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07timp liber
Reprezentaţii 
de marcă în cadrul 
Festivalului „Leonard“

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Pe lista numeroaselor institu-
ţii importante pe care Galaţiul 
le-a pierdut de-a lungul anilor 
s-ar putea înscrie, foarte curând, 
încă două: Agenţia pentru Pro-
tecţia Mediului (APM) și Garda 
de Mediu. Potrivit unui proiect de 
ordonanţă de urgenţă, Ministerul 

Mediului, Apelor și Pădurilor se 
va reorganiza și va fi  restructu-
rat, în teritoriu, în autorităţi regi-
onale de mediu, care vor avea în 
subordine, fi ecare, instituţiile de 
profi l din mai multe judeţe.

Proiectul propune înfi inţarea 
a opt Autorităţi Regionale de Me-
diu (ARM), cu sediile în orașele Su-
ceava, Bacău, Ploiești, București, 
Rm. Vâlcea, Brașov, Oradea și 

Cluj-Napoca. Galaţiul ar urma să 
fi e arondat ARM Bacău, alături de 
judeţele Bacău, Covasna, Vaslui 
și Vrancea, iar Brăila ar urma să 
treacă în subordinea Ploieștiului, 
împreună cu judeţele Argeș, Dâm-
boviţa, Prahova și Buzău.

Al doilea capitol al proiectului 
vizează înfi inţarea Gărzilor Re-
gionale de Mediu, Ape și Păduri 
(GRM). Repartizarea regională 

este similară cu cea a ARM-uri-
lor, Galaţiul urmând să treacă în 
subordinea GRM Bacău.

Pe de o parte, este de salutat 
iniţiativa de a comasa mai multe 
instituţii care uneori se „călcau“ 
pe picioare. Pe de altă parte, în 
curând, în ritmul acesta, Galaţiul 
nu va mai avea nicio instituţie de 
interes regional sau naţional. 
> pag. 09

Galaţiul, aproape să piardă 
și cele două instituţii de mediu

04eveniment
Aproape 10.000 de copii 
gălăţeni au vizitat gratuit 
muzeele din judeţ

ÎN PERICOL DE MOARTE, ESCALADÂND SEPARATORUL DE SENSURI  > EVENIMENT/03

GALAŢIUL, 

CAPITALA 

INVENTATORILOR
UGAL INVENT. Salonul 

UGAL INVENT 2023 și-a deschis 

porţile joi, în holul mare al Universităţii, 

adunând la start nu mai puţin de 280 

de propuneri de invenţii, din nouă ţări. 

> pag. 05

08sport
Adversarii CSM Arcada 
în grupa de Champions 
League de la Galaţi
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valuta BNR

€4,96 
 

$4,64

meteo

17˚ 
Variabil

5 9 4 8 3 9 6 0 0 5 3 4 4 88301

Cursul de schimb valutar

la data de 9.11.2023

Zilnic, zeci de pietoni își pun în pericol viaţa, 

escaladând zidul care separă sensurile de 

mers de pe DN 26. Nu o fac din comoditate, 

ci pentru că n-au altă soluţie pentru a ajunge 

la locurile de muncă. , Anca Melinte, 

Mariana Constandache
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editorial
viaţa liberă
Un pas înainte şi doi înapoi/ 
Că aşa stă treaba în guvern la noi!

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Ce mai freamăt, ce mai 
zbucium... după ce abia a 
fost asumată de guvern 
„legea austerităţii“, care 

prevede plafonarea plăţilor în 
numerar şi impune o serie de 
limite care ar fi trebuit să intre 
în vigoare pe 11 noiembrie. 

În faţa valului de 
proteste populare, de la mici 
întreprinzători la oameni simpli, 
premierul Ciolacu a dat înapoi şi 
a anunţat că legea va fi  modifi cată 
pe ici, pe colo, prin părţile 
esenţiale şi a aruncat pisica-n 
curtea Ministerului Finanţelor, 
care a elaborat textul incriminat.

Oricum, limitarea plăţilor 
cash la comercianţi nu schimbă 

cu nimic „sistemul“ plăţilor 
informale care se fac în România 
cu maldărele de bani (30-40% din 
PIB!) care circulă nefi scalizat (să 
ne amintim de geamantanul lui 
Buzatu, ditamai şef de consiliu 
judeţean) şi nici nu contribuie 
la prinderea vreunui evazionist 
„serios“.

Am fost martor, cu mulţi ani 
în urmă, la o tranzacţie prin care 
un apartament a fost cumpărat 
cu o sacoşă de rafi e plină cu bani, 
parcă 150.000 de lei, dacă-mi mai 
aduc bine aminte. Iar acest fel de 
„afaceri“, în care sunt implicaţi 
samsari, proxeneţi sau dealeri de 
droguri, nu vor fi  deloc afectate 
de mult lăudata lege a coaliţiei 
PSD-PNL, pe care jumătatea 
galbenă a alianţei a început deja 
s-o sape temeinic la temelie, în 
speranţa unei poziţionări mai 

favorabile, înaintea alegerilor 
de la anul, decât cea de-a cincea 
roată la căruţă, pe care o ocupă 
momentan.

Tot la capitolul „am votat, 
dar o să schimbăm!“ se înscrie 
impozitul pe cifra de afaceri a 
marilor companii, pe care tot 
liberalii îl contestă vehement, 
sub motivul că-s susţinători ai 
mediului de afaceri, prevedere 
doctrinară de care cam uitaseră şi 
pe care şi-au adus-o aminte exact 
când generalul Ciucă pare să se fi  
decis să candideze la prezidenţiale!

Şi cu băncile a fost ceva 
scandal, pentru că s-au grăbit 
să anunţe majorarea unor 
comisioane, dar le-a convins 
Ciolacu să crească... alte 
comisioane, nu pe cele anunţate, 
că doar n-o să iasă în pierdere 
ditamai instituţiile fi nanciare 

doar că aşa şi-a făcut planul un 
contabil de prin guvern. Modelul 
este oricum patentat încă din 
vară, când s-a limitat adaosul la 
pâinea de 300 de grame, aşa că 
respectivul sortiment a fost scos 
de pe piaţă şi înlocuit cu cel de 
400 de grame, unde adaosul nu 
era plafonat!

Că prevederile despre care 
am amintit au fost făcute pe 
genunchi, ca mai toate punctele 
din „legea austerităţii“, nu mai 
încape nicio îndoială, gândirea 
„outside the box“ fi ind încă o 
mare necunoscută pentru mai 
toţi politicienii români. Dar să 
faci atâţia paşi înapoi, la nici 
două săptămâni de la asumarea 
răspunderii şi după luni de 
dezbateri şi negocieri, denotă un 
amatorism vecin mai degrabă cu 
prostia decât cu neglijenţa.  .

Dan 
Predescu

“
Arta -                   

această gură de rai 

spre eternitate

VASILE GHICA

sinaxar
10.11.2023

Sf. Ap. Olimp, Rodion, u

Sosipatru, Erast, Terţiu 

și Cvart; Sf. Mc. Orest

u Meritocraţia salvează 
România - nu știu cine-a zis asta, 
dar e greu de presupus că mă voi 
grăbi să-l sun pentru a-l felicita. 
Si nu pentru că „n-am minute“ 
sau din cauză că mă încurcă 
vanitatea, ci pentru că a crede 
că meritocraţia face minuni 
e ca și cum ai trăi cu deplina 
convingere că Marcel Ciolacu 
suferă de ubicuitate. Deși, ca să 
fi u sincer, în privinţa ubicuităţii 
de care suferă Marcel, sunt 
ceva mai rezervat. Premierul 
României e peste tot, cu trup, 
sufl et, duh, faptă și iniţiativă. Dar 
ce-i cu meritocraţia aia?! Ia geană 
vigilentă aici! „16 deţinuţi din 
penitenciarul de maximă siguranţă 
din orașul Aiud primesc, lunar, 
bani de la Ministerul Educaţiei.“

Știu, am exagerat când am 
spus că Aiudul este oraș. Chiar 
așa, hal de așezare urbanistică 

este aia?! Deunăzi, ne indignam 
dimpreună cu domnul Marcel 
Ciolacu de vestea că, în România, 
există cel puţin 8.000 de elevi 
care primesc bursă de merit, deși 
au medii sub 5. Faptul că există 
pârnăiași care primesc bani 
pentru merite deosebite, de la 
Ministerul Educaţiei Precare, ne 
scutește de convingerea că le-am 
auzit si văzut pe toate. Lingviștii 
de la „Poarta Albă ca Zăpada şi 
cei aproximativ 10 merituoşi“ ne 
învaţă că, în limbajul academic, 
„Puşcăria“ mai este cunoscută 
și sub denumirea eufemistică 
de „Facultate“. Destul cât să nu 
ne mai mirăm ca veterinaru-n 
cucuruz că „studenţii“ primesc și 
ei lovele de la stat.

u Când am buchisit acest 
titlu, pe ştiripesurse.ro, era să 
cad de pe internet, cu tot cu 
harnașament: „Cercetătorii au 

afl at ce gândesc caii în timpul 
participării lor la curse.“

Este vorba de aceiași savanţi 
australieni care au afl at că caii 
de rasă fac cacofonii, ori de 
câte ori sar peste obstacole și 
se exprimă în halul în care am 
făcut-o eu acum. Atâta doar că eu 
nu știu încă să nechez dogmatic 
și știinţifi c. Ca să nu fi u mai 
prejos decât cercetătorii din 
Australia, ţin musai să vă spun 
că până și calul parlamentarului 
userist Iulian Bulai gândește. 
Dar nu când participă la cursele 
electorale, ci când jocheul se urcă 
în vârful dealului, pentru a retrăi 
revelaţia anatomică a murgului. 
E chestia aia pe care doctorul 
Ciomu a elogiat-o... de nu s-a mai 
văzut. De unde si celebra temă 
de dezbatere de la OTV: „Unde 
a dispărut Elogia? De ce tace dr. 
Ciomu?“. .

tragedia
AŞA SE FACE APA (II)

divina

nec plus ultra
PUNCTUL lor 

de VEDERE

ION ZIMBRU                       (INTERZIS TINERILOR PESTE 100 DE ANI) 

    Motto: „fi ecare om are un orizont;

                când orizontul se reduce la un punct,

                acesta se numeşte punct de vedere“

                                                                (Iolanda Cremene)

    (!) şi uită-te cât de fericiţi sunt în punctul lor de vedere,

    şi cum stau exact pe marginea pământului,

    şi nu se ascund, şi nu le pasă de nimeni şi de nimic,

    şi tot mănâncă mere, şi tot mănâncă mere (!)

    (!) şi uită-te cum sămânţa fericirii nu piere niciodată,

    şi cum râd şi se joacă şi calcă pe ţâncul pământului,

    şi ea nu vrea să ştie că nu-i pasăre nestemată,

    că în zadar face exerciţii de zbor pe aripile vântului (!)

    (!) şi uită-te cum aleargă şi rup macii din grâu,

    şi nu li-i teamă c-or să lunece pe marginea pământului,

    cum scutură şi mănâncă mere, şi tot mănâncă mere,

    cum nu-şi mai pot ţine dragostea în frâu,

    şi cum se trezesc şi îmi zvârle vreo două lacrimi,

    fi indcă eu sunt nefericitul - din punctul lor de vedere (!) 

şi ţara se piaptănă
Guvernul fi nanţează „Poarta Albă 

ca Zăpada și cei 10 mitici“

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

G
ata, nu mai stăm la 
poartă, că vine mama 
de la biserică şi nu mai 

putem pleca să facem nişte apă! 
că doar de asta te-am chemat, 
nu? e duminică, şi mama o să 
se culce la amiază, iar noi o să 
facem câtă apă vrem pe câmp, 
la deal, în pădurea aceea de 
salcâmi, ştii tu unde... unde 
m-ai găsit singură, demult, cu 
„Moromeţii“, cu călimara şi 
caietul, în rochia aia de stambă 
înfl orată şi tocită şi arsă de soare, 
cu gândul că n-am să te mai pot 
vedea niciodată... unde şi de unde 
ai plecat lăsându-mă la fel de 
singură, fără să te uiţi măcar o 

secundă înapoi, că tare aş fi  vrut 
să te întorci, să mă iei cu tine!... 
Acolo, pe acolo mergem să facem 
nişte apă! acolo se găseşte tot ce 
ne trebuie ca să iasă apa bună! 
nu, nu ne trebuie căldare! facem 
apă şi o lăsăm să cadă la rădăcina 
plantelor, o lăsăm să plouă... 
fi indcă, uite, n-a mai plouat de 
când hăul şi pârăul!... Te rog, hai, 
hai mai repede, nu mai avem 
timp de pierdut! hai, nu te mai 
speria, dacă ne iese şi grindină, 
nu-i nimic, vorba ţăranului ca 
tine şi vorba ţărancei ca mine... 
„la vreme de secetă, e bună şi 
ploaia cu piatră!“... Sigur că 
da, iată, ajungem acolo, nici 
prăpastia nu mai este acolo, nici 
măcar lacrimile-i de durere că 
am lăsat-o singură!... Ea, leliţa, 

nu zice nimic, dar ştie la ce şi 
la când mă gândesc! nici eu nu 
îndrăznesc să scot nici o vorbă, 
dar sunt sigur că se gândeşte tot 
la vremea aceea plină cu inocenţă 
şi fl ori de salcâm!... Hai, începem 
să facem apă? ori nu mai 
începem să facem apă!... o aud 
întrebându-mă cu vehemenţă, 
repetând cuvintele, poate înţeleg 
şi eu că nu-i glumă, că nu-i joacă 
în propunerea şi în vorbele sale... 
Sigur că da!... îi răspund limpede, 
însă puţin sfeclit. Şi începem. 
Este foarte simplu. Ea îşi ţine 
ridicată poala rochiei cu mâinile 
şi, ca un fl uture (ca o fl utură, 
na!)... se roteşte pe câmp şi pe 
deal... şi strânge/adună hidrogen 
în poală, că hidrogen trebuie 
mai mult, nu?...  Şi eu, tot ca 

un fel de fl uture, mă fl utur pe 
câmp şi pe deal... şi adun/strâng 
oxigen în sân şi în buzunare, că 
oxigen trebuie mai puţin, nu?... 
Apoi, ca din întâmplare (şi ca 
după o lungă aşteptare, na!) ne 
întâlnim pe marginea salcâmilor, 
în mijlocul salcâmilor, pe iarbă, 
printre gâze şi buruieni şi 
amintiri, şi ne îmbrăţişăm aşa, 
ca niciodată, şi tăcem aşa, ca 
niciodată, şi iar ne îmbrăţişăm, 
şi simţim cum... hidrogenul 
cu oxigenul... şi fulgeră pentru 
fi ecare clipă rămasă însetată 
în urmă, şi tună pentru fi ecare 
tăcere din cele câte au fost... şi 
auzim apa, şi auzim ploaia, şi 
auzim Sfânta Doime:... din apă, 
doamne, ne-am născut! Nu?... 
(Stai așa!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

maxime
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Pietonii cer să traverseze 
în siguranţă DN 26

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

 Zilnic, zeci de pietoni își pun 

în pericol viaţa escaladând 

zidul care separă sensurile de 

mers de pe DN 26. Nu o fac din 

comoditate sau lene, ci pentru 

că n-au de ales. Sunt angajaţii 

fi rmelor care activează între 

Vânători şi satul Costi, care 

pentru a ajunge la locurile de 

muncă trebuie să traverseze 

drumul naţional, unde nu există 

trecere de pietoni. Situaţia ne-a 

fost semnalată într-un mesaj 

primit pe adresa redacţiei. 

Pentru rezolvarea problemei 

ne-am adresat autorităţilor 

- Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii 

Rutiere (CNAIR) și Poliţia 

Rutieră. 

În această lună, separatorul 
de sensuri care împarte DN 26 în 
două pe o distanţă de 2,8 kilome-
tri împlinește cinci ani. Practic, 
sunt cinci ani în care s-a elimi-
nat riscul producerii de accidente 
rutiere grave, principalul motiv 
pentru care a fost ridicat „zi-
dul“ despărţitor, dar și cinci ani 
în care nu s-a luat nicio măsură 
pentru a le face viaţa mai ușoară 
pietonilor sau celor care au nevo-
ie să traverseze pentru a ajunge, 
spre exemplu, la serviciu, respec-
tiv la unele dintre fi rmele care au 
puncte de lucru de o parte și de 
alta a drumului. Este drept, nici 
șoferii imprudenţi nu mai pot 
întoarce sau depăși pe linia con-
tinuă, manevre care determinau, 
înainte de noiembrie 2019, zeci de 

evenimente rutiere, la fel cum tot 
adevărat este că de la montarea 
separatorului până în prezent, 
contestatul sens giratoriu care 
îl „rupe“ la intrarea în sat Costi 
sau îngustimea benzilor și graba 
unor șoferi au provocat altfel de 
incidente rutiere. Deci, una pes-
te alta, plusurile și minusurile 
sunt evidente, cel mai clar fi ind 
handicapul la capitolul siguranţă 
pentru pietoni.

 Sesizare primită 
pe adresa redacţiei 

„Noi lucrăm în zona Metro și 
circulăm foarte des pe DN 26, 
între localităţile Vânători și sat 
Costi. Pe acest segment de drum 
activează numeroase fi rme, în-
cepând cu Metro, Intermedia, 
DMT, Floricultura, Staer, Passi-
fl ora, Overtaz, Palmex, service-
uri auto şi altele, ai căror anga-
jaţi fac naveta cu transportul în 
comun. Aceste fi rme sunt mari 
contribuabili la bugetul statu-
lui, iar angajaţii lor sunt puşi 
zilnic în pericol de moarte, de-
oarece din satul Vânători şi până 
la intrarea în oraşul Galaţi nu 
există nici măcar o trecere de 
pietoni. Muncitorii sunt obligaţi 
să sară zilnic peste despărţitorul 
de beton care delimitează sen-
surile de mers. Nu doar că nu 
există nicio trecere de pietoni, 
dar nu există nici măcar niște 
«ochiuri» lăsate în acele betoa-
ne. Dimineaţa și seara, oamenii 
sar efectiv peste delimitatoare-
le din beton ca să poată ajunge 
la muncă. CNAIR a făcut două 
sensuri giratorii, şi alea nemar-
cate, dar nicio trecere pentru 
pietoni. Oamenii nu traversează 
din lene, ci pentru că nu au altă 
opţiune. Dacă situaţia nu se va 

rezolva, într-o zi se va întâmpla 
o tragedie“, se arată în sesizarea 
primită la redacţie.

 Ce spune 
șeful Poliţiei Rutiere 

Acest aspect este recunoscut 
inclusiv de constructorul care a 
montat sensul, respectiv CNA-
IR, prin Secţia Drumuri Naţio-
nale Galaţi, dar și de Poliţia Ru-
tieră. Șeful acesteia din urmă, 
comisarul-șef Bogdan Carp, ne-a 
declarat într-un podcast realizat 
de „Viaţa liberă“ sub sigla „SPOT 
ON - Galaţiul sub refl ector“, difu-
zat la începutul lunii octombrie, 
că singura soluţie care să împace 
ambele tabere, adică și siguranţa 
trafi cului auto, și pe cea a pietoni-
lor, este construirea de pasarele. 
„Este o investiţie care poate părea 
costisitoare, dar e pe termen lung 
și cu efecte pozitive. Problema 
costurilor nu poate fi  invocată, 
când vine vorba despre siguran-
ţă“, ne-a declarat șeful Poliţiei 
Rutiere Galaţi.

 Ce spune DRDP Buzău 
Ne-am adresat în scris CNAIR, 

solicitând un punct de vedere şi o 
posibilă rezolvare a situaţiei sem-
nalate de pietonii de pe DN 26. 
De asemenea, am cerut să ni se 
precizeze și ce demersuri ar tre-
bui întreprinse şi de către cine 
pentru amenajarea unor pasarele 
pietonale sau treceri de pietoni. 
Răspunsul a venit din partea Di-
recţiei Regionale Drumuri și Po-
duri (DRDP) Buzău. 

„Apreciem în mod deosebit 
implicarea și sugestiile venite din 
partea participanţilor la trafi c și 
nu ezităm să le punem în practică 
atunci când creăm strategii pen-
tru o bună desfășurare a trafi cu-

lui rutier“, a ţinut să ne asigure 
DRDP Buzău. 

„Conform condiţiilor de am-
plasare pentru trecerile de pie-
toni transmise de CNAIR, în ca-
zul în care drumul naţional are 
mai mult de o bandă de circula-
ţie pe sens, trecerea de pietoni 
trebuie realizată denivelat, prin 
urmare este necesară realizarea 
unei pasarele pietonale. În plus, 
canalizarea pietonilor trebuie 
să fi e asigurată prin trotuare pe 
ambele părţi ale drumului na-
ţional, trotuare ce nu există pe 
DN 26, în zona km 5+140 - 6+700, 
amenajare ce trebuie realizată de 
autorităţile locale“, ne-a transmis 
DRDP Buzău. 

Direcţia a ţinut să sublinieze 
că pentru amenajarea unei tre-
ceri de pietoni trebuie respectate 
următoarele normative: intensi-
tatea traversării pietonilor trebu-
ie să fi e de cel puţin 100 de pietoni 
pe oră, într-un interval de două 
ore; trecerea de pietoni trebuie 
să asigure accesul pietonilor că-
tre obiectivele locale importante, 
respectiv instituţii publice, școli, 
grădiniţe etc. 

„Referitor la demersurile ce 
trebuie întreprinse, vă comuni-
căm că autoritatea locală, respec-
tiv UAT Vânători, poate depune 
un proiect de amenajare de tre-
cere de pietoni, în cazul de faţă 
amplasarea unei pasarele pieto-
nale, împreună cu amenajarea 
de trotuare pietonale, proiect ce 
va fi  avizat de către DRDP Buzău 
și de către IPJ Galaţi - Serviciul 
Rutier. Pentru implementarea 
unui astfel de proiect, vă asigu-
răm că DRDP Buzău poate oferi 
consultanţă autorităţilor locale“, 
ne-a asigurat directorul regional 
ing. Sorin Robu. .

ÎN PERICOL DE MOARTE, ESCALADÂND SEPARATORUL DE SENSURI  .  SESIZARE

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ÎN URMĂTOARELE 

ZILE
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi cu 

efective sporite şi în următoarele 

patru zile. Astfel, echipajele rutiere 

se vor afl a în următoarele zone, cu 

ochii pe staţionările neregulamentare 

și pe pietonii care traversează prin 

locuri nepermise, dar și pe trafi cul 

aglomerat din zona unor unităţi 

școlare: strada Domnească, între 

str. Nicolae Gamulea și str. Eroilor; 

bulevardul George Coșbuc/ strada 

Brăilei; bulevardul Marea Unire; 

strada Traian/ strada Roșiori, 

în zona Elice; strada Brăilei/ str. 

Domnească; bulevardul Oţelarilor, 

între str. Stadionului și str. Brăilei/ 

bd. Dunărea; strada Gheorghe 

Doja, între str. Nae Leonard și str. 

Anghel Saligny; strada Brăilei, între 

str. Domnească și str. Frunzei; 

bulevardul Siderurgiștilor/ strada 

1 Decembrie 1918 (General); 

bulevardul Henri Coandă, între str. 

Traian Vuia și bd. George Coșbuc; 

strada Traian, între str. Cezar și 

str. Tecuci (Piaţa Centrală). De 

asemenea, vor fi  asigurate măsuri 

de fl uidizare în zona următoarelor 

instituţii de învăţământ: Colegiul 

Naţional „Costache Negri“, Şcoala 

Gimnazială Nr. 17, Şcoala Gimnazială 

Nr. 28, Şcoala Gimnazială Nr. 29 

și Şcoala Gimnazială Nr. 23.  

.  M. Constandache



4 10 NOV 2023

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Elevi şi profesori străini, 
în vizită la „Radu Negru“
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Liceul tehnologic "Radu Negru“ 

din Galaţi a pus, miercuri, într-

un cadru festiv, bazele unui 

nou proiect "Erasmus“, intitulat 

"Environmental awareness 

with street games“, care își 

propune să promoveze creșterea 

gradului de conștientizare și 

responsabilitate faţă de mediul 

înconjurător și adoptarea 

unei atitudini proecologice în 

comunitate, prin jocuri în aer liber.

Pentru că invitaţii partici-
panţi la lansarea proiectului 
reprezentau Turcia, Ungaria, 
Bulgaria și Italia, primirea oas-
peţilor s-a făcut așa cum se cuvi-
ne, cu colac tradiţional și cu sare, 
iar gazdele au îmbrăcat costume 
tradiţionale.

 Alături de delegaţia străină, 
la eveniment au participat vice-
primarul Lucian Valeriu Andrei 
şi inspectorul școlar general ad-
junct Florin Andronic, profesori 
și, bineînţeles, elevi de la liceul-
gazdă. După cuvântul de bun-
venit al profesoarei Maria Stan, 
directoarea Liceului "Radu Ne-
gru“, oficialităţile prezente au 
salutat invitaţii străini. Vice-
primarul Lucian Valeriu Andrei 
s-a adresat delegaţiei străine în 
limba engleză, vorbind despre 
importanţa culturală a unor 
asemenea proiecte între licee și 
felicitându-i pe elevii gălăţeni 
pentru implicare, muncă, dăru-
ire și, mai ales, pentru impresia 
deosebită pe care au făcut-o în 
străinătate, atunci când au fost 
în schimb de experienţă în ţă-
rile partenere. Florin Andronic 
a felicitat conducerea liceului 

pentru implicarea în proiecte 
de acest gen și pe profesorii și 
elevii care, prin muncă și stu-
diu, au reușit să realizeze astfel 
de parteneriate. Camelia Mirela 
Pantazică, inspector pentru ac-
tivităţi extrașcolare, și-a arătat 
aprecierea pentru munca susţi-
nută și continuă a cadrelor di-
dactice și a elevilor de la unita-
tea de învăţământ  gălăţeană.

La rândul lor, echipele repre-
zentative din ţările partenere 
au manifestat interes pentru 
cunoașterea aspectelor legate 
de învăţământul din România, 
au privit cu interes prezentările 
elevilor de la "Radu Negru“ des-
pre valorile României, au vizitat 
unitatea de învăţământ gălăţea-
nă și au răspuns prezent la ac-
tivităţile derulate în comun cu 
elevii și profesorii gălăţeni. "Mă 
bucur foarte mult că am ajuns la 

Galaţi, că pot să particip la acti-
vităţi comune alături de colegii 
români și mai ales că pot să aflu 
atât de multe despre România și 
Galaţi. Știam câte ceva despre 
această ţară, dar nu credeam că 
este așa de frumoasă și că are 
oameni atât de primitori. Sunt 
impresionat de modul în care 
am fost primit“, ne-a spus unul 
dintre musafiri.

 Delegaţiile din străinătate 
vor rămâne alături de cadrele 
didactice și de elevii gălăţeni şi 
astăzi, timp în care  vor discuta 
împreună cu echipa de proiect 
detaliile activităţilor viitoare. 
Prima etapă a proiectului se va 
încheie cu o vizită la salina de 
la Târgu Ocna. 

"Viaţa liberă“ este partener 
al evenimentului organizat de 
Liceul Tehnologic "Radu Ne-
gru“. .

PROIECT "ERASMUS“  .  PARTENERIAT

Proiectul „Muzeele prin ochii 
copiilor“, iniţiat de Consiliul Ju-
deţean (CJ) Galaţi, va continua şi 
anul viitor, a anunţat preşedintele 
instituţiei, Costel Fotea, pe pagina 
sa de Facebook. Prin intermediul 
acestui proiect, elevii din mediul 
rural gălăţean vizitează gratuit 
muzeele din subordinea CJ Ga-
laţi: Grădina Botanică şi Grădina 

Zoologică (din cadrul Muzeului de 
Ştiinţe ale Naturii), Muzeul de Is-
torie, Muzeul de Artă Vizuală, Mu-
zeul Satului și Muzeul Pescăresc. 
Pe parcursul anilor 2022 şi 2023, 
au benefi ciat de acest program 
nu mai puţin de 9.628 de copii 
gălăţeni. În perioada rămasă din 
acest an, vor vizita muzeele elevi 
din clasele a V-a din municipiul 

Tecuci și orașele Berești și Târgu 
Bujor, precum şi de la Școala Gim-
nazială Specială „Constantin Pu-
fan“ Galaţi, Școala Profesională 
Specială „Emil Gârleanu“ Galaţi 
și Școala Gimnazială Specială 
„Constantin Păunescu“ Tecuci. 
Toţi copiii incluşi în program 
benefi ciază gratuit de transport, 
mic dejun și prânz. .  V.L. 

iniţiativă
Aproape 10.000 de copii gălăţeni au vizitat gratuit muzeele din judeţ

Tinerii 
basarabeni 
se reunesc 
la Galaţi

ALEGERI. În perioada 10-12 

noiembrie 2023, va avea loc, la Ga-

laţi, Adunarea Generală Extraordinară 

a Federaţiei Tinerilor Basarabeni (FTB) 

din România. Deschiderea ofi cială a 

evenimentului este programată sâmbă-

tă, 11 noiembrie, la ora 10.00, la sediul 

Universităţii „Dunărea de Jos“, din str. 

Domnească nr. 47. Sunt aşteptate să 

participe toate asociaţiile membre ale 

FTB, care vor trebui să aleagă viito-

rii ocupanţi ai celor două funcţii de 

vicepreşedinte din biroul de conducere, 

vacante în momentul de faţă.   . V.L. 

 „PARFUMAT“ 

LA PRIMA ORĂ,                             

ÎN ZI 

DE SĂRBĂTOARE
BĂUT. Un mătcaș de 56 de 

ani este cercetat penal după ce 

a sărbătorit anticipat de Mihail 

și Gavriil, urcându-se la volan 

într-o stare avansată de ebrietate. 

Autoutilitara condusă de acesta 

a fost oprită în trafi cul de pe 

DJ 251A în dimineaţa zilei de 8 

noiembrie, de către un echipaj de 

poliţie care a sesizat imediat că 

era ceva în neregulă. Verifi carea 

cu etilotestul a scos la iveală 

faptul că cel de la volan avea o 

alcoolemie în aerul expirat de 0,99 

la mie, motiv pentru care a fost dus 

de urgenţă la spital, pentru a-i fi  

prelevate probe biologice. Bărbatul 

s-a ales cu dosar penal pentru 

conducere sub infl uenţa alcoolului 

și i-a fost suspendat dreptul de a 

conduce. Pe lângă o pedeapsă cu 

închisoarea cuprinsă între 1 și 5 ani, 

el riscă şi să îi fi e anulat permisul de 

șofer.  . M. Constandache 
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GALAŢIUL, 
capitala 
inventatorilor

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Salonul UGAL INVENT, ajuns 

la ediţia a VI-a, și-a deschis 

porţile joi, în holul mare al 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi, adunând la start nu 

mai puţin de 280 de propuneri 

de invenţii, din nouă ţări ale 

lumii, 19 universităţi, 10 institute 

de cercetare, opt fi rme și, în 

premieră, două licee. 

Juriul, alcătuit anul acesta din 
președintele Elena Scutelnicu - de-
canul Facultăţii de Inginerie din 
cadrul  Universităţii „Dunărea 
de Jos“ din Galaţi (UDJG) și mem-
brii Kamel Earar - UDJG, Augustin 
Semenescu - Universitatea Politeh-
nică din București, Andrei Victor 
Sandu - Forumul Inventatorilor 
Români, Universitatea Tehnică 
„Gheorghe Asachi“ din Iași, Con-
stantin Apetrei - UDJG, Gabriela 
Rîpeanu -  UDJG, Aurel Mihail Ţîţu 
- Universitatea „Lucian Blaga“ din 
Sibiu, Asociaţia Română pentru 
Tehnologii Alternative Sibiu și Li-
viu Bogdan - Liberty Galaţi, urma 
să aibă misiunea de a decide care 
sunt premianţii acestei ediţii, 
festivitatea urmând să aibă loc 
astăzi, 10 noiembrie, la ora 12,00.

 Evenimentul, susţinut 
de autorităţile locale 

Festivitatea de deschidere s-a 
bucurat de prezenţa autorităţilor 
locale și judeţene, atât primarul Io-
nuţ Pucheanu, cât și președintele 
Consiliului Judeţean, Costel Fotea, 

declarându-se onoraţi de invitaţie, 
dar și dispuși să susţină acest tip 
de evenimente și pe viitor, astfel 
încât ele să devină mai dese și să 
creeze plusvaloare pentru comu-
nitatea gălăţeană. Președintele 
fi lialei locale a Consiliului Naţi-
onal al Întreprinderilor Private 
Mici și Mijlocii, Marian Filimon, 
a salutat, la rândul său, prezenţa 
la Galaţi a inventatorilor intraţi în 
concurs.

 Din partea gazdelor, rectorul 
UDJG, prof. univ. dr. ing. Puiu Lu-
cian Georgescu, și președintele Se-
natului UDJG, prof. univ. dr. ing. 
Cătălin Fetecău, dar și prorectorul 
UDJG responsabil cu activitatea de 

cercetare, prof. univ. dr. ec. dr. ing. 
habil. Silvius Stanciu, le-au mulţu-
mit tuturor celor implicaţi în or-
ganizare, de la studenţii voluntari 
până la profesorii membri ai ju-
riului, pentru efortul care trans-
formă evenimentul într-unul de 
anvergură din ce în ce mai mare 
cu fi ecare nouă ediţie.

 Liceenii, 
printre vedetele zilei 

Evident, este greu de ales, din-
tre sutele de invenţii și inovaţii 
participante, ce să arătăm publi-
cului larg, dar câteva prezenţe 
ne-au atras atenţia. Reprezen-
tantul Academiei Forţelor Teres-
tre "Nicolae Bălcescu“ din Sibiu, 
Robert Papa, venise cu un sistem 
educaţional care să ajute în studie-
rea fenomenului de beanforming, 
realizat împreună cu Anamaria 
Sârbu. Practic, beanformingul 
înseamnă că routerele își concen-
trează semnalul pe obiectele care 
îl utilizează, puterea și stabilitatea 
semnalului fi ind mai mari.

 Elevii Colegiului Internaţional 
"Paradis“ din Iași, afl aţi la prima 
participare, fi indcă, din 2023, 
competiţia le este deschisă și lice-
enilor, au fost printre vedetele zi-
lei, atrăgând atenţia vizitatorilor 
cu proiectele lor. Un sortator au-
tomat de bomboane, creat într-un 
moment de plictiseală de Ștefan 
Albu (să tot avem copii care se plic-
tisesc așa!) sau un sistem de trac-
ţiune cu frână electrodinamică și 
inversor de sens pentru curentul 
cu motor continuu precum cel 
creat de Cristian Ghidireac sunt 

doar două dintre invenţiile celor 
mai mici participanţi la salon.

În partea opusă a sălii, dar tot 
în zona liceală, membrii echipei 
de robotică RoSophia a Centru-
lui Judeţean de Excelenţă din 
Galaţi - Dănuţ Alexandru Dumi-
nică, Adrian Cătălin Duminică, 
Ștefan Costache, Sebastian Pin-
tilie, Ștefan Bălan, Alexandru 
Frumuzache, coordonaţi de pro-
fesoarele Ionelia Penu și Marine-
la Buruiană - amenajau terenul 
pentru ca robotul construit de 
ei pentru competiţia "First Tech 
Challenge“ de anul trecut, pentru 
tema "POWERPLAY“, să se poată 
desfășura în voie. Robotul are ro-
ţile omnidirecţionale de tip meca-
num, acţionate electric, fi ecare de 
câte un motor, și se poate deplasa 
cu ușurinţă în toate părţile. Are 
o gheară care apucă un con, pe 
care îl transferă în interiorul ro-
botului, de unde sistemul îl ridică 
pe stâlp. L-am întrebat pe Alexan-
dru Duminică, liderul echipei, ce 
aplicaţie practică în viaţa reală ar 
putea avea robotul lor și mi-a spus 
că ar putea servi la ridicat echipa-
mente pentru lucrul pe stâlpi de 
înaltă tensiune, de exemplu. Sau 
poate chiar persoane, dar, în ca-
zul acesta, ar trebui umblat la vi-
teză, spune tânărul inventator fi -
indcă, citez, "oamenii sunt fi inţe, 
nu obiecte“. O notă încurajatoare 
în care să terminăm o discuţie 
despre roboţi la un salon de in-
ventică, spunem noi. Cât despre 
RoSophia și misiunea ei în Galaţi, 
vom reveni într-un articol sepa-
rat. .

PARTICIPARE RECORD LA UGAL INVENT 2023  .  UNIVERSITATE

 LUCRARE 

DE ARTĂ ÎN 

LEMN, ILUMINATĂ 

DIN INTERIOR

INOVAŢIE. V-aţi gândit 

vreodată la un sistem de iluminat 

care să fi e în același timp și 

lucrare de artă și să ofere și 

informaţii despre imaginea 

prezentată? Ei bine, la Salonul 

UGAL INVENT 2023, una 

dintre invenţiile prezentate a 

fost cea a fi rmei Tilia Art Light 

SRL din Brăila, care face exact 

așa ceva. Gravurile mecanice 

(supranumite tatuaj) pe lemn 

de mesteacăn, iluminate prin 

structura lemnoasă, sunt realizate 

de Cristian Ţilea în atelierul de 

creaţie al fi rmei și, dacă scanai 

codul QR afl at în colţul lucrării, 

puteai afl a detalii despre ea. 

Dincolo de inovaţia tehnică, pe 

care nu știu să o descriu, dar 

cu siguranţă presupune multă 

muncă, rezultatul artistic este 

spectaculos, iar posibilităţile de 

utilizare, mai ales într-un cadru 

muzeal, de pildă, infi nite. Nu 

am niciun dubiu că de sistemul 

acesta vom mai auzi.  . Anca 

Spânu 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 10 

noiembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe 

străzile Basarabiei, Brăilei și 

Drumul de Centură. Şoferii 

care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

localităţile Independenţa și 

Ivești, iar pe DJ 251, la Cuza 

Vodă și Costache Negri. Pe 

DE 581, un radar va fi  prezent 

la Priponești.  , Mariana 

Constandache

Inventatorul  u

sortatorului 

de bomboane, 

Ștefan Albu

Inventatori de la Parades  u

International College Iași

Robert Papa, reprezentantul  u

Academiei Forţelor Terestre 

„Nicolae Bălcescu” din Sibiu RoSophia și robotul la lucru u

Juriul competiţiei, u

alături de gazde și ofi cialităţi locale
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CJAS-urile vor sista 
plăţile către spitale 
şi furnizorii de servicii
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Angajaţii Casei Naţionale de 

Asigurări de Sănătate (CNAS), 

afl aţi în protest generalizat 

la nivel naţional pe perioadă 

nedeterminată, vor sista, din 12 

noiembrie, plăţile către spitale şi 

furnizorii de servicii, au informat, 

joi, reprezentanţii Blocului 

Naţional Sindical (BNS). 

De altfel, angajaţii Caselor Ju-
deţene de Asigurări de Sănătate 
au protestat, joi, alături de colegii 
lor din Casa Naţională de Sănăta-
te, în faţa sediului CNAS. Prezent 
la protest, preşedintele BNS, Du-
mitru Costin, a avertizat că vor 
fi  întârzieri foarte mari la plata 
serviciilor entităţilor contractan-
te cu Casa de Asigurări, potrivit 
Agerpres.

 "Vor fi  întârzieri foarte mari 
în plata serviciilor entităţilor 
contractante cu Casa. Discutăm 
de spitale publice, private, discu-
tăm de lanţuri de farmacii, discu-
tăm de fi rme care vor să-şi recu-
pereze banii de concedii medicale 
pe care le-au plătit. Deci, întregul 
sistem va fi  afectat. În câteva zile, 
angajaţii din toate spitalele din 
România se vor duce la bancoma-
te şi vor vedea că nu le-au fost ali-
mentate cardurile, pentru că oa-
menii ăştia nu mai fac nicio plată 
până când problema lor nu este 
rezolvată. Gândiţi-vă că au nişte 

salarii din 2018, nu a mai crescut 
cu un leu leafa, muncesc de le sar 
ochii din cap. 2.500 de angajaţi 
fac munca pentru 4.000 şi nimeni 
nu vrea să rezolve această proble-
mă, care nu înseamnă un efort 
care să dea România peste cap, în 
niciun caz. Banii sunt în bugetul 
Casei, nu au nevoie de suplimen-
te. O să rămânem aici. Oamenii 
continuă protestul în toată ţara, 
până când se găseşte o soluţie“, a 
declarat Costin.

 Acesta a precizat că proiectul 
de lege prin care ar urma să se 
majoreze salariile angajaţilor 
Casei se afl ă la Camera Deputa-
ţilor, "a trecut prin toate comisii-
le, a luat toate avizele, are nevoie 
doar să fi e pus pe ordinea de zi 
şi votat un minut colo, un minut 
colo“.

Liderul BNS a adăugat că pro-
iectul de lege prevede majorări 
salariale pentru toţi angajaţii Ca-
sei de Asigurări de Sănătate, însă 

acestea sunt diferenţiate. "Au 
mai rămas 2.500 de angajaţi din 
4.000. Creşterile salariale sunt 
diferenţiate, în sensul în care 
unii pot avea creşteri salariale 
de 20%, alţii pot avea creşteri de 
30%. Este un mecanism care tre-
buie raportat la politica de sala-
rizare de la nivelul Secretariatu-
lui General al Guvernului. Există 
creşteri diferenţiate per individ. 
Nu este o chestie generală pentru 
toată lumea“, a explicat el. .

CONTINUĂ PROTESTELE SALARIAŢILOR  .  BNS

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Proiectul Legii pensiilor, care 
a provocat controverse în coaliţie, 
a fost aprobat joi de Executiv, afi r-
mă surse guvernamentale citate 
de news.ro. 

Şedinţa de Guvern a fost amâ-
nată şi apoi întreruptă joi, pe 
fondul neînţelegerilor din coali-
ţie privind noua lege. Ministerul 
Finanţelor a dat aviz cu obser-
vaţii pe proiectul de lege, fi ind 
aşteaptat apoi avizul Consiliului 
Economic şi Social (CES). Discu-
ţiile vizează impactul bugetar 
al Legii pensiilor, după recal-
cularea lor, potrivit unor surse 
guvernamentale.

 Joi dimineaţă a avut lor şi o 
şedinţă a coaliţiei, pe tema legii, 
după ce liberalii şi-au exprimat 
nemulţumirea privind impactul 

bugetar al aplicării legii, anunţat 
de Ministerul Muncii, care nu co-
incidea cu cel al Ministerului de 
Finanţe, potrivit sursei citate.

 Ministrul Muncii, Simona Bu-
cura Oprescu, a avut joi, înainte 
de şedinţa de Guvern, o reacţie 
la nemulţumirile venite dinspre 
PNL, pe noua Lege a pensiilor. Ea a 
precizat că ceea ce circulă nu are le-
gătură cu realitatea şi că a explicat 
în comisia de muncă care este chel-
tuiala cu pensiile, din septembrie 
până în decembrie, aproximativ 55 
miliarde de lei. "Asta înseamnă că 
ceea ce se rostogoleşte acum este 
fals, aceea este cheltuiala cu pensi-
ile recalculate din septembrie până 
în decembrie“, a spus ministrul, 
precizând că faţă de majorarea cu 
13,8%, care oricum era prevăzută 
şi pe actuala formulă a legii, impac-
tul suplimentar este de 10 miliarde 
de lei. .

surse
Proiectul Legii pensiilor a fost aprobat de Executiv

 ANGAJAT AL 

FILARMONICII, 

CHEMAT SĂ 

CÂNTE ÎN BIROUL 

ŞEFULUI
SIBIU. Blocul Naţional 

Sindical (BNS) informează că, pe 6 

noiembrie, unul dintre angajaţii de 

la Filarmonica de Stat Sibiu a fost 

convocat de managerul instituţiei, 

în baza contractului individual 

de muncă, pentru susţinerea 

unei audiţii individuale, în biroul 

managerului, ca sarcină de 

serviciu. La solicitarea membrului 

de sindicat, reprezentanţii BNS au 

procedat la acordarea asistenţei, 

în conformitate cu prevederile 

Legii 367/2022.“Pentru prima dată 

în istoria instituţiei, managerul 

Filarmonicii de Stat Sibiu nu a 

recunoscut dreptul salariatului 

de a fi  asistat de sindicat sau 

de avocat la audiţia individuală. 

Cu alte cuvinte, managerul nu a 

recunoscut dreptul BNS de a-și 

reprezenta membrii în situaţiile 

ce decurg din contractele 

individuale de muncă. Mai mult, 

șeful instituţiei a apelat numărul 

de urgenţă 112, solicitând 

intervenţia forţelor de ordine, în 

urma refuzului liderului de sindicat 

de a părăsi locaţia și de a lăsa 

neasistat membrul de sindicat. 

Forţele de ordine au constatat 

că managerul a apelat 112 deși 

situaţia nu impunea acest lucru“, 

potrivit unui comunicat remis de 

BNS. În seara de joi, 9 noiembrie, 

este programată o grevă de 

avertisment a angajaţilor de la 

Filarmonica de Stat Sibiu.  

. Cristinel Luca 

291,0616UU

gram aur

5,1603UU

franc elveţian gra

4,6471UU

dolardola

4,9673UU

euro
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 „CAPRA                   

CU TREI IEZI“,                    

LA „GULLIVER“

POVESTE. Gălăţenii mari 

şi mici sunt așteptaţi duminică, 

12 noiembrie, de la ora 10.30, de 

actorii Teatrului pentru Copii și 

Tineret „Gulliver“, pentru a viziona 

un spectacol-poveste, cu muzică, 

animaţie și umor, dedicat copiilor, 

dar și părinţilor sau bunicilor 

acestora.În ritmuri muzicale, cu 

preaplin de voie bună, dinamism, 

scene surprinzătoare și turnuri 

neașteptate, spectacolul „Capra cu 

trei iezi“ învăluie cunoscuta poveste 

a lui Ion Creangă într-un aer 

contemporan și antrenant, susţinut 

de diferitele stiluri muzicale, 

care aduc în faţa publicului toate 

culorile curcubeului.Muzica live 

dă tonul unei povești despre și 

pentru familie, iar personajele 

capătă contur pe ritmuri voioase 

și zâmbăreţe, oferind, deopotrivă, 

gânduri și teme de refl ecţie din 

realitatea fi ecăruia. Astfel, bine-

cunoscuta poveste este expusă, 

printr-o efervescenţă scenică 

aparte, dintr-o nouă perspectivă, 

mai aproape de spectatori.

Cântecelele pline de ritm și energie, 

potenţate de instrumente live, la 

vedere, integrează în mod inspirat 

și inedit componenta sonoră în 

universul unic al spectacolului, 

la care contribuie, deopotrivă, 

elementele de scenografi e cu o 

pronunţată tentă hippie, realizate 

de Vlad Tănase.“Capra cu trei iezi“ 

este un inedit spectacol-concert 

ce explorează universul poveștii 

- și al naturii umane - uneori mai 

puţin colorat și privit fără fi ltre de 

polarizare.Creaţia, regia colectivă 

și interpretarea spectacolului ce 

va fi  prezentat pe scena Teatrului 

Dramatic aparţin echipei artistice 

compuse din: Elena Marin, Nicoleta 

Miru-Cosma, Miruna Dobrota, 

Cosmin Cosma, Andrei Midisan şi 

Andrei Ciugulea.  . R.I.

  “MATRIMONIALE“, 

LA TEATRU 

PE ŢEAVĂ

PIESĂ. Nou-înfi inţatul Teatru 

pe Ţeavă va prezenta duminică, 12 

noiembrie 2023, de la ora 19.00, 

piesa „Matrimoniale“, de Pozsgai 

Zsolt. Reprezentaţia va avea 

loc la sediul teatrului, din strada 

Nicolae Bălcescu nr. 90A. Regia 

spectacolului este semnată de 

Cătălin Vasiliu, iar în distribuţie vor 

putea fi  urmăriţi actorii Carmen 

Albu şi Ionuţ Moldoveanu. Biletul de 

intrare costă 45 de lei.  . V.L. 

Reprezentaţii 
de marcă în cadrul 
Festivalului „Leonard“

la „Fani Tardini“
Trei spectacole de zile mari, în weekend

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Seria spectacolelor de week-
end programate la Teatrul Dra-
matic "Fani Tardini“ debutează 
astăzi, 10 noiembrie, la ora 19.00, 
cu tragicomedia "Martiri“, de Ma-
rius von Mayenburg, un spectacol 
extrem de actual, montat de regi-
zorul Adi Iclenzan, cu scenogra-
fi a semnată de Daniel Divrician. 
În distribuţie, gălăţenii îi vor 
putea urmări pe actorii: Oana 
Preda, Ana-Maria Ciucanu, Flo-
rin Toma, Aureliu Bâtcă, Mihai 
Păun, Carmen Albu, Nică Bargan 
şi Mihaela Grosu.

"Mă preocupă tot mai mult 
universul adolescenţei, atât ca 
o revizitare dintr-o perspectivă 
matură a propriei experienţe, 
dar și ca o chestionare a tipului de 
responsabilitate pe care adulţii o 
au faţă de noile generaţii. Dinco-
lo de responsabilitatea directă și 
evidentă a unui părinte, cred că 

există și o responsabilitate colec-
tivă, a tuturor adulţilor faţă de 
toţi adolescenţii. Ce se întâm-
plă atunci când nu reușim să le 
oferim tinerilor repere, direcţii 
și modele care să îi ajute să ges-
tioneze fragilitatea și confuzia 
inerente unei perioade de trans-
formare? Rămân singuri. Ce se 
întâmplă când rămân singuri și 
cum va arăta lumea?“, rezumă 
ideea spectacolului regizorul Adi 
Iclenzan. Piesa este nerecoman-
dată persoanelor sub 18 ani.

Sâmbătă, 11 noiembrie, la 
ora 19.00, Teatrul Dramatic pre-
zintă spectacolul "Pasagerii“, de 
Sam Bobrick. Direcţia de scenă 
îi aparţine lui Florin Toma, iar 
scenografi a este semnată de Da-
niel Divrician, spectacolul fi ind 
o coproducţie Facultatea de Arte 
- Teatrul Dramatic.

 "Pasagerii“ este un spectacol 
substanţial în care cei nouă ac-
tori interpretează nu mai puţin 
de 19 personaje. Anonimi veri-

tabili, eroii se întâlnesc într-o 
staţie de autobuz din SUA, iar 
întâlnirea lor împleteşte o temă 
subtilă, dar profundă, care devi-
ne limpede abia în scena fi nală. 
În distribuţie: Ionuţ Strat, Denisa 
Onisie, Mihai Păun, Alina Radu, 
Laurenţiu Bobeică, Lavinia Eiler, 
Doru Ciutacu, Mihaela Godoro-
zea și Bianca Totolici. Spectaco-
lul îmbină drama și comedia și 
durează două ore.

Duminică, 12 noiembrie, de la 
ora 19.00, se va juca "O noapte fur-

TEATRUL NAŢIONAL DE OPERĂ ȘI OPERETĂ  .  MUZICĂ evenimente

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În weekendul 11-12 noiembrie, 

în cadrul celei de-a XIX-a ediţii 

a Festivalului Internaţional 

„Leonard“, Teatrul Naţional 

de Operă și Operetă din Galaţi 

aduce în faţa publicului două 

reprezentaţii de marcă. 

Seria spectacolelor începe sâm-
bătă, 11 noiembrie, de la ora 19.00, 
cu un recital extraordinar intitu-
lat „Stradivarius Baroque Tour op. 
2“, susţinut de violonistul Răzvan 
Stoica, pianista Andreea Stoica și 
Kamerata Stradivarius Orkest.

 Răzvan Stoica este unul dintre 
cei mai apreciaţi tineri violoniști 
români. A evoluat ca solist alături 
de mari dirijori și orchestre de 
renume mondial, susţinând con-
certe în importante centre muzi-
cale ale lumii. În 2009, a câștigat 
Marele Premiu al concursului 
„Strad Prize“ (Salzburg, Austria), 
în urma căruia i-a fost oferită o vi-
oară Stradivarius Ex-Ernst 1729. 

 Andreea Stoica și-a început ca-
riera muzicală la o vârstă fragedă, 
debutând pe scena Ateneului Ro-
mân alături de Orchestra Filarmo-
nică la doar 5 ani. Considerată de 
mulţi un copil minune, talentul, 
tehnica impecabilă, virtuozitatea, 
profunzimea emoţională lirică și 
sensibilitatea interpretărilor i-au 
adus recunoașterea artistică.

 Kamerata Stradivarius Orkest 
este un ansamblu tânăr și dina-
mic, format în anul 2010, din do-
rinţa lui Răzvan Stoica de a aduce 
pe aceeași scenă sunetul secolului 
al XVII-lea, prin apreciate și valo-
roase viori ale lumii realizate de 
marii lutieri. Ansamblul se bucu-
ră de o continuă ascensiune, con-
certând până în prezent în 28 de 
ţări din Europa, America și Asia.

 Poveste despre 
dragoste, război, 
credinţă și triumf 

Duminică, 12 noiembrie, de la 
ora 18.30, soliștii, orchestra, co-
rul și baletul teatrului, alături de 
câţiva oaspeţi de marcă, îi invită 

pe gălăţeni să vizioneze povestea 
de neuitat despre dragoste, răz-
boi, credinţă și triumf a operei 
"Nabucco“ de Giuseppe Verdi. 

 Preluând elemente tradiţiona-
le pe care le îmbogăţește prin noi 
concepte melodice și structurale, 
Giuseppe Verdi a dus teatrul mu-
zical pe o culme de popularitate 
fără precedent. Opera "Nabucco“, 
compusă în 1841, reprezintă un 
moment important al începutu-
rilor creaţiei verdiene. Inspirat 
de un fragment din istoria bibli-
că, despre înrobirea și suferinţele 
poporului evreu, subiectul a tre-
zit în sufl etul lui Verdi dorinţa 
de a da glas suferinţelor Italiei, 
asuprită la ceea vreme de domi-
naţia austriacă. Lucrarea a rezo-
nat în sufl etele compatrioţilor 
săi, ca un subiect de actualitate, 
astfel încât celebrul cor dramatic 
al robilor evrei, "Va, pensiero“, va 
fi  perceput ca imagine a suferin-
ţelor poporului italian asuprit, iar 
profeţia lui Zaccaria despre căde-
rea Babilonului a devenit mesajul 
de libertate și eliberare a Italiei. 
Discursul muzical organizat în 
ritmuri de marș, tempourile ra-
pide, folosirea cu precădere a in-
strumentelor de sufl at de alamă 
în orchestraţie a însufl eţit gene-
raţii de spectatori.

 La pupitrul dirijoral se va afl a 
maestrul Traian Ichim (Brașov), 
iar publicul va putea urmări în 
distribuţie, alături de tânăra 
echipă a teatrului gălăţean, in-
terpreţi de marcă precum Ionuţ 
Pascu (București), Madeleine Pas-
cu (București), Antonia Cosmina 
Stancu (București) şi Iurie Mai-
mescu (Chișinău). .

tunoasă“, de Ion Luca Caragiale, 
spectacol de licenţă al promoţiei 
2022 a Facultăţii de Arte. O co-
medie jucată de "o generaţie pli-
nă de energie, plină de viaţă, pli-
nă de umor“, așa cum îi descrie 
pe tinerii actori îndrumătorul 
lor, Radu Horghidan, care sem-
nează şi regia spectacolului. În 
distribuţie: Mihai Păun, Lauren-
ţiu Bobeică, Maria Niţă, Mihaela 
Grosu/ Dorina Iuliana Necula, 
Ionuţ Strat, Andrei Ardeleanu/ 
Robert Bîclea şi Nică Bargan. .
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baschet
CSM Galaţi, cel mai tânăr lot din campionat

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Participantă în Liga Naţională 
de baschet masculin pentru al 
șaselea sezon consecutiv, echipa 
CSM Galaţi se prezintă în ediţia 
2023-2024 cu cel mai tânăr lot din 
competiţie. Gruparea gălăţeană 
are un lot cu o medie de vârstă 
de 21,6 ani, cea mai mică din 
LNBM. La gruparea gălăţeană au 
început să joace constant Sebas-
tian Boghean (15 ani) și Cosmin 
Buboiu (16 ani), doi tineri jucători 
crescuţi la Academia de Baschet 
Phoenix. Din lot mai fac parte 
David Brăilescu (16 ani) și alţi 
jucători tineri români precum 
Ștefan Păduraru (18 ani), George 

Ștefanache (19 ani) şi Theodor 
Gherman (20 ani). 

"Am început un proiect în care 
mizăm pe tinerii gălăţeni încă 

din sezonul trecut, când au debu-
tat Boghean și Buboiu, iar în acest 
an îl continuăm alături de cei doi 
și alţi câţiva jucători tineri, care 

cu siguranţă, vor avea un cuvânt 
de spus în viitor“, ne-a declarat 
Alex Stanciu, managerul secţiei 
de baschet de la CSM Galaţi.

 Cel mai înaintat în vârstă este 
americanul Jordan Swopshire (28 
ani). Ceilalţi jucători din lot sunt: 
Jan Razdevsek (22 ani), David Stan 
(24 ani), Marlon Ruffi n (24 ani), 
Gheorghe Rebeja (24 ani), Andrei 
Calenic (25 ani), Shakeem John-
son (25 ani) şi Marius Ciotlăuș (27 
ani). 

 Următorul meci de campio-
nat pentru CSM Galaţi este pro-
gramat luni, 13 noiembrie, de la 
ora 19.00, în deplasare, la Rapid 
București. Partida va fi  trans-
misă în direct pe canalele Digi 
Sport. .

Prezentarea adversarilor 
pe care îi va întâlni 
CSM Arcada Galaţi
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

De astăzi până duminică, orașul 

nostru se va afl a în atenţia 

amatorilor sportului cu mingea 

peste plasă. Timp de trei zile, 

în Sala Sporturilor „Dunărea“, 

patru echipe valoroase își vor 

disputa șansele de califi care în 

cea mai importantă competiţie 

continentală - Liga Campionilor.

 În ediţia de astăzi a ziarului 
nostru, vă oferim succinte pre-
zentări ale celor trei adversare 
ale campioanei României - CSM 
Arcada Galaţi. 

  Olympiakos Pireu  - cea mai 
valoroasă grupare a voleiului din 
Grecia. A dominat categoric com-
petiţia internă, fi ind câştigătoare 
a nu mai puţin de 31 de titluri 
de campioană naţională, 16 cupe 
și două supercupe. De reţinut că, 
în sezonul 2020-2021, a cucerit 
trofeul celei de-a treia competiţii 
europene, Challange Cup. Are un 
lot multinaţional, cu jucători din 
Cuba, Italia, Brazilia, Slovenia și, 
bineînţeles, Grecia. Antrenor este 
argentinianul Daniel Castellani.

  Neftochimik Burgas  - a avut 
un parcurs interesant în campi-
onatul Bulgariei, unde este deţi-
nătoarea a șase titluri naţionale, 
cinci cupe și trei supercupe. Lotul 
cuprinde mulţi jucători autoh-
toni, dar și câteva implanturi de 
jucători străini, din Serbia, Slo-

vacia şi chiar Pakistan. Antre-
nor este bulgarul Atanas Petrov. 
Neftochimik este o mai veche 
cunoștinţă a gălăţenilor, fi ind 
adversară echipei CSM Arcada în 
ediţiile trecute, când bulgarii au 
avut câștig de cauză. 

  Promethey Dnipro  - este o 
prezenţă recentă în competiţiile 
continentale. Are un singur titlu 
naţional în Ucraina, respectiv o 
fi nală disputată în Cupă. Jucăto-
rii provin din Ucraina în mare 
majoritate, completaţi cu câţiva 
din Serbia și Polonia. Interesant 
că echipa este condusă de doi an-
trenori cu drepturi egale: Andrei 
Levcenko și Flavio Gulinelli.

 CSM Arcada, toate 
meciurile de la ora 18.00 

Echipa gălăţeană va evolua 
în fi ecare din cele trei zile de 
la ora 18.00, momente la care 
se așteaptă ca Sala Sporturilor 
"Dunărea“ să fi e umplută până 
la refuz. Programul meciurilor 
celor trei zile: vineri, ora 18.00: 
CSM Arcada - Promethey, urmat 
de Olympiakos - Neftochimik; 
sâmbătă, ora 18.00: CSM Arca-
da - Neftochimik, Olympiakos - 
Promethey; duminică, ora 15.00: 
Neftochimik - Promethey, CSM 
Arcada - Olympiakos.

 CSM Arcada are valid tot lotul 
de 14 jucători, care va folosi în-

tregul potenţial pentru a realiza 
o frumoasă performanţă - califi -
carea în Grupa A valorică a Ligii 
Campionilor. Desigur, foarte im-
portant se anunţă a fi  pentru gă-
lăţeni și aportul publicului, care a 
mai contribuit în trecut prin pre-
zenţa sa activă la multe alte im-
portante victorii ale favoriţilor. 

 Brigada de arbitri de la acest 
turneu este compusă din: Dejan 
Rogici (Serbia), Vladimir Simeno-
vici (Elveţia), Tibor Halacz (Unga-
ria) şi Erdal Akinci (Turcia). .

TURNEU DE CHAMPIONS LEAGUE, LA GALAŢI  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Ellis Lungu, 
pe primul 
loc la Brăila

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United, 
un nou meci 
pe teren 
propriu

FUTSAL. A fost programat 

meciul celor de la United Galaţi din 

etapa următoare a Ligii I de futsal. 

Astfel, echipa campioană are de 

jucat un meci în care pornește mare 

favorită, în faţa celor de la West 

Deva. Partida United - West Deva 

se va disputa luni, 13 noiembrie, la 

Sala Sporturilor „Dunărea“, de la 

ora 12.00. Gălăţenii sunt pe locul al 

doilea în campionat, cu cinci punc-

te sub liderul CFR Timișoara, dar și 

cu un meci mai puţin disputat.  

. Florin Radu

TENIS. Gălăţeanca Ellis Lungu 

(Clubul Dacia) a câștigat categoria 

senioare a turneului de tenis „Trofeul 

Ion Ţiriac“, desfășurat pe cele opt 

terenuri de zgură ale Arenei CSM 

Brăila. Rezultatele înregistrate: 6-3, 

6-2 cu Lorena Enache (Tenis Buzău), 

6-1, 6-3 cu Maria Stegarescu (Major 

Sport) și 6-2, 6-1 cu Roberta Coman  

(Dacia Galaţi).

HANDBAL. Sâmbătă de-

butează meciurile returului eșalonului 

al doilea de handbal masculin. CSU 

Galaţi va juca în deplasare, la HC 

Pietricica Piatra Neamţ.

FOTBAL. Meciul de fotbal 

din Superligă FCSB - FCU Craiova 

va fi  arbitrat de gălăţeanul Adrian 

Viorel Cojocaru (duminică, ora 21,00, 

Digi Sport).

VOLEI. În eșalonul al doilea 

de volei feminin, CSU Galaţi se va 

deplasa sâmbătă, în Capitală, pentru 

întâlnirea cu CS Municipal.

OBSERVATORI. Meciul 

Viitorul Ianca - Metalul Buzău din 

Liga a III-a de fotbal (Seria a II-a) va fi  

supervizat de observatorul gălăţean 

Daniel Burloiu.

JUNIORI. Câteva meciuri 

ale echipelor de handbal juniori 

programate în acest weekend: CSM 

Galaţi - CSS Galaţi (sâmbătă, ora 

10,00, Sala „Siderurgistul“ - junioare 

III), CSM Galaţi - CSM Iași (duminică, 

ora 14,00, „Siderurgistul“ - junioare 

II) și LPS Brăila - CSM Galaţi (sâm-

bătă, ora 13,00 - junioare I). .

online

PRF PVL 000031
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Galaţiul, aproape să piardă 
şi instituţiile de mediu
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Pe lista numeroaselor instituţii 

importante pe care Galaţiul le-a 

pierdut de-a lungul anilor s-ar 

putea înscrie, foarte curând, încă 

două: Agenţia pentru Protecţia 

Mediului (APM) și Garda de Mediu.

Potrivit unui proiect de ordo-
nanţă de urgenţă, Ministerul Me-
diului, Apelor și Pădurilor se va 
reorganiza și va fi  restructurat, în 
teritoriu, în autorităţi regionale 
de mediu, care vor avea în subor-
dine, fi ecare, instituţiile de profi l 
din mai multe judeţe. În proiectul 
de OUG este prevăzut ca Galaţiul 
să treacă, cu arme și bagaje, în 
subordinea Bacăului.

Proiectul de ordonanţă de ur-
genţă reglementează, la primul 
capitol, înfi inţarea și atribuţiile 
principale ale Autorităţilor Regi-
onale de Mediu (ARM), prin fuzio-
narea agenţiilor pentru protecţia 
mediului și prin preluarea unor 
atribuţii de la Agenţia Naţională 
pentru Arii Naturale Protejate 
(ANANP) și Administraţia Naţi-
onală „Apele Române“ (ANAR). 
Odată cu înfi inţarea acestor au-
torităţi regionale, Agenţia Naţio-
nală pentru Protecţia Mediului, 
APM-urile din subordinea sa, pre-
cum și ANANP se vor desfi inţa. 
ARM-urile vor prelua patrimo-
niul acestora și toate drepturile, 
obligaţiile și litigiile în care aces-
tea sunt parte.

Proiectul de ordonanţă de 
urgenţă propune înfi inţarea a 
opt Autorităţi Regionale de Me-
diu, cu sediile în orașele Sucea-
va, Bacău, Ploiești, București, 
Rm. Vâlcea, Brașov, Oradea și 
Cluj-Napoca. Galaţiul ar urma 
să fi e arondat ARM Bacău, ală-
turi de judeţele Bacău, Covas-
na, Vaslui și Vrancea. Brăila ar 
urma să treacă în subordinea 
Ploieștiului, împreună cu jude-
ţele Argeș, Dâmboviţa, Prahova 
și Buzău.

Al doilea capitol al proiectului 
de OUG vizează înfi inţarea Găr-
zilor Regionale de Mediu, Ape și 
Păduri (GRM), prin fuzionarea 
Gărzii Naţionale de Mediu, Găr-
zii Forestiere Naţionale și insti-
tuţiilor din subordinea acestora, 
precum și prin preluarea unor 
atribuţii din cadrul Administra-
ţiei Rezervaţiei Biosferei „Delta 
Dunării“ și ANAR. La fel ca în 
cazul anterior, odată cu intrarea 
în vigoare a ordonanţei de urgen-
ţă, Garda Naţională de Mediu și 

Garda Forestieră Naţională se vor 
desfi inţa.

Repartizarea regională este si-
milară cu cea a ARM-urilor, Gala-
ţiul urmând să treacă în subordi-
nea GRM Bacău.

Pe de o parte, este de salu-
tat iniţiativa de a comasa mai 
multe instituţii care uneori se 
„călcau“ pe picioare. Pe de altă 
parte, în curând, în ritmul aces-
ta, Galaţiul nu va mai avea nicio 
instituţie de interes regional sau 
naţional.  .

PROIECT DE REORGANIZARE A MINISTERULUI MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR . REGIONAL

CONSULTARE 

PUBLICĂ 

ÎN PRELUNGIRI 

PENTRU PLANUL 

URBANISTIC 

GENERAL
CHESTIONAR. „Se 

prelungește perioada de consultare 

publică a locuitorilor municipiului 

Galaţi, în cadrul etapei I - Studii de 

fundamentare a elaborării Planului 

Urbanistic General al Municipiul 

Galaţi până în data de 13.11.2023“, 

anunţă Primăria Galaţi, pe portalul 

propriu. Administraţia locală face 

apel către cetăţeni să se implice 

în viitorul orașului: „completează 

chestionarul planului urbanistic 

general și fi i parte din transformarea 

comunităţii noastre! Ai un rol 

esenţial în conturarea viitorului 

municipiului Galaţi! Ajută-ne să 

identifi căm zonele reprezentative, 

nevoile și priorităţile de intervenţie. 

Fii parte din proces! Acordă doar 8 

minute completării chestionarului 

de consultare publică“. 

Răspunsurile sunt confi denţiale, 

iar chestionarul este anonim. 

Documentul poate fi  accesat la 

adresa https://survey.alchemer.eu/

s3/90611294/Studiu-consultativ-

Galati.  . Anca Melinte

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Ediţia cu numărul 102 a Co-
locviilor constructorilor de nave 
gălăţeni (CCN), care va avea loc 
astăzi, 10 noiembrie, propune un 
subiect pe cât de interesant, pe 
atât de actual: câmpurile fi zice, 
factori esenţiali privind „supra-
vieţuirea“ navelor militare în 
războaiele navale moderne. Pre-
zentarea va fi  făcută de contra-
amiralul de fl otilă (rtr.) dr. ing. 
Constantin Rusu, președintele 
Ligii Navale, fi liala București.

În contextul confl ictelor în 
care sunt implicate navele milita-
re din Marea Neagră și estul Mă-
rii Mediterane, se pune problema 
detectării rapide și corecte a celor 
ce pot deveni o ameninţare, dar 
și a reducerii vizibilităţii propriei 
nave. „Navele - construcţii meta-

lice masive, dotate cu motoare 
termice, cu sonar și radare etc. 
- generează peste 30 de câmpuri 
fi zice, dar gradul lor de manifes-
tare nu este același. Câmpul fi zic 
al navei este zona din mediul aeri-
an sau al apei în care schimbările 
de caracteristici ale stării mediu-
lui sunt cauzate de navă. Cele 

mai frecvente câmpuri fi zice ale 
navei în ceea ce privește studiul 
și aplicarea sunt: câmpul acustic 
(uneori denumit „vibro-acustic“), 
câmpul magnetic, câmpul termic, 
câmpul electromagnetic, câmpul 
electric și câmpul hidrodinamic. 
Aceste câmpuri sunt analizate 
privind aplicarea (manifestarea) 

în variante unitare sau în vari-
ante combinate“, se arată într-un 
„promo“ distribuit de organizato-
rii evenimentului.

Prezentarea de la ediţia din 10 
noiembrie a CCN va aborda doar 
câmpurile acustic, magnetic și 
termic, deoarece toate trei au un 
impact semnifi cativ asupra sigu-
ranţei navei în războiul naval mo-
dern. Gradul de manifestare al ce-
lorlalte câmpuri fi zice este redus, 
manifestându-se la distanţe mici 
în teatrul maritim.

Ediţia cu numărul 102 a Co-
locviilor navaliștilor gălăţeni are 
loc astăzi, 10 noiembrie, de la ora 
11.00, în sala D01 a Facultăţii de 
Arhitectură Navală (FAN). Eveni-
mentele CCN sunt organizate în 
parteneriat cu ANCONAV, FAN, 
Universitatea „Dunărea de Jos“ 
din Galaţi și AGIR - Sucursala 
Galaţi.  .

colocviu
„Supravieţuirea“ navelor militare în războiul modern

O casă din 
zona „General“ 
a luat foc 
în toiul zilei

INCENDIU. Joi după-amiază a avut loc 

o mobilizare de forţe de intervenţie, în urma unui 

apel la 112 care semnala un incendiu violent, iz-

bucnit la o casă de pe strada Tineretului din Galaţi. 

Mai multe echipaje de pompieri și SMURD au fost 

trimise în zona unde imobilele sunt foarte apropi-

ate unele de celelalte și unde riscul de extindere a 

fl ăcărilor era foarte mare. La sosirea pompierilor, 

focul cuprinsese acoperișul imobilului, militarii 

reușind să îl localizeze și să îi limiteze extinderea 

la proprietăţile învecinate. Cauza incendiului ur-

mează să fi e stabilită de pompieri, care vor analiza 

toate circumstanţele care ar fi  putut genera un 

dezastru.  . Mariana Constandache 

Sediul Gărzii de Mediu, din centrul orașuluiSediul Gărzii de Mediu, din centrul orașului  uu
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Cancelarul 
german, 
„ruşinat 
şi revoltat“ 
de valul 
de incidente 
antisemite

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Cancelarul german Olaf Scholz 

s-a declarat joi „ruşinat şi 

revoltat“ de un recent val 

de incidente antisemite din 

Germania şi a avertizat că 

Berlinul nu va tolera ura 

antievreiască, la o ceremonie 

care a marcat împlinirea a 85 

de ani de la pogromul nazist 

cunoscut ca „Noaptea de 

cristal“, relatează Reuters, 

citată de Agerpres.

Sinagoga din Berlin, unde 
s-a desfăşurat ceremonia, a fost 
una din cele circa 1.000 avaria-
te sau distruse în Germania şi 
Austria de grupuri de nazişti, 
în „Noaptea de cristal” din no-
iembrie 1938. Cel puţin 91 de 
evrei au fost asasinaţi, 7.500 de 

afaceri ale evreilor au fost de-
vastate şi 30.000 de bărbaţi şi 
băieţi evrei au fost arestaţi în 
aceste atacuri care au precedat 
Holocaustul, sau Shoah, în care 
au fost ucişi circa şase milioane 
de evrei.

Sinagoga unde a ţinut Scholz 
discursul a fost atacată cu coc-
teiluri Molotov în recenta serie 
de incidente antisemite ce au ur-
mat atacului grupării islamiste 
palestiniene Hamas din 7 octom-
brie asupra Israelului şi ripostei 
lansate de acesta din urmă.

Grupul de monitorizare RIAS 
a raportat, în săptămâna de după 
atacul Hamas, 202 incidente an-
tisemite în Germania, cu 240% 
mai multe ca acum un an. Potri-
vit poliţiei, în aceeaşi perioadă 
au fost vizate şi moschei, opt 
primind colete cu bucăţi rupte 
din cartea sfântă musulmană 

Coran, amestecate cu materii 
fecale, notează Reuters.

„Toate formele de antisemi-
tism ne otrăvesc societatea. Nu 
le vom tolera“, a spus Scholz la 
evenimentul de joi, la care a pur-
tat pe cap acoperământul tradi-
ţional evreiesc, kipa.

Incidentele antisemite s-au in-
tensifi cat pe plan global de la de-
butul războiului Israel - Hamas, 
stârnind nelinişte mai ales în 
Germania, care se mândreşte că a 
învăţat din trecutul său sumbru 
faptul că are datoria de a lupta 
împotriva urii antisemite. Într-
un video de 10 minute devenit vi-
ral săptămâna trecută, ministrul 
german al Economiei, Robert Ha-
beck, a avertizat că germanii vor 
răspunde în faţa justiţiei pentru 
manifestări antisemite, iar cei 
care nu sunt germani riscă să-şi 
piardă dreptul de şedere.

Joi, şi cancelarul Scholz a sub-
liniat că indivizii antisemiţi nu 
pot dobândi cetăţenia germană, 
potrivit noilor reguli privind 
cetăţenia. El a mai amintit că 
Germania are o responsabilitate 
istorică de a preda despre Holo-
caust, în special în condiţiile în 
care generaţiile care l-au experi-
mentat nu mai sunt, şi a notat că 
în plus Germania este o destina-
ţie de importanţă majoră pentru 
imigranţi, dintre care mulţi nu 
au învăţat despre Shoah în ţările 
de origine sau au învăţat în mod 
diferit.

„În acelaşi timp, nu trebuie 
să ne lăsăm înşelaţi de cei care 
consideră că au acum o opor-
tunitate de a nega locul din so-
cietatea noastră al celor peste 
cinci milioane de cetăţeni mu-
sulmani“, a adăugat cancelarul 
german.  .

85 DE ANI DE LA „NOAPTEA DE CRISTAL“ . CEREMONIE

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

La 60 de ani de existență, Co-
rul Național de Cameră „Madri-
gal - Marin Constantin“, dirijat 
de Anna Ungureanu, se va afl a 
în Statele Unite, în cadrul unui 
turneu aniversar, în perioada 24 
noiembrie - 4 decembrie 2023, in-
formează Mediafax.

Corul Madrigal va susține șase 
concerte în patru mari orașe: 
Washington, New York, Chicago 
și Seattle, biletele fi ind epuiza-
te în primele zile de la lansare. 

Concertele vor avea loc în mai 
multe clădiri istorice și de cul-
tură americane: în clădirea Con-
gresului american și la National 
Cathedral din Washington DC; în 
New York, în cea mai mare cate-
drală episcopală din lume, Saint 
John the Divine Cathedral și în 

celebra sală de concerte Merkin 
Hall; la Town Hall din Seattle și 
la Saint James Lutheran Church 
din Chicago.

După 35 de ani de la ultimul 
său turneu peste Ocean, când la 
unul dintre spectacole a partici-
pat inclusiv președintele Jimmy 
Carter, Corul „Madrigal“ se va 
întâlni cu publicul american, 
dar și cu românii de pe ambele 
coaste ale Americii, cu un re-
pertoriu amplu de muzică re-
nascentistă, colinde românești 
și internaționale, precum și 
compoziții corale universale.

Cu aproape o lună înainte de 
începerea turneului, au fost epu-
izate toate biletele din cele patru 
orașe, motiv pentru care organi-
zatorii au decis ca, în Chicago, 
Corul „Madrigal“ să susțină un 
al doilea concert, pe lângă cel 
programat inițial.

Turneul Corului „Madrigal“, 
care anticipează sărbătorile de iar-
nă și marchează și Ziua Națională 
a României, este organizat de Am-
basada României în SUA și Insti-
tutul Cultural Român de la New 
York, cu sprijinul Ministerului 
Culturii și al sponsorilor.  .

turneu
Corul „Madrigal“ revine în Statele Unite după 35 de ani

Politician 
spaniol 
împușcat 
în faţă

ATENTAT. Politicianul Alejo Vidal-

Quadras (78 de ani) a fost împușcat în faţă, joi, 

într-un cartier din Madrid. Potrivit unor surse 

medicale, el este stabil și conștient, iar viaţa sa 

nu este în pericol. Conform El Mundo, fostul 

eurodeputat PP se plimba singur când a fost 

abordat de o motocicletă cu doi ocupanţi. 

Persoana din spate, care purta o cască neagră, 

l-a împușcat de la mică distanţă, apoi cei doi au 

fugit. Trecătorii au fost primii care s-au ocupat 

de victimă, urmaţi de doi poliţiști, care au încer-

cat să astupe rana care „a străpuns maxilarul 

victimei de la un capăt la altul“, potrivit unor 

surse medicale.  . Cristinel Luca 

UNGARIA, 

HOTĂRÂTĂ 

SĂ BLOCHEZE 

ADERAREA 

UCRAINEI LA UE
POLITICĂ. Ucraina va 

reuși să rezolve decizia politică a 

Ungariei de a se opune demersului 

său de a începe negocierile de 

aderare la Uniunea Europeană 

(UE), a declarat joi ministrul pentru 

Integrare europeană de la Kiev, 

potrivit Reuters. Comisia Europeană 

a recomandat miercuri ca UE să 

înceapă ofi cial discuţiile de aderare 

după ce Ucraina va îndeplini mai 

multe condiţii rămase, inclusiv 

consolidarea garanţiilor pentru 

minorităţile naţionale. Recomandarea 

reprezintă o etapă importantă pe 

drumul Kievului către integrarea 

occidentală și un pariu geopolitic 

pentru UE, în condiţiile în care 

Ucraina se luptă cu invazia rusească 

din februarie 2022. Ungaria a spus că 

nu va sprijini integrarea europeană 

a Ucrainei decât dacă Kievul își va 

modifi ca legile privind minorităţile, 

în special în ceea ce privește 

educaţia. Budapesta a intrat în 

confl ict cu Kievul din cauza a ceea ce 

consideră a fi  o limitare a drepturilor 

celor aproximativ 150.000 de etnici 

maghiari de a-și folosi limba maternă. 

„Orice ţară care a luat, înainte de 

orice, decizia politică conștientă de 

a bloca decizia privind Ucraina va 

găsi un motiv pentru a face acest 

lucru“, a spus Olga Stefanishyna, 

ministrul care supervizează integrarea 

europeană a Ucrainei. Stefanishyna a 

făcut referire la declaraţia de miercuri 

a ministrului ungar de Externe, Peter 

Szijjarto, care a spus că Ucraina nu 

este încă potrivită pentru aderarea 

la UE și ar putea aduce războiul în 

cadrul blocului.  . C.L.
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ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Hotel- restaurant anga-

jează bucătar, ospătar, ca-

meristă. Tel. 0749278177. 

(281955) 

 • SC angajează lăcătuși 

construcţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282042) 

 • SC angajează 

buldoexcavatoriști cu 

experienţă. Tel.0751034266 

(282044) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (282086) 

 • SC angajează în domeniul na-

val: izolatori, lăcătuși, tubulatori, 

tinichigii. Salariu și benefi cii foar-

te atractive. Rel.: 0723.579.611/ 

0746.052.052 (282148) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.0749223352 

(282181) 

 • SC angajează șofer cat.B - dis-

tribuţie. Tel:0749223352 (282183) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(282184) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia 

Tel.: 0749223352 (282185) 

 • SC angajează operator factura-

re. Tel.: 0749223352 (282186) 

 • Restaurant, zona I.C.Frimu, 

angajăm bucătăreasă. 

Salariu atractiv. 0744431568, 

0746114988. (282199) 

 • SC angajează instalatori. Relaţii 

la telefon 0730 532 926. (282200) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic și operator 

mașini ambalare șerveţele ume-

de.Tel:0742156909 (282219) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi.Tel 

0742156909. (282221) 

 • GIALEXTRONIC SRL Galaţi 

angajează ingineri (electro-

mecanic - automatişti), elec-

tricieni cu experienţă pentru 

branşamente, lucrări de joasă 

şi medie tensiune, instalaţii 

electrice interioare, civile, in-

dustriale, obligatoriu apţi pen-

tru lucru la înălţime şi posesori 

carnet de conducere cat.B. 

Salariul atractiv pe reţeaua de 

construcţii (net minim 4500 

lei). Doritorii pot depune CV la 

email: gialextronic@yahoo.com 

Tel. 0745886015 (282235) 

 • SC instalaţii gaze angajează 

operator computer (studii me-

dii sau superioare) care posedă 

cunoştinţe tehnice şi abilităţi de 

lucru pe programul AUTOCAD. 

Telefon 0744569046. (282248) 

 • REMATINVEST Galaţi anga-

jează, perioadă nedeterminată, 

şoferi profesionişti cu atestat 

maşini cu containere. Salarii, 

sporuri motivante, fără deplasări. 

Tel. 0733070040, 0733070160. 

(282249) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282254) 

 • Angajăm manipulanţi măr-

furi și lucrători sortatori deșeuri 

reciclabile (femei sau bărbaţi) 

pentru folie, plastic, carton. Tel: 

0743456201 (în intervalul orar 08-

16) (282267) 

 • Angajăm zidar, rigipsar, faian-

ţar pentru lucrări la o clădire de 

500 mp. se poate și part time. 

0745380800 (282282) 

 • SC angajează sudori electric 

şi MIG-MAG. Tel. 0753112385. 

(282283) 

 • Angajăm gletuitori, faianţari, zu-

grav. 0757669134. (282285) 

 • SC angajează lucrător comerci-

al. Tel. 0745686276 (282302) 

 • Societate comercială angajează 

inginer, maistru specialitatea con-

strucţii civile şi industriale. Telefon 

0742496742. (282309) 

 • SC STIALMET angajează mun-

citori califi caţi şi necalifi caţi. 

Relaţii telefon 0756114546, sau 

sediul din Drumul de Centură 28A. 

(282333) 

 • Angajez 2 vânzătoare magazin, 

salariu 3000 net; măcelar cu expe-

rienţă. Tel. 0751609049. (282336) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat în 

Incinta Port Docuri Galaţi, ope-

rator siloz, electrician întreţine-

re și reparaţii, lăcătuș mecanic. 

Detalii la telefon 0740118377 / 

0790674838. (282341) 

 • SC ANGHEL NG SRL anga-

jează SUDORI (autogen și elec-

tric) pentru debitare fi er vechi 

în depozitul din Şendreni. Se 

asigură transportul din Galaţi. 

CV-urile se transmit la adresa: 

secretariat@anghelng.ro, Tel.: 

0723.653.495/ 0236.826.536 

(282352) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact.0756458101 (282362) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282366) 

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”
„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE

hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/                                                        hƩ ps://www.facebook.com/PNRROfi cial/

Comunicat de presă
lansarea proiectului ”Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităţilor de învăţământ 

preuniversitar și a unităţilor conexe din Comuna INDEPENDENŢA”

”PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Comuna INDEPENDENȚA, în calitate de benefi ciar, implementează proiectul „Dotarea cu mobilier și echipamente 

digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe din comuna INDEPENDENȚA, județul 

Galați”, cod F-PNRR-Dotari-2023-5952.

Proiectul este fi nanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență\ Pilonul VI. Politici pentru noua generație\ 

Componenta C15: Educație \Reforma 4. Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic 

superior \Investiția 13. Echiparea laboratoarelor informatice din școlile de educație și formare profesională (EFP) 

și \Investiția 14. Echiparea atelierelor de practică din unitățile de învățământ profesional și tehnic și Reforma 5. 

Adoptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educației\ Investiția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor 

tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ, precum și Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru 

a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar\ 

Investiția 11. Asigurarea dotărilor pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierele școlare.

Obiectivul general al proiectului constă în sporirea calității și siguranței mediilor de învățare, facilitarea 

desfășurării procesului didactic de predare-învățare și dezvoltarea competențelor digitale ale elevilor la nivelul 

unor unități de învățământ preuniversitar și a unor unități conexe din Comuna INDEPENDENȚA, Județul Galați, 

prin dotarea acestora cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale necesare desfășurării în bune 

condiții a procesului educațional atât pentru elevi cât și pentru cadrele didactice.

Obiectivele specifi ce ale proiectului vor consta în:

Obiectivul specifi c 1: Transformarea digitală a școlilor care aparțin rețelei de învățământ profesional și tehnic 

și de a facilita învățarea online prin investiții în infrastructuri digitale pentru predare și instrumente digitale de 

predare pentru unitățile de învățământ afl ate în rețeaua IPT.

Obiectivul specifi c 2: Echiparea atelierelor de practică din unitățile de învățământ profesional și tehnic implicate 

în proiect cu mijloace educaționale moderne.

Obiectivul specifi c 3: Asigurarea infrastructurii și resursele tehnologice necesare pentru unitățile de învățământ 

preuniversitar, implicate în proiect, de la nivelul Județului Galați, permițând accesul elevilor la tehnologie prin 

dotarea laboratorului informatic și echipamente TIC dedicate organizării activității didactice din sala de clasă în 

mediul virtual.

Obiectivul specifi c 4: Asigurarea dotărilor necesare pentru îndeplinirea standardelor de calitate în sălile de 

clasă și în laboratoarele și cabinetele școlare prin achiziționarea de mobilier și materiale didactice în sălile de 

clasă din structura unităților de învățământ preuniversitar afl ate în Comuna INDEPENDENȚA,  Județul Galați, 

echipament digital, mobilier specifi c și materiale didactice în laboratorul multidisciplinar, mobilier specifi c și 

materiale specifi ce, inclusiv echipamente digitale pentru cabinetele școlare multidisciplinare, sălile de sport și 

cabinetele de asistență psihopedagogică și de logopedie, afl ate în structura unităților.

Prin acest proiect se urmărește:

• dotarea cu echipamente a 1 laborator de informatică din unități de învățământ de nivel primar, gimnazial și 

liceal,unități conexe - Investiția 9;

• dotarea cu echipamente a 0 laboratoare de informatică din unități de învățământ de nivel preșcolar (grădinițe) 

- Investiția 9;

• dotarea cu echipamente digitale a 21 săli de clasă/grupă din unitățile de învățământ preuniversitar/ săli pentru 

activități extrașcolare din unitățile conexe – Investiția 9;

• dotarea cu echipamente a 0 laboratoare de informatică din unități de învățământ IPT – Investiția 13;

• dotarea cu mobilier si materiale didactice a 21 de săli de clasă/grupă din unitățile de învățământ preuniversitar/ 

săli pentru activități extrașcolare din unitățile conexe – Investiția 11;

• dotarea cu mobilier specifi c si materiale didactice specifi ce a 1 laborator multidisciplinare – Investiția 11;

• dotarea cu echipamente digitale a 1 laborator multidisciplinare – Investiția 11;

• dotarea cu mobilier și materiale sportive, inclusiv echipamente digitale a 2 cabinete școlare, 1 cabinete de 

asistență psihopedagogică și 0 săli de sport – Investiția 11;

• dotarea cu materiale şi echipamente de specialitate, inclusiv componenta digitală a 0 ateliere de practică din 

IPT - Investiția 14.

Grupul țintă este reprezentat de elevii și cadrele didactice din următoarele unități de învățământ preuniversitar 

și unități conexe:

Valoarea totală a proiectului: 1.476.835,54 lei, din care valoarea eligibilă din PNRR este în cuantum 1.241.038,27 

lei, valoarea T.V.A. eligibil aferentă este de 235.797,27 lei, iar valoarea sumelor neeligibile este de 0,00 lei.

Data semnării contractului: 16.08.2023 
Data începerii proiectului:  03.11.2023

Data fi nalizării proiectului: 31.12.2024

Datele de contact ale beneficiarului:
Comuna INDEPENDENŢA – Judeţul Galaţi, JUD. GALAŢI, SAT INDEPENDENŢA, COM. INDEPENDENŢA, 

cod poştal 807165, România Telefon/Fax: 0740161929/0236826900.
Adresa de e-mail: independenta@gl.e-adm.ro.
Persoana de contact: VIOREL TARBUC, PRIMAR, telefon: 0740161929.

Nr. 

crt.

U.A.T. benefi ciar Unitatea de învăţământ benefi ciară

1 COMUNA INDEPENDENŢA ŞCOALA GIMNAZIALA NR.1, COMUNA INDEPENDENŢA

PRF MP 003578

PRF PVL 000023
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 MATRIMONIALE  

 • Sunt de la ţară, am 49 ani, caut 

o doamnă, fi e şi cu un mic handi-

cap, eu am un mic handicap. Nu 

pot răspunde la mesaj. Telefon 

0746582354. (282308) 

• Tânăr 31 ani caut o fată pentru o 

relaţie serioasă să locuim împreu-

nă. 0755468336 (741)

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, 

izolaţii, parchet laminat, zugrăveli, 

rigips, instalaţii electrice şi sanita-

re. Tel. 0742338124. (282323) 

 • Reparaţii canapele şi tapiţerii. 

0755378221. (282340) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, 

glafuri, fi nisaje. 0749647036 

(282345) 

 • Recondiţionăm căzi, sifoane 

pardoseală, centrale, cabine duş. 

0726835985. (282358) 

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare - 

cumpărare nr. 28729/ 1992 şi pro-

ces-verbal de predare - primire al 

locuinţei între S.C. LOCONFORT 

S.A. şi Postelnicu Neculina apar-

tament situat în strada Macedonia, 

bloc B2, ap 4. Se declară nule. 

(282360) 

 • Pierdut carnet şi legitima-

ţie de student pe numele Darie 

Laurenţiu - Gabriel. Se declară 

nule. (282363) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 

renovat, liber. 0745361207. 

(282315) 

 • Vând apartament 2 camere, 

etaj 3, Micro 18 - 66.000 lei. Telf. 

0722851618 (282353) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vănd apartament 3 camere, 39 

B. Telf. 0749207451 (282361) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (282314) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă zonă centrală, în ve-

cinătatea L.V.A. Tel. 0762216310. 

(282290) 

 • Vând casă 2 camere, str. Gării 

lângă Facultate. 0744181070. 

(282310) 

 • Vând casă ICBrătianu, Tulcea. 

Tel. 0752808391, 0749426708. 

(282319) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb apartament Galaţi 

cu apartament Bârlad. Tel. 

0748220822. (282246) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobila-

tă, în Ţiglina 1. Tel. 0753692315. 

(282301) 

 • Închiriez cameră curte (1-2 per-

soane), str. Mihai Eminescu. Tel. 

0740859236. (282335) 

 • PF închiriez 2 camere deco-

mandate, mobilate. 0747770228. 

(282338) 

 • Doresc să închiriez aparta-

ment 2 camere, parter, zona 

Centru, Mazepa sau Ţiglina. Telf. 

0752842347 (282365) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez/ vând spaţiu comerci-

al în zona IREG (str. Energiei nr.3, 

colţ cu Dr. Răutu), 46 mp, format 

din 2 încăperi, vad comercial bun. 

0751518502. (282218) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • 800 mp teren intravilan Fileşti, 25 

E/mp. +407424958011. (281940) 

 • PF teren intravilan 450 mp, str. 

Nina Cassian (Maşniţă)+ autori-

zaţie de construcţie vilă, piscină, 

spaţiu comercial. 120 mii euro. 

Relaţii 0752752589. (282178) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren/ casă demola-

bilă, 200-600 mp. 0742597315 

(282103) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci la Cimitirul 

Eternitatea, 6 m2, la intrare, 

lângă birouri. Tel. 0751326840, 

după ora 12.30. Preţ 10000 euro 

negociabil. (282369) 

 DIVERSE  

 • Vând lemne foc, tăiate, despica-

te. Transport Galaţi. 0726835985. 

(282357) 

 • Cîrmuz Marian- vin acasă îţi dă 

mama bani. (282364) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut opt toamne peste 

tristul mormânt de la plecarea 

dintre noi a celui care 

a fost soţ, tată, bunic, omul, 

DOBRE CORNEL (72 ani). 

Pomenire şi odihnă veşnică! 

Antonina Dobre - soţia 

(282359) 

 

• La trecerea a 6, respectiv 

3 luni de la plecarea la ceruri 

a dragilor 

ELENA (Nuţi) şi 

DUMITRU CHEBAC (Mitică), 

familia aduce un pios omagiu. 

Dumnezeu să-i odihnească! 

Sora, cumnatul şi nepoţii. 

(282367) 

PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pub@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091

PRF MP 003577

DIVERSE

PRF MP 003577

ANUNŢ  
În conformitate cu dispoziţiile art. 232 și ale art. 3, alin.  (2)  

din Legea nr. 207/2015 privind Codul de Procedură Fiscală, 

cu modifi cările și completările ulterioare, aducem la cunoștinţa 

debitorilor OARDA MIRCEA ION, COSTIN OARDA SI YVON OARDA, 

cu ultimul domiciliu cunoscut în FRANŢA, 14000 CAEN, 8 PLACE 

PIERRE BOUCHARD, că s-a întocmit raportul de evaluare nr. 

209444/24.10.2023 pentru imobilul situat în Galaţi, str. Maior Iancu 

Fotea nr. 26, în vederea vânzării la licitaţie publică. 

Pentru a intra în posesia documentaţiei, invităm proprietarul 

sau persoana împuternicită conform prevederilor legale, la sediul 

D.I.T.V.L. Galaţi, din str. Domnească nr. 13, bloc L – parter, la Serviciul 

Urmărire și Executare Silită, Amenzi.

 DIVERSE  

PRF PVL 000011

PRF PVL 000009

PRF PVL 000026
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 36:58 am

apune

54:45 pm

Timişoara

15  55

Cluj

13  22

Bucureşti

17  66

Galaţi

17 1111

Constanţa

17 1111

Braşov

12  22

Londra

10  44

Paris

13  66
Madrid

17 1010
Roma

20  99

Chişinău

17  55

şcoala iubitorilor de animale

cronologieologie

noiembrie

10

1759  u Se naşte FRIEDRICH von 
SCHILLER (m. 1805), scriitor 
german.
1891  u Încetează din viaţă 
ARTHUR RIMBAUD (n. 1854), 
scriitor francez.
1895  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU ODOBESCU (n. 
1834), prozator, eseist, istoric 
de artă, traducător, membru al 
Academiei Române.
1925  u Se naşte RICHARD 
BURTON (m. 1984), actor britanic, 
nominalizat de şapte ori la 
Premiul Oscar, pe care însă nu l-a 
primit.
1928  u Se naşte ENNIO 
MORRICONE (m. 2020), 
compozitor italian de muzică de 
film.
1932  u Se naşte ŞTEFAN CAZIMIR, 
istoric şi critic literar, laureat cu 
numeroase distincţii.
1938  u Încetează din viaţă KEMAL 
ATATUTK (n. 1881), fondatorul şi 
primul preşedinte (1923-1938) al 
Republicii Turcia.
1940  u Se naşte TUDOR MĂRĂSCU 
(m. 2012), regizor de teatru şi film.
1942  u * Se naşte DAN CRISTEA, 
critic literar. Din 1985, stabilit în 
SUA. A revenit în ţară după 1989.
* Se naşte ROBERT FRY ENGLE III, 
economist american, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Economie 
(2003).
1945  u Se naşte GEORGE ŢĂRNEA 
(m. 2003), poet.
1970  u Marele Zid Chinezesc a 
devenit obiectiv turistic.
1992  u Încetează din viaţă 
CHUCK CONNORS (n. 1921), actor 
american de film.
1994 u Încetează din viaţă 
IOSEFINI [AUREL IOSIF] (n. 1916), 
artist de circ.
2009  u Încetează din viaţă 
GHEORGHE DINICĂ (n. 1934), 
actor de teatru şi film, laureat cu 
premii ACIN/UCIN.
2020  u Încetează din viaţă 
VLADIMIR GĂITAN (n. 1947), actor 
de teatru şi film. 

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

  Astăzi venim cu câteva sfaturi 

pentru iubitorii de animale care 

nu sunt însă și stăpâni (sau mai 

bine zis stăpâniţi) de animale. Ce 

facem dacă vrem să mângâiem 

un câine care nu este al nostru?

În primul rând, regula de aur 
este că nu atingem fără permisi-
une niciun animal, indiferent de 
talia lui, de cât de drăguţ și irezis-
tibil pare. Un câine, mai ales, fi -
indcă pisicile au tendinţa să fugă 
din situaţii care nu le plac și să se 
refugieze la înălţime, chestiune 
pe care un câine nu prea o poate 
face. Chiar și așa, ţineţi cont că 
și o pisică se va apăra de atingeri 
nedorite, mai ales dacă se simte 
prinsă într-un colţ și crede că nu 
poate fugi. În ceea ce privește câi-
nii, cum spuneam, regula este că 
ei nu trebuie mângâiaţi, iar copiii 
trebuie învăţaţi de mici că nu este 
bine să atingă un câine care nu 
este al familiei și, chiar și în ca-

zul acestuia, niște lucruri trebuie 
respectate.

Recent, am văzut pe reţelele 
sociale o fi lmare în care o femeie 
încearcă să se culce (efectiv) pe un 
câine de stână adormit, pentru a 
face o fotografi e, iar animalul, 
evident, se sperie, sare din somn 
și se repede la ea. Nu știm întreg 
contextul, dar, în calitate de stă-
pân responsabil, vă spun că, indi-
ferent de situaţie, nu te așezi pe 
un câine adormit, nici dacă este 
Yorkie (de fapt, cu atât mai pu-
ţin dacă e micuţ, că-i puteţi rupe 
ceva!). Exact ca oamenii, câinii 
dorm adânc, visează, iar trezirea 
lor bruscă nu este recomandată. 
Dacă totuși trebuie să fi e treziţi, 
acest lucru se face strigându-i, 
nu atingându-i, nu invadându-le 
spaţiul personal și în niciun caz 
ducându-ne cu faţa aproape de ei. 
Imaginaţi-vă că vă trezește cineva 
din cel mai dulce și adânc somn 
punându-și capul pe capul dvs. 
Nu cumva aţi sări din somn ca 
ars și aţi începe să înjuraţi etc? 
Ei bine, exact asta face și un câi-

ne. De cele mai multe ori, va sări 
ca ars și va lătra, mârâi puternic, 
își va arăta dinţii, în scopul de 
a determina inamicul să se în-
depărteze. Niciun câine, oricât 
de dresat și cuminte ar fi , nu va 
aprecia situaţia. Iar credinţa că 
un animal de talie mică nu are 
ce să ne facă este greșită. Chiar și 
un câine de talie toy, chihuahua, 
pomeranian, Yorkshire terrier, 
papillon, bichon maltez, pudel 
pitic și chin japonez poate fi  agre-
siv, poate mușca și, depinzând de 
locul de unde vă mușcă, poate 
să determine răni serioase. Toc-
mai fi indcă sunt mici, oamenii 
au tendinţa să se apropie foarte 
mult de ei și o încercare ratată de 
a-i mângâia poate avea consecinţe 
foarte neplăcute. Cereţi permisi-
unea stăpânilor înainte de a în-
tinde mâna către câine, iar dacă 
vi se spune „nu“, înţelegeţi că este 
o încercare de a vă proteja și pe 
dvs., și câinele, fi indcă unii sunt 
agresivi în urma unor traume, iar 
dragostea cu forţa numai bine nu 
le face. .

meteo 10 noiembrie România & Europa 
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  parţial înnorat. 

Temperatura aerului va atinge valoarea 

maximă de 17 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî până 

la circa 11 grade Celsius. Sunt 10 la sută 

șanse de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză 

de până la 18 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 764 

mm coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

nu va depăși 61 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
pictură “Renaştere mioritică. Mioara Stancu 
Trandafira”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia “De la Cotul Pisicii la Veneţia” a 
pictorului Sterică Bădălan.
Casa Artelor   u Expoziţia “Artă pentru suf let”, a 
sculptorului Gheorghe Nour.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)   Temporar 
Închisă.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară “Maria Tănase - 110 ani de 
la naştere”, “Repere arheologice la Dunărea 
de Jos”, “Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei”, “Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea”, Exponatul lunii: 
“Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), “Ia 
românească”, “Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Ce să nu 
faci când 
întâlneşti 
un câine 
străin

u V.L.
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DINCOLO DE LIMITE 
AXN. ora 23,20, thriller, 2011, SUA

  Cu: Bradley Cooper, Anna Friel, Abbie Cornish, Robert De Niro u

Titlu original: Limitless  u

Cu o nouă perspectivă asupra vieţii şi abilităţi ieşite din comun, Eddie ajunge repede 
expert al speculaţiilor financiare şi îi atrage astfel atenţia lui Carl Van Loon (Robert 
De Niro), unul dintre cei mai puternici oameni de afaceri. Dar spre ghinionul lui, 
mogulul nu îl vede decât ca pe o metodă uşoară de a face miliarde de dolari fără efort. 

Cotele apelor Dunãrii
din 9 noiembrie

remember
Gheorghe Dinică (1933-2009)

Actorul Gheorghe Dinică s-a 
născut pe 25 decembrie 1933, 
la București. În adolescenţă 
a participat la spectacole de 
revistă, apoi a intrat în trupe 
de teatru de amatori, prima 
sa apariţie pe scenă fi ind în 
piesa „Titanic Vals“, de Tudor 
Mușatescu. În 1957, a fost admis 
la Institutul de Artă Teatrală 
și Cinematografi că „Ion Luca 
Caragiale“, pe care l-a absolvit 
în 1961. În peste 45 de ani de 
carieră în teatru, s-a consacrat 
prin roluri remarcabile în 
numeroase reprezentaţii, 
precum: „Inspectorul de 
poliţie“, „Casa inimilor 
sfărâmate“, „O scrisoare 
pierdută“, „Azilul de noapte“, 

„Incontestabila ipocrizie“. A 
jucat la Teatrul de Comedie, 
Teatrul Bulandra şi Teatrul 
Naţional. În cinematografi e, a 
apărut în peste 70 de producţii, 
dintre care amintim: „Străinul“, 
„Columna“, „Felix și Otilia“, 
„Secretul lui Bachus“, „Zbor 
periculos“, „Divorţ și dragoste“, 
„Filantropica“, „Orient Express“ 
ș.a. A fost recompensat cu 
Ordinul Meritul Cultural, 
Premiul ACIN, Premiul de 
excelenţă al UNITER, Premiul 
special UCIN. A primit titlul 
de Doctor Honoris Causa al 
Universităţii de Artă Teatrală 
și Cinematografi că și Ordinul 
Naţional „Serviciul Credincios“ 
în grad de Mare Cruce.

Ennio Morricone, compozitor și 

dirijor italian, s-a născut pe 10 

noiembrie 1928, la Roma.

Şi-a găsit refugiul în muzică 
încă din timpul copilăriei, după 
ce familia sa a fost devastată de 
decesul unuia dintre fraţii săi, la 
doar trei ani. Tatăl său era trom-
petist, iar el i-a călcat pe urme, 
studiind muzica şi devenind ulte-
rior compozitor, după absolvirea 
Conservatorului din Santa Ceci-
lia, în 1954.

Ennio Morricone a compus 
muzica pentru mai mult de 500 
de fi lme și seriale. Deși doar 30 
din coloanele sale sonore sunt 
pentru fi lme western, acestea 
sunt cele mai cunoscute. Stilul 
său de compoziţie s-a făcut re-
marcat mai ales în westernuri 
„spaghetti“, precum „Cel bun, cel 
rău, cel urât“ și „A fost odată în 
Vest“, ambele regizate de Sergio 
Leone. În 2007, a primit Premiul 
de Onoare al Academiei America-
ne de Film, pentru întreaga cari-
eră, fi ind al doilea compozitor de 
muzică de fi lm laureat cu această 
distincţie.

A început să compună muzică 
de fi lm în 1962, dar a continuat 
să lucreze în compoziţia clasică și 
aranjamente.

În 1964, a început colabora-
rea rămasă celebră cu regizorul 
Sergio Leone. Pentru Leone a 
scris muzica fi lmului „Pentru 
un pumn de dolari“ și a continuat 
cu o serie de peste 20 de wester-
nuri „spaghetti“. Colaborarea sa 
cu Leone a fost una din cele mai 
durabile dintre un regizor și un 
compozitor, Morricone semnând 
muzica în toate fi lmele acestuia.

Ennio Morricone s-a făcut re-
marcat şi pentru coloana sonoră 
din ‘’The Mission’’ (1986), care 
i-a adus una dintre cele cinci no-
minalizări la Oscar, dar şi pen-
tru multe alte partituri de fi lm, 
inclusiv pentru producţii ale 
regizorilor Roman Polanski, Giu-
seppe Tornatore şi Bernardo Ber-
tolucci. Cu ‘’The Hateful Eight’’, 

Morricone a câştigat în cele din 
urmă un Oscar, după o statuetă 
onorifi că ce i-a fost atribuită în 
2007, ‘’pentru contribuţiile sale 
magnifi ce şi multiple aduse artei 
muzicii de fi lm’’.

A fost distins și cu prestigiosul 
Premiu „Prinţesa de Asturias“ al 
Artelor, fi ind apreciat de către 
juriu drept unul dintre cei mai 
prolifi ci compozitori de muzică 
de fi lm.

Faimos pentru coloanele sale 
sonore din producţii cinemato-
grafi ce din genul ”western spa-
ghetti”, Ennio Morricone a fost 
un compozitor eclectic cu o cari-
eră de şase decenii.

S-a stins din viaţă pe 6 iulie 
2020, la Roma. . R.C. (diferite 

surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Ennio Morricone, 
cel mai important 
compozitor de muzică 
de film

S-a stins din viaţă pe 10 
noiembrie 2009, la București. 
. R.C. (diverse surse)

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ideile convingătoare pot 

provoca o schimbare favorabilă 

în punctul dumneavoastră de 

vedere.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Comunicarea planurilor va 

fi  difi cilă din cauza gândirii 

negative și a neînţelegerilor.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Problemele care apar vă pot 

obliga să reevaluaţi planurile 

de afaceri și ideile pentru a găsi 

greșelile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să întâmpinaţi 

probleme cu tehnologia și 

dispozitivele electrice.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Obstacolele și întârzierile sunt 

iritante și este de așteptat să 

întâmpinaţi contracarări minore. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunteţi mai sensibili și mai 

frustraţi de orice vă face să vă 

simţiţi restrânși sau reţinuţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Neliniștea intensă pe care o 

simţiţi trebuie tratată cu atenţie.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să spuneţi un lucru 

greșit pe care să îl regretaţi 

ulterior.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este momentul în care doriţi să 

petreceţi timp cu cei dragi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

S-ar putea să vă fi e greu să vă 

concentraţi asupra unei singure 

sarcini.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Simţiţi că aveţi prea multe 

responsabilităţi și prea puţin 

timp.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Puteţi fi  mai sensibili decât de 

obicei și vă va fi  mai ușor să vă 

exprimaţi emoţiile.

horoscop
10 noiembrie
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Vinete 
marinate 
cu anșoa

INGREDIENTE.  3 vinete, 100 ml ulei de măsline, 

20 g fi le de anșoa, 1 lingură oţet, 1 căţel de usturoi, 

oregano, pătrunjel, sare, piper.

PREPARARE. Spălăm și ștergem bine vinetele, 

apoi le tăiem felii de 2 cm. Le condimentăm cu sare, le 

ungem cu ulei și le aranjăm în tavă. Coacem 35 de mi-

nute în cuptorul preîncălzit la 220 de grade. Între timp, 

tocăm oregano și pătrunjelul. Într-un bol, amestecăm 

oţetul, ulei de măsline, pasta de anșoa, usturoiul dat 

prin presă, 1/4 linguriţa piper, sare și omogenizăm. 

Vinetele sunt gata când au o culoarea maronie mai 

închis. Le punem într-un castron și turnăm dressingul 

peste ele. Presărăm și verdeaţa. , P.V.O.

Victorii clare ale tinerilor 
hocheişti gălăţeni

Sfârșitul săptămânii trecute a 

fost unul „bogat“ pentru tinerii 

hocheiști ai echipei U15 CSM 

Dunărea Galaţi.

Gazde „primitoare“, gălăţenii 
le-au administrat, sâmbătă, un 
net 11-1 (5-0, 2-1, 4-0) celor de la 
CSS Gheorgheni B. S-au evidenţi-
at Mihai Rusu (nepotul fostului 
mare hocheist Stelian Rusu) și 

Eduard Leu, autori a câte trei go-
luri. Duminică, băieţii lui Cătălin 
Geru au fost și mai generoși și au 
înscris de 22 de ori în poarta celor 
de la Odorheiu Secuiesc, primind 
un singur gol (5-0, 5-1, 12-0), cu 
Luca Antohi, autor a șase goluri, 
în zi de graţie.

Sperăm că aceste două victorii 
clare vor fi  prefaţa altor două suc-
cese, pe care le așteptăm sâmbătă, 

11 noiembrie, de la ora 15.00, când 
juniorii U15 îi vor întâlni pe cei de 
la CSS Miercurea Ciuc 2 (la Galaţi), 
respectiv, duminică, 12 noiem-
brie, ora 15.30, în disputa cu CSS 
Miercurea Ciuc 1 (la Miercurea 
Ciuc). Ambele meciuri vor putea 
fi  vizionate pe canalul de YouTube 
U13 U15 Dunărea Galaţi.

Componenţii echipei U13, an-
trenaţi de Vitalii Donika, se pre-

gătesc intens în vederea turneu-
lui din cadrul Ligii Carpaţi, unde 
vor avea de înfruntat, la sfârșitul 
acestei săptămâni, echipele polo-
neze STS UKS Niedzwiadki MO-
SiR Sanok și Festiwal Hokeja, pe 
ucrainenii de la HC Dnepr-2011, 
pe maghiarii de la Kárpáti Far-
kasok și pe gazdele de la MŠHK 
Mládež Prievidza și HC Patriot 
Vinnica. , Marius Dănilă

DISPUTE PE GHEAŢĂ , TURNEU

Cu toţii am așteptat cu ne-
răbdare să afl ăm detalii despre 
următorul joc Grand Theft Auto 
(GTA), dezvoltat de celebrul stu-
dio Rockstar Games. Cu toate 
acestea, până în prezent, compa-
nia a fost foarte discretă cu pri-
vire la orice informaţie ofi cială 
despre GTA 6. Au apărut, însă, 
numeroase speculaţii în comu-
nităţile de gaming cu privire la 
ceea ce ar putea aduce noul joc, 
inclusiv date de lansare și poten-
ţiale preţuri.

Titlu şi locaţie. Primul aspect 
despre care au speculat fanii este 
titlul și locaţia în care va fi  plasat 
GTA 6. Deși nu există confi rmări 
ofi ciale, au circulat numeroase 
zvonuri că jocul s-ar putea numi 
„Grand Theft Auto VI: Vice City,“ 
sugerând o revenire a seriei în 
orașul fi ctiv Vice City, care a fost 
introdus pentru prima dată în 
GTA Vice City. Alte zvonuri au su-
gerat că jocul ar putea avea loc în 

mai multe locaţii, ceea ce ar fi  o 
noutate pentru seria GTA.

Dată de lansare. Una dintre 
multele întrebări cu privire la GTA 
6 este când va fi  lansat. Compania 
Rockstar Games este cunoscută 
pentru faptul că îi ia mult timp 
pentru a-şi dezvolta jocurile, iar 
între GTA V și GTA 6 a trecut o 
perioadă lungă. Cu toate acestea, 

anumite zvonuri au indicat că jo-
cul ar putea fi  lansat undeva în-
tre 2024 și 2025. Este important 
de menţionat că aceste informaţii 
nu sunt ofi ciale și trebuie tratate 
cu rezervă până la confi rmări din 
partea producătorului.

Platforme de lansare. Cu 
privire la platformele pe care va 
fi  lansat GTA 6, se așteaptă ca jocul 

să fi e disponibil pe consolele de 
generaţie actuală și viitoare, pre-
cum PlayStation 5 și Xbox Series 
X/S, dar și pe PC. Această mișcare 
ar fi  în concordanţă cu strategia 
anterioară a Rockstar Games de 
a-şi aduce jocurile pe o varietate 
de platforme, pentru a obţine o 
audienţă cât mai largă.

Preţuri de lansare. Desigur, 
mulţi jucători sunt interesaţi de 
preţul la care vor putea achiziţio-
na GTA 6. Chiar dacă nu există in-
formaţii ofi ciale, este de așteptat 
ca preţul standard al jocului să fi e 
în jurul sumei de 60-70 de dolari 
pentru versiunile de consolă, iar 
varianta pentru PC ar putea fi  
disponibilă la un preţ similar. Cu 
toate acestea, există posibilitatea 
ca Rockstar Games să ofere edi-
ţii speciale sau colecţionabile ale 
jocului la preţuri mai mari, care 
ar include diverse bonusuri și 
conţinut suplimentar.  . David 

Tudor 

GTA 6
Ce știm despre noua serie a celui mai popular joc

tv
mania
De la eviscerat 
pește,             
doctor în fi zică 
nucleară

u „Cam ce ar trebui să fac 
eu să-l fac pe tata mândru?“.
Dacă o asemenea întrebare și-o 
poate adresa, retoric, un jurna-
list corespondent de război... ce-
ar mai fi  de spus? E vorba des-
pre Sonia Simionov, care, alături 
de Iuliana Pepene, a trecut cu bi-
ne, miercuri seară, de cursa pen-
tru ultima șansă de la „Ameri-
ca Express“, la Antena 1. Pentru 
că una dintre probe a impus cap-
turarea unor păstrăvi, momen-
tul de pe barcă i-a amintit jur-
nalistei de copilărie: „Tatăl meu 
e din Delta Dunării, din Caraor-
man. Eu mi-am petrecut copilă-
ria acolo și mi-am adus aminte 
de poveștile bunicii despre tata. 
Al șaptelea copil fi ind - nimeni 
n-a făcut școală foarte multă din 
neamul lui - iar el a vrut să facă 
școală. Pentru a face școală în Ca-
raorman, tata trebuia să se tre-
zească la trei dimineaţa, să prin-
dă pește și după aia să se ducă la 
cherhana, să îl vândă, să îl evisce-
reze ca să facă rost de bani. Toa-
tă viaţa, eu și sora mea am avut o 
presiune în ceea ce îl privește pe 
tata. De fapt, în ceea ce-i privește 
pe ambii părinţi. Părinţii mei vin 
de la coada vacii și de la coada 
peștelui. Și au devenit: tata - doc-
tor în fi zică nucleară, și mama - 
expert chimist la Centrala Nucle-
ară de la Cernavodă. Presiunea e 
foarte mare să vii din baltă și să 
devii director de centrală nucle-
ară… Cam ce ar trebui să fac eu 
ca să depășesc asta sau să-l fac pe 
tata mândru?!“, s-a întrebat jur-
nalista...  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaa
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Spectacol cu invitaţi de poveste 
la Şcoala „Mihai Viteazul“

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Sărbătoare mare, de Sfi nţii 

Mihail și Gavriil, la Școala 

Gimnazială „Mihai Viteazul“ din 

Galaţi, unde elevii și cadrele 

didactice, împreună cu invitaţii 

lor, s-au bucurat de încă o zi a 

școlii plină de surprize.

Ziua școlii a fost deschisă de 
vizita prichindeilor de la grădini-
ţele apropiate, „Otilia Cazimir“, 
„Arlechino“, „Ion Creangă“ şi 
„Croitorașul cel viteaz“, care au 
venit să-şi cunoască viitoarea po-
sibilă învăţătoare, în cadrul pro-
iectului de parteneriat intitulat 

„Cu paşi mici, de la grădiniţă spre 
şcoală“. După deschiderea ofi cia-
lă a festivităţilor, de către prof. 
Tincuţa Tufă, directoarea școlii, 
și prof. Mariana Vlad, a urmat un 
spectacol, la care au contribuit 
elevii şi profesorii şcolii, dar şi 
invitaţi de seamă. Deși prezenta-
te în mod adecvat spectacolului, 
subiectele abordate cu elevii au 
fost foarte serioase. Copiii de la 
clasa pregătitoare, coordonaţi de 
învăţătoarea Carmen Donosă, au 
predat asistenţei, pe ritmul mu-
zicii, lecţia importanţei răbdării 
şi a unui stil de viaţă sănătos. 
Momentul artistic „Copiii lumii 
doresc pace“, pregătit şi prezentat 
de elevii clasei a IV-a, învăţătoare 

Irina Jicman (care, recent, ne-au 
vizitat la redacţie în cadrul Pro-
gramului „Școala Altfel“), ne-a 
făcut să conştientizăm cât de 
important este să trăim în liniş-
te şi armonie, mai ales în contex-
tul internaţional actual. Andra 
Toader, o balerină de la clasa I, 
coordonată de învăţătoarea Cris-
tina Turosu, a dansat „Valsul fl u-
turilor“, o demonstraţie de gra-
ţie și talent. Fiind o sărbătoare a 
copiilor, magia poveștilor a fost 
la ea acasă, în parada costume-
lor personajelor din poveste, re-
alizată de preșcolarii conduși de 
educatoarea Violeta Zlate.

Nu au lipsit nici invitaţii, care 
au contribuit la succesul zilei. 

Membri ai Asociaţiei „Danubi-
ana“, coordonată de Antoaneta 
Crudu, au prezentat uniforme 
militare din perioada medievală, 
atunci când Mihai Viteazul, al că-
rui nume școala îl poartă, realiza 
prima unire a românilor. De alt-
fel, profesorul Florin Cernat a fă-
cut o incursiune istorică, vorbind 
despre ziua și patronul spiritual 
al școlii. Scriitoarea Vera Crăciun 
a participat la momentul cultural 
cu recitări din creaţiile proprii, 
iar elevii Liceului de Arte „Dimi-
trie Cuclin“ din Galaţi au venit cu 
un cvintet și un trio, delectând 
asistenţa cu muzică de cameră.

Momentul artistic a fost ur-
mat de o slujbă religioasă.  .

DE SFINŢII MIHAIL ȘI GAVRIIL . SĂRBĂTOARE

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

45 vineri

6 - 11 noiembrie 2023

PRF PVL 000035

TREI SPECTACOLE 

LA TEATRUL 

DRAMATIC
PROGRAM. Astăzi, 

sâmbătă şi duminică, în fi ecare zi de 

la ora 19.00, Teatrul Dramatic ”Fani 

Tardini“ are programate spectacolele 

„Martiri“, „Pasagerii“ şi „O noapte 

furtunoasă“. > pag. 07

CSM GALAŢI,       

CEL MAI TÂNĂR LOT 

DIN CAMPIONAT
BASCHET. Echipa CSM 

Galaţi se prezintă în ediţia 2023-

2024 a Ligii Naţionale de Baschet 

Masculin cu cel mai tânăr lot din 

competiţie, având o medie de vârstă 

de 21,6 ani.  > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 6 - 11 noiembrie 2023

45

PRF PVL 000027



săptămâna                       
10 - 16 noiembrie 2023

 EXPOZIŢIA FIGURILOR DE CEARĂ VA FI DESCHISĂ PÂNĂ PE 7 IANUARIE 2024 > PAGINA 16

04medicină
De ce nu este bine 
să sufl i în butoiul 
cu varză murată
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Expoziţie la Galeriile 
de Artă: „De la Cotul 
Pisicii la Veneţia”
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Beyonce 
şi Messi, 

la Bucureşti ’
Iubitorii de muzică 

se pot fotografi a 

alături de Michael 

Jackson, Beyonce, 

Justin Bieber, 

Luciano Pavarotti 

sau Mick Jagger

EXPOZIŢIA FIGURILOR DE CEARĂ VA FI DESCHISĂ PÂNĂ PE 7 IANUARIE
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ĂCULTURĂ

După expoziţia de la Bârlad, 

deschisă în cursul lunii martie, 

pictorul Sterică Bădălan este 

prezent în aceste zile cu o nouă 

expoziţie personală, intitulată 

„De la Cotul Pisicii la Veneţia“, 

găzduită de Galeriile de Artă 

„Nicolae Mantu“ până pe 18 

noiembrie.

Pe simeze sunt reunite 53 de 
lucrări, reprezentând în majorita-
te peisaje, gen pentru care artistul 
manifestă o atracţie deosebită, dar 
sunt expuse și câteva tablouri cu 
motive fl orale. În drumurile sale 
prin ţară, dar mai ales în timpul 
perioadelor când a participat la ta-
berele de creaţie din multe locali-
tăţi (Costinești, Buzău, Măldărești, 
Rimetea, Cornu, Viscri, Măcin, 
Blasova, Ostrov, Balcic, Celic-De-
re, Plopeni, Constanţa, Partizani, 
Râmnicu Vâlcea etc.), pictorul a 
reţinut imagini ale unor monu-
mente istorice, case cu o arhitec-
tură specifi că, priveliști acvatice și 
montane, margini de sat, păduri, 
luminișuri, pe care le-a transpus 
pe pânză într-o cromatică lumi-
noasă, generatoare de puternice 
emoţii. Nu lipsesc din expoziţie 
nici secvenţe ale peisajului melea-
gurilor natale din judeţul Tulcea 
(artistul s-a născut în comuna Pi-
sica - Grindu, din 1972), din Galaţi, 
orașul în care trăiește și creează, 
sau din Veneţia atât de îndrăgită 
de pictori.

Ceea ce remarcă iubitorul de 
artă de la primul contact cu lucrări-
le din actuala expoziţie este faptul 
că artistul părăsește stilul semiabs-
tract care l-a consacrat, în favoarea 
unei picturi de factură realistă, ca-
re-l ajută să exprime cu mai multă 
veridicitate concreteţea obiective-
lor și locurilor pictate. O parte din 
tablouri evocă monumente istori-
ce, lăcașuri de cult, clădiri ale unor 
instituţii culturale semnifi cative 
pentru oamenii din zona respecti-
vă („Biserica fortifi cată din Viscri“, 

„Cula Duca din Măldărești“, „Bise-
rica nouă din Măldărești“, „Biseri-
ca veche din Cornu“, „Biserica Sf. 
Pantelimon Galaţi“, „Biserica Sf. 
Spiridon Galaţi“, „Castelul Reginei 
Maria de la Balcic“, „Atelierele Fili-
alei Ploiești a UAPR“ ș.a.).

Biserica fortifi cată din Viscri, 
de pildă, este un monument istoric 
construit în secolul al XIII-lea, care 
din 1999 face parte din Patrimoniul 
UNESCO. Așa cum este fi gurată de 
Sterică Bădălan, aceasta este o cti-
torie care se impune prin masivi-
tatea construcţiei, prin zidurile de 
apărare groase, întărite cu contra-
forturi, cu creneluri în partea supe-
rioară a turnurilor. Cromatica de 
o maximă sobrietate accentuează 
rolul pe care l-a avut în trecut ca 
obiectiv strategic de apărare. Parte 

integrantă a Complexului Muzeal 
Măldărești, alături de Cula Grecea-
nu și Casa Memorială „I.G. Duca“, 
Cula Duca, din tabloul cu același 
nume, ridicată în 1812 de Gheorghe 
Măldărescu, strălucește prin con-
strucţia sa în stil românesc, adop-
tată de omul politic I.G. Duca în 
1910, când a devenit proprietarul 
acesteia. Bisericile „Sf. Spiridon“ și 
„Sf. Pantelimon“ din Galaţi sunt 
surprinse în anotimpul de iarnă, 
cu zăpadă abundentă, în timp ce 
Biserica nouă din Măldărești se 
înalţă în mijlocul unui peisaj în 
care vegetaţia se afl ă în plenitudi-
nea sevelor. Conacul Marghiloman 
din parcul cu același nume al Bu-
zăului și clădirea care găzduiește 
atelierele plasticienilor din Filiala 
Ploiești a UAPR sunt de asemenea 

edifi cii impunătoare, care atrag 
atenţia privitorului.

În peisajele veneţiene expuse 
(„Veneţia I, II, III“), Sterică Bădă-
lan a reţinut imaginea unor ca-
nale pe care staţionează gondole, 
mărginite de palate fastuoase, cu 
o arhitectură interesantă și ziduri 
care poartă pe suprafaţa lor pati-
na timpului. Roșul, cărămiziul și 
albastrul-verzui sunt culorile pre-
dominante. Alte tablouri surprind 
aspecte din Delta Dunării („Delta I, 
II“, „Stufăriș“, „Ghiol“, „Farmecul 
Deltei“, „În oglindă“, „Delta rugi-
nie“), de pe meleagurile natale ale 
pictorului și din satele României 
(„Cătunul“, „Satul natal“, „Casă 
din Rimetea“, „Casă veche la Vis-
cri“, „Viscri“), secvenţe ale naturii 
văzute în diferite anotimpuri („Pri-
ma zăpadă“, „Iarnă la Cotul Pisicii“, 
„Confl uenţe“, „Toamnă târzie la 
Cluciu“, „Iarnă la Măcin“, „Pădu-
re de poveste“, „Lumină în iarnă“, 
„Romantică“) sau priveliști de la 
Marea Neagră („Costinești“, „Vama 
Veche“, „Marină“). Sunt peisaje to-
nice sau care strecoară în sufl et o 
undă de melancolie, în faţa cărora 
trăiești la un înalt diapazon senti-
mentul frumosului.

Aceeași atmosferă tonică o de-
gajă și tablourile sale reprezentând 
fl ori, în care artistul folosește o 
materie picturală suculentă, vie, 
strălucitoare, punând în valoare 
carnalitatea, transparenţa tijelor, 
gingășia și fragilitatea modelelor 
sale („Maci la malul mării“, „Vază cu 
fl ori“, „Flori de câmp“, „Crizanteme 
galbene“, „Florile dalbe“, „Buchet“, 
„Parfum de roze“, „Panseluţe“).

Pictor ajuns la maturitatea 
creaţiei sale, cu un discurs plastic 
propriu, făurit în timp printr-o 
muncă asiduă și dese confruntări 
cu publicul, Sterică Bădălan oferă 
și de această dată o expoziţie de 
înaltă ţinută artistică, dovedind 
încă o dată respectul pe care îl are 
pentru artă și pentru benefi ciarii 
acesteia. . Corneliu Stoica  

EXPOZIŢIE LA GALERIILE DE ARTĂ  , PICTURĂ

 

”Eu nu vin dinafară, vin numai din timpul 

meu simetric și egal cu mine, cobor din 

adolescenţa plină de lilieci, amputată de 

surâsul lui Uriah Heep și din litera cărţi-

lor, mai târziu coaja de ou în care m-am 

închis tăcută; exist dintr-o promisiune 

neonorată și din viaţa unui om, a mea 

deloc, cheie cu care am ieșit din Ţara 

oglinzilor strâmbe; m-am pus sinucigaș 

la tombolă, și acum ţin minte!, cu tot 

elanul tinereţii mele sperând că numărul 

acela va ieși câștigător și i-am văzut 

cum ejaculau pe creier și pe cuvinte; 

am murit îndrăgostindu-mă de o umbră 

chinezească, ieșind pe poarta spitalului 

vită marcată cu fi erul încins; m-am 

îmbătat ani de zile cu apă chioară, 

trezindu-mă eroic și mahmur în fi ecare 

dimineaţă la 4,45 să văd aceiași oameni 

îmbrăcaţi în blană de șoarece; astăzi, în 

anul de graţie…, eu, legumă neumilită 

de Istoria căreia îi aparţin - o târfă de 

lux făcută cadou rareori neamului, cred 

numai în Cel vândut o singură dată și 

în Nordul din pupile.“ (Încetul cu încetul, 

Nordul)

Stela Iorga ne-a readus în actualitate 

texte/ poeme din cartea sa „Miza pe 13 

bis“, premiată la Concursul „Porni Lu-

ceafărul“ în 1998. Comentariile însoţite 

de aplauze au fost pe măsura cărţii/ 

poemelor.

”Texte fabuloase. Procedeul dialog în 

monolog este reușit. O carte care ar 

trebui reeditată.” (Gabriel Gherbăluţă)

”Deși publicate mai demult, par mai rea-

lizate decât cele din prezent. Monotonia 

de care s-a vorbit slujește textul, având, 

parcă, mai degrabă, rolul de a incita, 

decât de a trena lucrurile.” (Andrei Velea)

”A fost o bucurie să redescopăr aceste 

texte în care am recunoscut stilul frust, 

fi lonul liric, dar și fi lologul Stela Iorga; se 

vede că are curaj și un je-m’en-fi chisme

de bun augur; nu are nicio reţinere în 

scris; îmi place acest vulcanism al scri-

erilor sale de început, care, cu timpul, 

pare că s-a mai temperat, fără a-i știrbi 

din valoare.” (Anca Gaiu)

”Un maraton de secvenţialitate a coti-

dianului - prezentând aspecte de viaţă 

în care se întâlnesc durul cu liniștitul, 

alienatul cu raţionalul, onestul cu lipsitul 

de scrupule etc.” (Silvia Curelaru)

”Un erudism care ne trece prin literatu-

ră, cinematografi e, pictură etc. și care 

folosește, în loc de punct, tristeţea sau 

un cuvânt care trimite la tristeţe; o lectu-

ră pentru cineva trecut prin bibliotecă.” 

(Daniela Lăcrămioara Capotă)

”Starea creată poate fi  asemănată cu 

un foc mocnit pe care, din când în când, 

mai arunci câte un vreasc pentru a 

întreţine arderea.” (Ioan Gh. Tofan)

”O recunosc pe Stela Iorga - același 

stil incitant, concentrat; mi-a amintit 

de fi lmul «Zbor deasupra unui cuib de 

cuci».” (Adrian Talabă)

”Texte foarte concentrate în care - chiar 

și acolo unde furia se mai diminuează 

- rămâne o atitudine permanent rebelă; 

are și o nobleţe ascunsă; stilul este 

acela devorat pe vremuri de revistele 

literare.” (Ecaterina Păun)

”Texte rupte, parcă, din carnea ei, 

din viaţa ei - cu toate trăirile, toată 

cunoașterea, toată lupta de a-și găsi un 

loc în lume.” (Carmen Neacșu) . Ion 

Avram  

Astăzi, 10 noiembrie, de la ora 18,00, la  
sediul „Vieţii libere“, va citi Silvia Curelaru.

Cenaclul                  
„Noduri                    
şi Semne”

Bis „Miza pe 13 bis“

                      
                    

”
CRONICĂ DE CENACLU „De la Cotul Pisicii 

la Veneţia“
Sterică Bădălan, „Satul natal“ u Sterică Bădălan, „Veneţia I“ u

Sterică Bădălan, Biserica „Sf. Spiridon“ u
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Secretele zacuştii

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Secretul bulionului 
 Dacă alegi să faci o reţetă de 

zacuscă în care se pune bulion, 
trebuie să știi când e momentul 
potrivit pentru asta. Ei bine, 
acest ingredient se adaugă după 
ce legumele cu texturi ceva mai 
dure au fost călite. Mai exact, va 
trebui sa îl introduci în cratiţă în 

momentul în care condimentezi, 
înainte să înceapă fi erberea.

Cât se fi erbe zacusca?
Timpul pe care trebuie să îl 

aloci fi erberii zacuștii e de 60 de 
minute. După ce au trecut cele 60 
de minute, ar trebui ca zacusca 
ta să fi e gata de pus în borcane 
sterilizate. Ai însă în vedere fap-
tul că în tot acest timp trebuie 
sa amesteci continuu. Dacă nu 
procedezi astfel, riști ca întrea-

ga compoziţie să ţi se lipească 
de oală. Este, într-adevăr, destul 
de obositor, dar e cel mai sigur 
așa. 

La ce temperatură se face 
zacusca la cuptor?

Pregătirea ingredientelor se 
face la fel ca la orice tip de zacus-
că, doar că în momentul în care 
ajungi la pasul cu fi erberea, bagi 
oala în cuptor. Acesta trebuie se-
tat pe 150 grade Celsius. După 30 

de minute scoate cratiţa, ameste-
că și mai las-o la cuptor pentru 
încă 30 de minute.  .

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Reţeta de zacuscă de pește nu 

este mai greu de preparat decât 

oricare altă zacuscă, ba, spun 

unii bucătari, este chiar mai 

ușoară. La acest tip de zacuscă 

nu folosim vinete, scăpând astfel 

de munca cea mai grea. Iar dacă 

folosim un robot care să ne 

ajute la tocat ceapa, morcovii și 

ardeii, deja jumătate din muncă 

e făcută.

INGREDIENTE: aprox. 2 kg 
pește (macrou), 1.5 kg ardei gras 
roșu (sau gogoșar), 600 grame cea-
pă, 250 grame morcov, 250 mili-
litri ulei, 200 ml oţet de 9 grade, 
250 ml suc de roșii, sare grunjoasă 
neiodată, piper, frunze de dafi n, 
cimbru, toate după gust.

PREPARARE: Coaceţi ardeii 
pe jar sau pe plită. Presăraţi-i cu 

sare și lăsaţi-i acoperiţi cu un ca-
pac pentru a fi  mai ușor de cură-
ţat. După ce s-au răcit, îi curăţaţi 
și îi tăiaţi cubuleţe. Puneţi peștele 
la fi ert în apă cu sare și oţet doar 
cât să îl depășească. Atunci când 
carnea începe să se desprindă de 
pe oase, stingeţi focul, scoateţi 
peștele și lăsaţi-l să se răcorească 
puţin ca să îl puteţi alege bine de 
toate oscioarele. Folosiţi o pen-
setă de bucătărie, vă ușurează 
mult munca. Tăiaţi (sau rupeţi) 
peștele în bucăţi nu mai mari de 
1 cm. Dacă vreţi, îl puteţi da prin 
mașina de tocat, dar e plăcut să 
simţi bucăţile de pește în zacuscă. 
Tocaţi mărunt ceapa și morcovul 
și puneţi-le la călit în ulei. După ce 
s-a înmuiat ceapa, adăugaţi puţi-
nă apă (sau puţin din supa în care 
a fi ert peștele) și lăsaţi legumele 
să fi arbă înăbușit. Peste legumele 
înăbușite, puneţi ardeii copţi to-
caţi cât de mărunt vă place. Adă-
ugaţi sucul de roșii, sare, piper, 

frunze de dafi n și cimbru uscat, 
după gust. Amestecaţi și lăsaţi za-
cusca să dea  în câteva clocote și 
să se lege. Dacă e nevoie, mai adă-
ugaţi puţină apă sau supă de pește. 
Atenţie, supa conţine oţet, să nu 
faceţi zacusca prea acră! Când so-
sul este sufi cient de legat, puneţi 
bucăţile de pește, amestecaţi, lă-
saţi să mai dea în câteva clocote 
și stingeţi focul. Turnaţi zacusca 
în borcane! Folosiţi o pâlnie cu 
gura largă, prin care să poată tre-
ce cu ușurinţă bucăţile de pește. 
Înfi letaţi bine capacele. Înveliţi 
borcanele în ziare și fi erbeţi-le la 
bain-marie timp de 30 de minute 
din momentul în care începe să 
clocotească apa. Scoateţi borcane-
le din apă cât sunt încă fi erbinţi 
și lăsaţi-le să se răcească lent, aco-
perite cu o pătură groasă până a 
doua zi. Dacă este corect preparată 
și sterilizată, zacusca de pește se 
păstrează perfect în cămară chiar 
și un an de zile.  .

TRUCURI PENTRU UN GUST DESĂVÂRȘIT  , SEZONIER reţete          
de weekend

   INGREDIENTE.  u 1,7 kg 
macrou, 80 ml ulei, 80 ml 
oţet, o lingură sare mare, 
2 linguri zahăr, 500 ml 
suc de roşii, 2 linguri 
bulion diluate în 500-550 
ml apă, o ceapă roşie, o mână 
de măsline, boabe de piper, 2-3 foi 
de dafin.

PREPARARE. u Spălaţi bine 
peştele, tăiaţi capurile şi cozile 
şi curăţaţi-l bine şi pe interior. 
Tăiaţi-l felii de aproximativ 3 
cm. Aşezaţi peştele într-un vas 
cu fund gros (tuci, ceramică).  
Puneţi deasupra foile de dafin şi 
piperul. Într-un alt vas, amestecaţi 
uleiul, oţetul, sarea şi zahărul. 
Omogenizaţi bine. Adăugaţi 
sucul de roşii şi bulionul diluat în 
puţină apă. Amestecaţi totul, apoi 
completaţi cu apa rămasă. Turnaţi 
peste macroul din cratiţă. Sosul 
trebuie să cuprindă bine peştele. 
Dacă nu e suficient, mai adăugaţi 
apă. Deasupra puneţi ceapa tăiată 
Julien. Puneţi capac peste vas, 
aşezaţi cratiţa la foc mic şi lăsaţi 
pentru 150 de minute. Trebuie să 
fiarbă uşor, să nu se rupă bucăţile 
de peşte. Nu ridicaţi deloc capacul 
în acest timp! La final, luaţi 
capacul şi lăsaţi în continuare la 
foc mic, până când sosul scade şi 
se îngroaşă, aşa ca-n conservele de 
peşte în sos tomat. Potriviţi gustul 
de sare.  . R.I.

Macrou 
marinat în 
sos de roşii 

PRĂJITURA 

„3 MINUTE“.
INGREDIENTE. 1 ou, 

4 linguri făină, 4 linguri zahăr, 

1 lingură cacao, 1/2 linguriţă praf 

de copt, 3 linguri ulei, 3 linguri 

lapte.

PREPARARE. Se pun 

într-o cană făina, cacaua, zahărul 

şi praful de copt (linguri rase de 

făină şi zahăr). Se amestecă foar-

te bine. Se adaugă oul întreg şi 

se amestecă. Apoi se adaugă, pe 

rând, uleiul şi laptele, amestecând 

bine după fi ecare lingură adăuga-

tă. Se introduce cana în cuptorul 

cu microunde pentru 2-3 minute, 

în funcţie de puterea cuptorului 

cu microunde (se poate face 

testul cu scobitoarea). Zahărul 

trebuie să fi e topit, altfel se va 

lăsa la fundul paharului şi se va 

arde, iar prăjitura se va întări după 

răcire. După coacere, se adaugă 

dulceaţă de zmeură, căpşuni sau 

cremă de ciocolată şi se serveşte 

direct din cană.   . R.I.

PRĂJITURA 

„DOUĂ CĂNI”
INGREDIENTE. 2

căni făină, 2 căni zahăr pudră, 2 

căni nucă măcinată sau mac, 2 

ouă, 2 căni (500 ml) lapte, 1 plic 

praf de copt, 1 plic zahăr vanilat.

PREPARARE. Ames-

tecăm toate ingredientele într-un 

vas, apoi punem într-o tavă tape-

tată cu unt şi făină sau cu hârtie 

de copt. Coacem în cuptorul 

preîncălzit la 180 de grade timp 

de 30 de minute. După ce s-a 

copt prăjitura, o putem presăra 

cu zahăr pudră. Poftă bună!   

. R.I.Zacuscă de peşte 
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Toamna este sezonul 

”borcaniadei”, a conservelor 

peste iarnă, inclusiv a verzei 

murate. Pe de altă parte, puţini 

știu că barbotarea murăturilor 

poate ascunde și o serie de 

riscuri, mai ales când sufl aţi în 

butoiul cu varză.

Barbotarea murăturilor este 
un proces natural care apare în 
timpul fermentaţiei lactice a le-
gumelor în saramură sau zeamă 
de varză. În același timp, prof. 
univ. dr. Carmen Dorobăţ, medic 
infecţionist, a explicat de ce nu 
este bine să sufl ăm în butoiul cu 
varză.

”Nu am auzit să se întâmple 
accidente de la barbotarea mură-
turilor. Dar, dacă persoana respec-
tivă a consumat alcool și dacă are 
afectare cronică, pulmonară sau 
cardiacă, efortul pe care îl face în 
momentul în care sufl ă în aceste 

butoaie, care uneori sunt și de ca-
libru mare, poate să ducă la o serie 
de manifestări acute sau accidente 
în zona cardiacă, pulmonară și ce-
rebrală. Motivul este mecanic”, a 
arătat medicul.

Atunci când sufl i în butoiul 
cu varză sau murături, introduci 
aer în mediul respectiv, ceea ce 
poate duce la creșterea nivelului 
de dioxid de carbon în saramură. 
Acest dioxid de carbon, împreună 
cu gazele eliberate în mod natu-
ral de bacteriile lactice în timpul 
fermentaţiei, creează o presiune 
în butoi și pot provoca barbota-
rea sau formarea de bule de gaz 
care ies la suprafaţă. Aceasta este 
o reacţie normală în procesul de 
fermentaţie și arată că microor-
ganismele benefi ce sunt active și 
transformă legumele în murături 
lacto-fermentate.

Murarea este o metodă tradiţi-
onală de conservare a alimentelor 
care a fost folosită de secole. Cu-
vântul ”murare” (în română pro-
venit din moare, la rândul său din 

latinescul moria, în engleză. pick-
le) provine din cuvântul olandez 
”pekel”, care înseamnă ”sare” sau 
”soluţie salină” - elemente esenţia-
le ale procesului de murare.

Murarea conservă alimentele 
într-o soluţie sărată și acidă (care 
conţine oţet) și conferă alimen-
telor murate gustul lor distinct 
deasupra. Alimentele rezistă mai 
mult în aceste condiţii acide, deoa-
rece nivelul de pH este menţinut 
într-un interval sigur, iar orice 
dezvoltare a microorganismelor 
este ţinută sub control, potrivit 
Rustic Wise. Când ne referim la 
murare, ne referim la metoda de 
imersiune în oţet, cunoscută și sub 
numele de murare în oţet. Aceas-
tă formă de murare este rapidă și 
destul de ușoară.

În ceea ce privește tehnica prin 
care varza se pune la murat, aceasta 
este relativ simplă și se poate apli-
ca la mai multe tipuri de produse. 
Legumele pregătite sunt plasate în 
containerul de fermentaţie, iar apoi 
se adaugă sare sau soluţie sărată. 

Bucăţile de legume sunt apăsate în 
jos pentru a fi  scufundate în solu-
ţie. Legumele și sarea se așează în 
straturi alternative până când bu-
toiul este plin în proporţie de trei 
sferturi. Ca reper, pentru fi ecare 
100 kg de legume sunt necesare 3 
kg de sare. Pentru fermentare, tre-
buie folosit un container cu capac, 
pentru a menţine temperatura la 
nivel optim și pentru a preveni 
contaminarea cu praf și insecte. 
Dacă se utilizează soluţie sărată, 
se pregătește o soluţie de 15-20 la 
sută saramură prin dizolvarea să-
rii în apă. Temperatura și durata 
fermentării trebuie controlate cu 
atenţie. Temperatura optimă este 
de 21 grade Celsius. Fermentarea 
începe imediat după formarea sa-
ramurii, acest lucru poate fi  obser-
vat prin bulele de dioxid de carbon 
eliberate de bacterii. Fermentarea 
durează între una și patru săptă-
mâni în funcţie de temperatură, pH 
și concentraţia soluţiei sărate. Este 
considerată completă atunci când 
nu mai apar bule de gaze.   .

RISCURILE ASCUNSE ÎN PREGĂTIREA MURĂTURILOR , AVERTISMENT

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Pentru a înlocui pâinea în dietă 
sau pentru a reduce consumul de 
carbohidraţi, puteţi opta pentru 
alternative sănătoase și săţioase. 
Iată câteva sugestii:

Frunze de salată: Folosiţi 
frunze de salată mari, pentru a 
înfășura conţinutul preferat cum 
ar fi  carne, brânză sau hummus.

Lipii de grâu integral sau de 
porumb: Dacă doriţi să păstraţi 
aspectul și textura pâinii, puteţi 
opta pentru lipii integrale sau de 
porumb, care sunt mai sănătoase 
decât pâinea albă.

Legume feliate: Felii sub-
ţiri de ardei, castraveţi sau alte 
legume pot fi  utilizate în loc de 

pâine pentru a face sendvișuri 
sau pentru diferite toppinguri și 
umpluturi.

Iaurt grecesc: Pentru un înlo-
cuitor sănătos al pâinii la micul-
dejun, încercaţi să înlocuiţi pâi-
nea prăjită cu felii de castravete 
sau ţelină pe care să le scufundaţi 
în iaurt grecesc.

Conopidă sau broccoli: Pu-
teţi folosi conopidă sau broccoli 
mărunţite fi n ca bază pentru pi-
zza sau ca înlocuitor pentru orez 
în reţete.

Năut sau fasole albă pisată: 
Faceţi o pastă din năut sau fasole 
albă pisată și folosiţi-o ca înlocui-
tor pentru pâine în sendvișuri sau 
ca dip pentru legume.

Quinoa sau hrişcă: Aceste 
pseudo-cereale pot înlocui pâinea 

în reţetele de sendvișuri și wrap-
uri. Puteţi face și lipii din quinoa 
sau hrișcă.

Ciuperci Pleurotus: Ciuper-
cile Pleurotus pot fi  utilizate ca 
înlocuitori pentru chiftele sau 
hamburgeri sau chiar bază pentru 

sendvișuri datorită dimensiunilor 
mari. Între două ciuperci Pleurotus 
fi erte sau coapte îţi poţi pune orice 
și obţii astfel un sendviș sănătos.

Pentru recomandări persona-
lizate nu uitaţi că este indicat să 
consultaţi un nutriţionist.    .

nutriţie
Există alimentaţie și fără... pâine

SFECLA ROŞIE,                             

UN SUPERALIMENT 

CU MULTIPLE 

BENEFICII 

SĂNĂTATE. Sfecla roșie, 

leguma de sezon, este considerată 

un superaliment, având o multitudine 

de benefi cii pentru sănătate. 

Nutriţionistul Mihaela Bilic a subliniat 

că trebuie să fi m atenţi la câteva 

aspecte care pot avea un impact 

asupra persoanelor cu afecţiuni 

renale.

”Sfecla, o legumă de sezon cu multe 

benefi cii pentru sănătate. Sfecla 

roșie este ingredientul principal din 

faimosul borș rusesc și a devenit 

celebră în anii ‘50 pentru efectul 

detox și anticancer. Condamnată 

pe nedrept că ar conţine mult zahăr, 

sfecla roșie are doar 47 cal/100 g 

și este prietena siluetei. Cu indice 

glicemic scăzut și un conţinut de 

glucide de 8,5 la sută, sfecla e 

hrănitoare și poate fi  consumată și de 

persoanele cu diabet. Aportul mare 

de fi bre o recomandă pentru cei cu 

probleme de constipaţie, stimulează 

tranzitul intestinal și reduce absorbţia 

colesterolului din alimente. O singură 

avertizare: dacă aveţi predispoziţie la 

gută sau calculi renali, evitaţi excesul 

de sfeclă, conţine mulţi oxalaţi”, a 

scris Mihaela Bilic pe Facebook.

Printre benefi ciile sfeclei roșii, 

amintim că poate fi  ridicată la rangul 

de aliment antianemic pentru că 

este bogată în acid folic și minerale 

(potasiu, calciu, magneziu și fi er). 

Conţine mult betacaroten și vitamina 

C cu efect tonic și revitalizant, zinc și 

seleniu cu rol în creșterea imunităţii și 

a rezistenţei la boli.

”Sfecla este o sursă importantă 

de nitraţi cu efect pozitiv asupra 

tensiunii arteriale și performanţei 

sportive. 120 ml suc de sfeclă reduce 

tensiunea cu 10 mm Hg. Același 

pahar cu suc de sfeclă crește cu 20 

la sută performanţa fi zică și scade 

consumul de oxigen necesar pentru 

efort. Pigmenţii care dau culoarea 

roșu-violet îi conferă proprietăţi 

antitumorale, antiinfl amatoare și 

antioxidante, de eliminare a toxinelor 

din organism. Sfecla stimulează 

funcţionarea fi catului, rinichilor, vezicii 

biliare, splinei și tubului digestiv, iar 

sucul de sfeclă e folosit ca energizant 

în recuperarea după boli. Pigmenţii 

din sfeclă rămân stabili în tractul 

digestiv, iar aciditatea și temperatura 

crescută de la gătit nu-i afectează. 

Sunt folosiţi drept coloranţi alimentari, 

cu ei putem colora murături, orez, 

ouă fi erte sau cartofi . Inclusiv urina 

poate fi  colorată în roșu după ce am 

mâncat sfeclă. Poate fi  consumată 

crudă, fi artă sau la cuptor, sub formă 

de borș, garnitură pentru carne și 

legume sau în salată cu hrean și oţet. 

Sfecla este o legumă polivalentă plină 

de nutrienţi valoroși, faceţi din ea 

vedeta sezonului de toamnă”, a scris 

nutriţionistul. , O. Amălinei 

De ce 
nu este bine 
să sufli 
în butoiul 
cu varză 
murată
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PONTURI. Pentru o noapte 

fi erbinte, puteţi pregăti câteva reţete 

uşoare, rapide şi gustoase, care au 

în componenţă cel puţin un element 

afrodiziac.

PLATOU AFRODIZIAC. – cuburi 

mici de brânză din cât mai multe 

tipuri; măsline verzi umplute cu ardei 

iute; fructe de mare afumate; cremă 

de brânză cu verdeţuri; crutoane 

unse cu usturoi. 

RULOURI EROTICE CU 

SPARANGHEL - boia dulce; felii 

de prosciutto sau muşchi fi le crud-

afumat; sparanghel; măsline verzi. 

Se găteşte sparanghelul în puţin 

ulei până se rumeneşte, apoi se ia 

de pe foc. Se presară boia dulce 

pe prosciutto, se pune o bucată de 

sparanghel şi se rulează astfel încât 

din felia de prosciutto să rămână 

neacoperit doar capătul ascuţit al 

sparanghelului.

SALATA MEDITERANEEANĂ 

A ÎNDRĂGOSTIŢILOR. – o ju-

mătate de  salată creaţă tăiată în fâşii 

subţiri; 10-15 frunze de spanac mic şi 

proaspăt; o ceapă roşie tăiată fi de-

luţă; o cană de măsline negre feliate 

şi stoarse; bacon tăiat în fâşii subţiri; 

cuburi de brânză feta sau brânză de 

capră; un sos dressing pentru salată.

PIEPT DE PUI ÎN SOS 

DE ŞAMPANIE. - doi piepţi de 

pui; patru linguri de unt; o jumătate 

de cană de mărar tocat; o jumătate 

de cană de praz tocat (doar părţile 

albe); o cană de ciuperci feliate; 

jumătate de cană de supă de pui; 150 

ml de şampanie; jumătate de cană de 

smântână; făină, sare şi piper. Din cei 

doi piepţi de pui se taie şase bucăţi 

care se bat puţin, ca pentru sniţele. 

Apoi, se condimentează cu sare şi 

piper. Separat, într-o tigaie mare, se 

topesc trei linguri de unt şi se călesc 

prazul, ciupercile şi mărarul, se 

adaugă supa şi se lasă amestecul pe 

foc cam cinci minute. Înainte ca le-

gumele să capete o culoare maronie, 

se împing spre marginea tigăii şi se 

pune în centru cealaltă lingură de unt. 

Se dau bucăţile de piept prin făină şi 

se pun în tigaie. Se ţin un minut pe o 

parte şi un minut pe cealaltă parte, 

se pun legumele deasupra bucăţilor 

de pui şi se toarnă şampania. După 

ce a fi ert puţin, se adaugă smântâna, 

se dă focul la mic şi se lasă cinci 

minute până când scade sosul. Se 

condimentează după gust. . Dana 

Antonescu (surse online)

viaţa 
în cuplu

 Ceea ce mâncaţi în timpul 

zilei poate avea un impact 

mare asupra modului în care 

vă desfăşuraţi activitatea 

în dormitor. Este adevărat 

că cel mai important lucru 

pe care îl puteţi face pentru 

a stimula libidoul este să 

consumaţi alimente sănătoase 

şi să vă menţineţi greutatea 

corporală normală. 

Specialiştii susţin însă că exis-
tă, totuşi, o serie de produse ali-
mentare specifi ce, care au efect 
direct asupra libidoului. Afro-
diziacele şi capacitatea acestora 
de a creşte apetitul sexual au 
fascinat, de-a lungul timpului, 
oameni din toate culturile.

Unele dintre aceste alimente 
cresc secreţia de hormoni mas-
culini şi feminini, în timp ce 
altele îmbunătăţesc starea de 
spirit sau stimulează producţia 
de spermă. În marea lor parte, 
produsele alimentare afrodizi-
ace joacă un rol important în 
creşterea fl uxului sanguin.

Sexualitatea se bazează în 
mare măsură şi pe sistemul cir-
culator şi cel nervos. Prin con-
sumul de alimente care cresc 
dorinţa sexuală sunt stimulate 
aceste două sisteme, se măreşte 
cantitatea de sânge care circulă 
spre organele sexuale, rezultând 
o stare amplifi cată de excitaţie 
sexuală şi o performanţă mai 
bună în dormitor.

 Top 12 alimente 
afrodiziace 

 Ţelina  - chiar dacă nu pare 
un aliment pe care să îl asociaţi 
cu sexul, ţelina este importan-
tă pentru stimularea sexuală. 
Ţelina conţine androsteron, 
un hormon masculin eliberat 
prin transpiraţie, care stimu-
lează sexual femeile. Este cel 

mai bine ca bărbaţii să con-
sume ţelina crudă. Tăiaţi-o 
şi consumaţi-o chiar înaintea 
unei partide de sex.

 Polenul de albine  - acesta 
conţine peste 96 de substanţe nu-
tritive, inclusiv cele de care aveţi 
nevoie pentru a trăi. Polenul 
este compus în proporţie de 40 la 
sută din proteine. Este un ener-
gizant natural care încetineşte 
procesul de îmbătrânire şi sca-
de nivelul colesterolului. Aces-
ta reduce disconfortul cauzat 
de sindromul premenstrual, 
previne afecţiunile prostatei, 
măreşte cantitatea de spermă, 
stimulează sistemul imunitar şi 
detoxifi că organismul. Polenul 
de albine ameliorează alergiile, 
îmbunătăţeşte rezistenţa, forţa 
şi claritatea mentală.

 Ghimbirul  - această plantă 
stimulează circulaţia sângelui 
către toate zonele corpului, in-
clusiv către organele sexuale. 
Încă din Antichitate, ghimbirul 
era indicat bărbaţilor care sufe-
reau de disfuncţii sexuale, iar 
celebra Kama Sutra îl recoman-
da ca afrodiziac.

 Sparanghelul  - este bogat în 
acid folic, o vitamină din grupul 
B care ajută la creşterea produc-
ţiei de histamină din organism. 
Nivelul adecvat de histamină 
joacă un rol esenţial în activita-
tea sexuală, atât pentru bărbaţi, 
cât şi pentru femei. Sparanghe-
lul conţine cantităţi mari de vi-
tamina E, un nutrient vital pen-
tru sănătatea sexuală, denumită 
adesea şi vitamina sexului.

 Ciocolata neagră  - acest tip 
de ciocolată conţine teobromina 
- un alcaloid - care este similară 
cu cofeina. Ciocolata neagră mai 
conţine şi feniletilamină, o sub-
stanţă chimică care declanşează 
o stare generală de bine a orga-
nismului. În plus, ciocolata nea-

gră are o cantitate semnifi cati-
vă de antioxidanţi, întotdeauna 
buni pentru organism, deoarece 
stimulează funcţia sistemului 
imunitar.

 Stridiile crude  - acestea 
sunt cele mai bune afrodiziace 
cunoscute. Stridiile sunt bogate 
în zinc şi ajută la creşterea pro-
ducţiei de spermă şi testosteron. 
Stridiile conţin dopamină, un 
hormon care ajută la creşterea 
libidoului. Consumaţi stridii 
împreună cu partenerul dum-
neavoastră ca parte a preludiu-
lui înaintea unei partide de sex, 
pentru a creşte pofta sexuală.

 Migdalele  - sunt o sursă im-
portantă de acizi esenţiali graşi. 
Acestea furnizează materie pri-
mă pentru producţia de hor-
moni. Migdalele sunt bogate în 
L-arginină, un aminoacid care 
îmbunătăţeşte circulaţia sânge-
lui şi erecţia. În plus, mirosul de 
migdale trezeşte pasiunea unei 
femei. Puteţi adăuga în ambi-
anţă aprinderea unor lumânări 
cu parfum de migdale, pentru 
a îmbunătăţi starea de spirit a 
partenerei.

 Goji  - aceste fructe tibetane 
sunt extrem de bogate în antio-
xidanţi, care protejează organis-
mul împotriva bolilor, inclusiv 
de cancer. Sunt o sursă excelentă 
de vitamina C şi fi bre solubile. 
Conţin aminoacizi, betacaroten, 
fi er şi 21 de minerale. Fructele 
goji conţin 13 la sută proteine. 
Au fost şi sunt folosite pentru a 
trata probleme oculare, erupţii 
cutanate, alergii, insomnie, boli 
de fi cat, diabet, cancer de col 
uterin, pentru reducerea tensi-
unii arteriale şi a colesterolului. 
Au un efect puternic antifungic 
şi antibacterian.

 Avocado  - aceste fructe con-
ţin niveluri ridicate de acid fo-
lic, care ajută la metabolizarea 

proteinelor, oferind organismu-
lui mai multă energie. Conţin 
vitamina B6 (un element nutri-
tiv care creşte producţia de hor-
moni de sex masculin) şi potasiu 
(care ajută la reglarea funcţiei ti-
roidei la femei), două substanţe 
nutritive care încurajează creş-
terea libidoului la ambele sexe.

 Ouăle  - sunt bogate în vi-
tamina B6 si B5. Aceste două 
vitamine ajută la echilibrarea 
nivelului de hormoni de stres şi 
luptă împotriva stresului - două 
lucruri importante pentru un 
libido sănătos. Ouăle sunt sim-
bolul fertilităţii şi al renaşterii. 
Consumul de ouă crude de găină 
creşte libidoul şi energia. Toate 
ouăle de pasăre şi peşte conţin 
vitaminele B5 şi B6.

 Seminţele de dovleac  - ca şi 
stridiile, seminţele de dovleac 
sunt bogate în zinc. Defi citul de 
zinc poate face o femeie să îşi 
piardă complet apetitul sexual. 
Seminţele de dovleac conţin acizi 
graşi Omega-3, care acţionează 
ca un precursor al hormonului 
prostaglandina - cel care are un 
rol-cheie în sănătatea sexuală.

 Pepenele verde  - conţine 
amino-citrulină, care este bene-
fi că pentru sistemul cardiovas-
cular şi ajută la relaxarea vase-
lor de sânge care cresc apetitul 
sexual.

 Usturoiul  - este adevărat, 
mirosul de usturoi este ultimul 
lucru pe care vreţi să îl întâlniţi 
la un partener sexual. Usturo-
iul conţine însă alicină, un in-
gredient care măreşte fl uxul de 
sânge la nivelul organelor sexu-
ale. Alicina se eliberează numai 
atunci când usturoiul este tăiat 
sau zdrobit, prin reacţie enzi-
matică. Ca bonus, alicina are şi 
importante proprietăţi antifun-
gice. .  Dana Antonescu  (surse 
online)

ȘI LIBIDOUL TRECE PRIN STOMAC!  .  AFRODIZIACE

COMBINAŢII 

DE AFRODIZIACE 

PENTRU                  

EFECT MAXIM

Cu ce putem
alimenta dorinţa sexuală
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ORIZONTAL: u  1) Aparat… de aer condiţionat. 2) Un vas intrat la apă – Unde 

cerul se uneşte cu pământul. 3) Casete din plastic! – Grădina fericirii în viaţa de 

apoi – Plecat la cules de fructe. 4) Întreţinut de femei – Prinde miros – Spuse 

în glumă! 5) Intră în apărare – Ploaie artifi cială. 6) Întoarcerea din rai! – Fac o 

alegere din ochi. 7) Erou central într-un roman! – Trecătoare la înalt nivel – Trasul 

boilor la ţară. 8) A se pregăti de însămânţare – A fi  pe poziţia de… pe loc repaus 

– Cunună la mănăstire! 9) Deliciu porcin (pl.) – Biroul părinţilor. 10) Un pas spre 

lumea înaltă.

VERTICAL:   u 1) Serveşte la mai multe mese deodată. 2) Luat cu frumosul – 

Afi şat la intrare. 3) Sudate în mod direct! – Cântă la curent – Te trec la greu. 

4) Lăsat la frizer – Ţinut de gât – O pană… în aspic! 5) Omul înălţimilor – Provocat 

în glumă. 6) Rezervat celor fără niciun Dumnezeu – Măsură la ţară. 7) Acuze de 

bază la un caz clasat! – Afl at deasupra capului – Luate în balon! 8) Sunt în stare 

de căţărat! – Cuvânt la modă – Tăiată dintr-o bucată! 9) Examen luat pe vorbe – 

Cu mulţi ani în faţă. 10) După muncă şi răsplată.

rebus
Simetrie

Rondel 
moldoveanului de viţă

Haraşo i votca iasta la budanî

Ia liubliu cum curji daraghia mea

O sî pui  budanii încî o canea

Sî avem reziervî draga mea Svetlanî...

Davai dragî sticla, ia şî  tu di bea

Păhăruţu-aşela, da mai ghine-o canî

Haraşo i votca iasta la budanî  

Ia liubliu cum curji daraghia mea..

Kak zavut pi mine nu mai ştiu, 

dojanî

Să nu-mi faşi Svetalana jâznii este 

grea

Şi balşoi mi-i capu da-r-ar boala-n ea

Di budană, votcă, nicagda la vanî...

Haraşo i votca iasta la budanî!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

CA, EJ, ER, PS, TA; u

AIA, AVĂ, ENP, ERĂ, ETE, RAC, TES, VII; u

ERES, EURO, ILUI, IOCA, NILI, TATĂ, TUIA, UTER; u

AJUTA, ANION, CĂUTA, CUTER, ESTIC, GĂURI, LOCAL,  u

STOCI, TOIAG;

GRILAJ, PATRII; u

MINTENAȘ; u

MASTERATE; u

AUTORITĂŢI, ÎNCURAJATE, SCLIPITORI. u
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6 3

8 2 3 7 9 6

9 3 7 5

2 6 8 3 7

4 9

7 9 4 1 6

3 6 8 1

2 1 5 8 4 3

1
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4

5

6

7

8
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fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 6 4 6 7 6 1

3 6 11 6 4 2 11

1 8 3 6 3 2 11

4 6 3 4 6 12 6

11 3 5 4 5 3 5

12 6 13 10 11 6 11

7 10 1 2 4 6 11

1 2 3 6 4 8 13

11 3 6 12 6 3 5

11 3 2 4 8 11 6

4 6 3 11 8 9 6

12 6 3 1 6 9 2

14 5 3 2 9 5 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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încrucişare

re
c
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n
s
ti

tu
ir
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s
u
d
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k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AT, DO, EM, ER, GR, TR ; u

COT, INE, ROS, TOT, TRA, ŢIE ; u

ACRĂ, ACUM, ALTA, ASAB, DOSI, IBIS, RUGĂ, RUTE ; u

ELITĂ, IRIȘI, OCOLI, ȘUTAT, TIMOL, URÂTĂ ; u

COTIGĂ, ECOLOG, GRISAT, MALURI, NETOŢI, TRIȘOR ; u

ALĂTURA, NEURALI ; u

ITINERAR ; u

RESEMNATĂ ; u

RĂTĂCITORI. u

AMĂRUI, ANIONI, APĂRUT, AVIGAL, CIPICI, ETILIC, GENUNE,  u

INTRUS, ÎNTREG, LIMANE, MADAME, MUDAVA, PERDEA, PITICI, 

PLANTE, SCUTIT, TARTOR, TENACE, TERMEN, UNICEF, UȘUREL, 

UTERIN, VALIDA, ZBÂNŢU.

MERSUL … PE APĂ! 

ORIZONTAL: u

R, R, P, CAPATAT, IRUMPE, T, ODOR, 
AL, CARP, GIN, A, GRAUR, ORL, FA, 
CRESTE, DO, ASU, AS, MURIT, DO, A, 
IAR, DORIT, URSIFIRAVI, E, SIGILIU.  

EPIGRAMA CARE MUȘCĂ

ORIZONTAL:    u

CUIRONIATAA, ICANTECFARM, 
TETIERE, RAA, SRA, LA, CATR, 
EA, AISTA, AA, UTILE, ALURA, 
TNTA, AC, RAM, AAA, SR, CANI, 
CC, LE, AT, OC, IARAFARATIE, 
TEVNIENAGOG. 

SUDOKU

8  u 4 6 7 5 9 3 2 1
7 9 2 3 6 1 4 5 8
1 5 3 4 8 2 9 7 6
3 8 9 5 1 7 2 6 4
6 1 5 2 4 3 7 8 9
2 7 4 8 9 6 5 1 3
5 6 7 1 3 4 8 9 2
9 3 8 6 2 5 1 4 7
4 2 1 9 7 8 6 3 5

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

9  u 5 3 6 2 8 7 1 4
4 1 2 9 7 5 3 8 6
6 8 7 4 1 3 9 2 5
3 6 9 1 5 4 8 7 2
2 4 8 7 3 9 5 6 1
1 7 5 8 6 2 4 3 9
8 3 1 5 4 6 2 9 7
7 9 4 2 8 1 6 5 3
5 2 6 3 9 7 1 4 8

Cadre

Orbire

Văzut ușor

Horia Ene
Scriitor

...

Ucigași

A cuteza

Fundament

E de necontestat

Supărat

Ofensată

Spaimă

Nota maximă

Notă muzicală

Dat de gene

Făcută de oaie

Maici!

A consemna

Mat

A călca apa

Ţară

Soldat turc

Oaste

Ridicat în cap!

Nereușit

A frâna

Firul apei

Gest 
necontrolat

Fir…întins

Stea 
de cinema

Barem

Cercul de bază

Campion

Cui bont

Au timp 
destul

Însemnat

Dau vânt (sg.)
Sătuc

Cură!

Teici!

Cunună!

Tăietor 
de lemne

Rumegă 
la rece

Greu de găsit 
(fem.)

Întocmai 
și la fel
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fotbalist român

ORIZONTAL:  u 1) Profesor… ascultător la locul său de muncă. 2) Aparatul 

birocratic implicat în birocraţia hârtiilor – Deschisă din dragoste… de război. 

3) Exemplu de nepereche în lumea bărbaţilor – Meseriaş cu capul în nori. 

4) Bonă… pe bază de abonament! – Deschise marilor manifestări studenţeşti 

– Marcă RCA neînregistrată! 5) A-şi da cu părerea într-o problemă… de fond 

– Mare în Marmaţia! 6) Prinse-n cursă la drum lung. 7) Sunt valori cu care iei 

potul – Se-ntoarce într-o oră din Maroc! 8) Cant… la interior! – Sacrifi cată pe 

altarul credinţei (mit.) – Afl ate în curs de vărsare. 9) Loc de joacă pentru de-a 

v-aţi ascunselea – Cerc ce nu se vede! 10) Matcă în curs de trecere – Cele ce 

nu prea dau pe la biserică.

VERTICAL: u  1) Manifestare plină de nerv. 2) Încadrat la gaze ca un nobil ce e – 

Privitul de la balcon la teatru. 3) Declaraţii de avere pentru nişte săraci… lipiţi 

pământului – Ucigaş de frunte în lumea păsărilor! – Cuib de ibis! 4) Mocârţani… 

la înălţime – Timpul rezervat pentru serialul de luni (pl.). 5) Nouă la mixaj! – Slujbă 

la care prezenţa se face la primele ore ale dimineţii. 6) Bunul gust… după voia 

noastră – Acte ce nu au nicio valoare! 7) Act de cultură într-o interpretare de zile 

mari – Luate de mijloc! – Afară… în exterior! 8) Prelua comanda şi nota de plată 

– Imaginea statică pe post… de control. 9) Imitaţie după natură. 10) Pierdere… 

cu puţine şanse de câştig – Record absolut de-a lungul tuturor timpurilor (pl.)

rebus

E
x
p

ri
m
ă

ri

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

online

PRF PVL 000031



8 10 - 16 NOV 2023

VINERI 10 NOIEMBRIE 2023

www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

MISTERUL 

ÎNĂLŢĂRII
TV1000. ora 17,55, acţiune, 

aventuri, mister, dramă, 2016, SUA

Cu: Tom Felton, Peter Firth, u

María Botto, Joseph Fiennes, 

Antonio Gil

Titlu original: Risen u

Este povestea biblică a Învierii, 
văzută prin ochii unui necredincios.  
Clavius (Joseph Fiennes), un 
puternic tribun roman, şi ajutorul 
său, Lucius (Tom Felton), primesc 
misiunea de a rezolva misterul 
reînvierii lui Iisus (care în film 
poartă numele ebraic, Yeshua) şi 
de a af la adevărul despre ceea ce 
s-a întâmplat în săptămânile de 
după crucificare, pentru a infirma 
zvonurile cu privire la un nou Mesia 
şi pentru a preveni o revoltă în 
Ierusalim. 

FEBRA 

ÎNĂLŢIMILOR
HBO. ora 16,05, dramă, 2022, 

Marea Britanie

Cu: Ryan Phillippe,  u

Freddie Thorp

Titlu original: Summit Fever  u

Un vis îndrăzneţ de a escalada cel 
mai provocator trio de munţi din 
lume se transformă în curând într-
un coşmar terifiant pentru un grup 
de prieteni, când o furtună mortală 
îi prinde pe alpinişti în apropierea 
vârfului şi întrerupe orice speranţă 
de salvare. Cu toate şansele adunate 
împotriva lor, alpiniştii sunt forţaţi 
să aibă încredere unii în ceilalţi 
pentru a se salva prin orice mijloace 
necesare.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Exclusiv în România (R)

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Dramă, Istoric, Romantic
12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Opre Roma

15:55 EURO polis

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:00 Vedeta familiei (R)

20:00 Telejurnal

21:00 Gala Umorului

22:30 Câştigă România! (R)

00:00 Festivalul Internaţional de 

Folclor Cântecele Munţilor

01:50 Vorbeşte corect! (R)

01:55 Vânt de libertate (R)

Dramă
04:10 Eu pot! (R)

05:00 Anchetele comisarului 

Antonescu (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Vocea României

23:30 Love Island

00:30 Omul de zăpadă

Marea Britanie, Suedia, 
SUA, Crimă, Dramă, Horror, 
Mister, Thriller

02:45 Apropo Tv (R)

03:30 Umami: al 5-lea gust (R)

04:00 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609

Romania, Comedie, 
Romantic

23:00 America Express -                

Drumul soarelui (R)

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce-amara (R)

11:45 Sufl ete tradate (R)

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

15:45 Vouă

16:15 Baronii

Romania, Comedie
17:15  Don Matteo

Comedie, Dramă, Thriller
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Sufl ete tradate

India, Familie
21:00 Meciul vieţii

Marea Britanie, Acţiune
23:00 Vacanţă după gratii (R)

SUA, Acţiune, Dramă
01:00 Poama acră

03:00 Albumul Naţional

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii

07:55 Pe platourile de fi lmare

08:20 Peter Iepuraşul

Animaţie, Aventuri, Comedie
09:55 Stagiarii

SUA, Comedie
11:50 Kajillionaire

SUA, Crimă, Dramă
13:35 Cavalerul de pică

SUA, Dramă, Romantic
15:35 Pe platourile de fi lmare

16:05 Febra înălţimilor

Marea Britanie, Dramă
18:00 Agentul înşelător

Dramă, Thriller
20:00 Regele iernii

SUA, Dramă
21:00 8 Mile

SUA, Dramă
22:50 Brokerii apocalipsei

SUA, Biografic, Dramă
01:00 Fata care a scăpat: 

Kara Robinson

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
02:25 Bonele

Franta, Comedie
04:10 Kajillionaire

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Familia Durrell (R)

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Levintza prezintă

14:00 Istorii de bun gust (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Biografic, Dramă
20:00 Ithaca

SUA, Dramă, Război
22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:50 Educatia la putere (R)

01:20 Căutătorul de vânt

03:20 Ora de ştiri (R)

08:00 Favorul (R)

09:00 Sarutul otravit (R)

10:00 Dragoste de neinvins (R)

12:00 Tărâmul speranţei

13:00 Destinati iubirii

15:00 Pamantul, Soarele si tu

17:00 Dragoste de neinvins

19:00 Dragă mamă

21:00 Favorul

22:00 Sarutul otravit

23:00 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:00 Tărâmul speranţei (R)

01:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
05:00 Păzeşte-mă de mine! (R)

Turcia, Dramă
06:00 Nu te-am uitat (R)

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

09:00 Insider politic

11:00 Teleshopping

13:00 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Pruncul, petrolul şi ardelenii

Romania, Aventuri, Comedie
22:30 Capcana

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

00:30 Exclusiv VIP (R)

02:30 Pup-o, mă!

Romania, Comedie
03:30 Iubiri vinovate

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:15 În căutarea adevărului (R)

08:00 Nouă pisoi de Crăciun

Romantic
10:00 Christmas Tree Lane

Comedie, Dramă, Romantic
12:00 Jocul de Crăciun

Comedie, Familie, Romantic
14:00 Crăciun la conac

Comedie, Dramă, Romantic
16:00 Crăciun la moşia Ashford

Romantic
18:00 Lista de Crăciun

Canada, Comedie, Romantic
20:00 O prinţesă de Crăciun

Canada, SUA, Romantic
22:00 Haos de Crăciun

Comedie, Dramă, Romantic
00:00 Clubul de Crăciun

Dramă, Romantic
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
05:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
06:00 Christmas Tree Lane

07:10 Lista neagră: în culise

07:45 Seal

08:45 Seal

09:45 Recrutul

10:40 Recrutul

11:40 NCIS: Anchetă militară

12:30 Oamenii legii

13:30 Castle

14:25 Castle

15:20 Lista neagră

16:15 Lista neagră

17:10  NCIS: Anchetă militară

18:05 Oamenii legii

19:10 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

20:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

21:00 Dincolo de realitate

Rusia, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

23:20 Dincolo de limite

SUA, Thriller
01:35 Oamenii legii

02:20 NCIS: Anchetă militară

03:00 NCIS: Los Angeles

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

09:00 Ultimii giganţi

10:00 La pescuit de ton

11:00 Istoria meşteşugurilor

11:30 Istoria meşteşugurilor

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Pierdut printre străini

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Atacuri teroriste anihilate

17:00 Fenomene meteo ciudate

18:00 Inginerie abandonată

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Eşecuri în construcţii

21:00 Pierdut printre străini

22:00 Graniţa

23:00 Atacuri teroriste anihilate

00:00 Baronii drogurilor

01:00 Dezastre în aer

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 Ultimii giganţi

04:00 La pescuit de ton

05:00 Istoria meşteşugurilor

05:30 Istoria meşteşugurilor

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

national geo

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

prima

07:00 Albumul Naţional

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

Acest program este unul orientativ. „Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea 

pentru modifi cările operate de posturile de televiziune între momentul publicării 

programului şi ziua difuzării. 
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O LOVITURĂ 

ÎNDRĂZNEAŢĂ
TVR 1. ora 21,00, comedie, 

crimă, 2009, SUA

Cu: Morgan Freeman, u

Christopher Walken

Titlu original: The Maiden u

Heist 

Charles, George şi Roger sunt 
paznici la un muzeu. Ei şi-au 
petrecut ani de zile veghind opere 
de artă pe care le iubesc mai 
mult decât orice şi pentru care 
au dezvoltat o adevărată obsesie. 
Atunci când af lă că muzeul 
urmează să fie reorganizat, iar 
multe dintre operele de artă pe 
care le-au păzit vor fi mutate în 
depozite sau chiar vândute, cei 
trei paznici îşi dau seama că le 
vor pierde. Astfel, cei trei decid să 
pună la cale un plan ingenios de 
a fura operele de artă pe care le 
iubesc şi să le înlocuiască cu replici 
perfecte.

DINCOLO 

DE REALITATE
AXN. ora 23,20, 

acţiune, aventuri, fantastic, 2018, 

Rusia

Cu: Antonio Banderas,  u

Milos Bikovic, 

Lyubov Aksyonova, 

Maksim Al-Names

Titlu original: Za granyu  u

realnosti 

Un jucător de poker adună 
împreună un grup de alţi jucători 
extrem de talentaţi, care au 
şi calitatea suplimentară de a 
fi... supranaturali. Ei vor juca 
împotriva unei alte echipe, care are 
talente asemănătoare. În această 
bătălie, a câştiga înseamnă şi a 
merge mai departe, dar şi a... trăi.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Eu pot!

08:00 Weekend matinal

10:00 În căutarea stării de bine

10:30 Vreau să fi u sănătos

11:30 Istorii ascunse

12:00 Vis sau realitate? (R)

12:30 Vedeta familiei

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

19:00 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 O lovitură îndrăzneaţă

SUA, Comedie, Crimă
22:50 Profesioniştii... 

cu Eugenia Vodă
23:55 Dincolo de alb şi negru (R)

00:50 Ţară, ţară, cine eşti? (R)

01:45 În căutarea stării de bine (R)

02:10 Vreau să fi u sănătos (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Mai e mult                               

până ajungem?

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie, Romantic

13:00 Batem palma? (R)

14:00 Imperiul leilor (R)

16:00 Vocea României (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Shazam!

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

22:30 Sicario 2: Soldado

Italia, SUA, Acţiune, 
Crimă, Dramă

00:45 Love Island

01:45 Clanul (R)

Romania, Acţiune, Crimă, 
Dramă

04:00 Superspeed (R)

04:30 Mai e mult                            

până ajungem? (R)

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie, Romantic

06:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

12:00 Medicool

13:00 Observator

14:00 Hello Chef 

cu Roxana Blenche
15:00 America Express - 

Drumul soarelui (R)

19:00 Observator

20:00 iUmor

23:30 Bravo, tată! (R)

Romania, Comedie
00:30 America Express - 

Drumul soarelui (R)

03:00 Observator (R)

08:15 Albumul Naţional

10:15 Tradiţii de la bunica

12:00 Stan si Bran -                                     

momente de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

13:00 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:30 Dragoste dulce-amara (R)

India, Dramă
15:30 Dragoste dulce-amara (R)

India, Dramă
16:30 Inapoi de Craciun

SUA, Dramă, Fantastic, 
Romantic

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Iubire interzisă

21:45 Cutremur in San Andreas 

(R)

SUA, Acţiune
23:30 Fosta mea iubire

01:15  Poama acră

03:15 Albumul Naţional

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii

Romania, Comedie

07:40 Şi dragostea unde e?

Marea Britanie, Comedie
09:30 Daliland

SUA, Franta, Marea 
Britanie, Biografic, Dramă

11:10  Brokerii apocalipsei

SUA, Biografic, Dramă
13:20 Jocurile foamei

SUA, Acţiune, Dramă, SF
15:40 Jocurile foamei: Sfi darea

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
18:10 How to Build a Girl

Marea Britanie, Comedie
20:00 Meg 2: Confruntare în 

adâncuri

SUA, China, Acţiune, 
Aventuri, Horror, SF, 
Thriller

21:55 Daliland

SUA, Franta, Marea 
Britanie, Biografic, Dramă

23:30 Rătăciţi printre cuvinte

SUA, Dramă
01:10  Jocurile foamei

SUA, Acţiune, Dramă, SF
03:30 Jocurile foamei: Sfi darea

SUA, Acţiune, Aventuri, SF

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Opera comică                     

pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Cum vă merge?

12:30 Cap compas

13:00 Azi pentru maine

14:00 Reţeaua de idoli (R)

15:00 Rivalii

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Sunt ceea ce sunt

SUA, Comedie
22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Drag de România mea! 

(R)

01:45 Ora de ştiri (R)

02:40 E vremea ta! (R)

02:55 Sunt ceea ce sunt (R)

SUA, Comedie

07:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Lecţii de viaţă (R)

10:00 Dragoste pur-sange (R)

SUA, Dramă, Romantic
12:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
15:00 Lecţii de viaţă

16:00 Inimi împietrite

Mexic, Romantic
18:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
20:00 Regina

Romania, Dramă, 
Romantic

21:30 Recolta dragostei

Canada, Romantic
23:30 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:30 Lecţii de viaţă (R)

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Poezie şi delicateţuri

cu Mircea Dinescu
11:00 Sănătate cu stil

11:30 Flash monden

12:00 Insider politic

14:00 Minte sanatoasa                              

in corp sanatos 

cu Luciana Indre
14:30 Life & style 

cu Maria Andrei
15:00 Secretele                                 

preşedintelui (R)

Romania, Comedie
16:00 Schimb de mame

18:00 Focus 18

19:00 Flash monden

20:00 Cursa iubirii

23:00 Viata de noapte

SUA, Crimă, Dramă
01:30 Soldatul universal:                           

un nou început (R)

SUA, Acţiune, Dramă, SF
03:30 Exclusiv VIP

05:30 Minte sanatoasa                    

in corp sanatos 

cu Luciana Indre

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Asta-i România! (R)

09:30 Sport, dietă şi o vedetă

10:00 Teo Show (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 ROventura (R)

03:00 Casa iubirii (R)

05:15 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Jocul de Crăciun

Comedie, Familie, 
Romantic

10:00 Crăciun la conac

Comedie, Dramă, Romantic
12:00 Nouă pisoi de Crăciun

Romantic
14:00 Clubul de Crăciun

Dramă, Romantic
16:00 Crăciun                             

în munţii Blue Ridge

Canada, Comedie, 
Romantic

18:00 Cântecul nostru                            

de Crăciun

Comedie, Romantic
20:00 Un orăşel fermecător

Comedie, Dramă, Romantic
22:00 Lista de Crăciun

Canada, Comedie, 
Romantic

00:00 Rivali de Crăciun

Dramă, Romantic
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:30 Înainte de miezul nopţii

SUA, Dramă
09:50 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
11:40 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

16:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

17:10  Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

18:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

19:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

21:00 Saga Amurg: Zori de Zi - 

Partea II

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic, Romantic

23:20 Dincolo de realitate

Rusia, Acţiune, Aventuri
01:40 Războiul lumilor

SUA, Acţiune, Aventuri, SF

07:00 Securitatea aeroportului

08:00 Securitatea aeroportului

09:00 Emiratele văzute de sus

10:00 Eşecuri în construcţii

11:00 Construcţii imposibile 

cu Daniel Ashville
12:00 Salvatori                                     

pe drumuri îngheţate

13:00 JFK

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Trafi canţi pe aeroport

16:00 Supravieţuitorul

16:59 Pierdut printre străini

18:00 Construcţii imposibile 

cu Daniel Ashville
19:00 Inginerie de excepţie

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Ilegal 

cu Mariana van Zeller
23:00 Ilegal 

cu Mariana van Zeller
00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Graniţa

02:00 Dezastre în aer

03:00 Dezastre în aer

04:00 Autostrada iadului

O

ÎN
07:00 Securitatea aeroportului

08:00 Securitatea aeroportului

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Poezie şi delicateţuri

prima

08:15 Albumul Naţional

10:15 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

11 NOIEMBRIE 2023
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VIAŢĂ DE NOAPTE
PRIMA TV. ora 00,00, 

dramă, crimă, 1992, SUA

Cu: Willem Dafoe, u

Susan Sarandon

Titlu original: Light Sleeper u

John LeTour este un traficant de 
droguri cu o clientelă selectă şi 
de aceea este foarte serios în ceea 
ce face şi fidel clienţilor săi. Este 
somnambul. Atunci când şefa lui, 
Ann, se retrage din afaceri, John 
trebuie să-şi găsească un nou drum 
în viaţă. Desprinderea de stilul 
de viaţă pe care l-a dus atât timp 
este foarte grea, mai ales când 
se întâlneşte cu o fostă prietenă. 
Aceasta încearcă să se lase de 
droguri, dar din întâmplare este 
implicată într-o crimă misterioasă.

TRĂDĂTOR
TV1000. ora 21,15, 

dramă, acţiune, 2008, SUA

Cu: Don Cheadle u

Titlu original: Traitor  u

Samir Horn este un fost soldat, 
un musulman devotat şi cetăţean 
american din Orientul Mijlociu 
care vinde detonatoare de bombe 
radicalilor islamici. El se alătură 
cauzei lor în timp ce atât FBI-ul, 
cât şi agenţii CIA îl urmăresc. 
Horn evadează dintr-o închisoare 
yemenită, intră pe ascuns în Franţa, 
unde îşi dovedeşte abilităţile şi este 
trimis în Statele Unite pentru a 
coregrafia un atac terorist simultan 
şi multiplu. Vor colabora agenţiile 
de informaţii între ele pentru a-l 
putea opri pe Horn?

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Născut pentru a fi  rege

19:00 Breaking fake news

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Internaţional de 

Folclor Cântecele Munţilor

23:00 Garantat 100%

00:00 Teleenciclopedia (R)

01:00 O lovitură îndrăzneaţă (R)

SUA, Comedie, Crimă
02:45 Care pe care (R)

03:35 Sport (R)

03:45 Telejurnal (R)

04:35 Bucuria credinţei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Absolut tot

SUA, Dramă
13:00 Apropo Tv

14:00 Săriţi de pe fi x! (R)

16:00 Visuri la cheie (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Cod Roşu                                                  

în Serviciile Secrete

SUA, Acţiune, Thriller
22:15 Venom

SUA, Acţiune, Horror, SF
00:15 Apropo Tv (R)

01:15  Absolut tot (R)

SUA, Dramă

09:00 Neatza de weekend                       

Sezon nou

13:00 Observator

14:15 România are Roast

18:00 Bravo, tată! (R)

Romania, Comedie
19:00 Observator

20:00 Bravo, tată!

Romania, Comedie
21:00 America Express -                   

Drumul soarelui

00:30 iUmor (R)

03:00 Mangaliţa (R)

07:00 Tradiţii de la bunica

08:45 Teleshopping

09:00 Vouă

09:15 Tradiţii de la bunica

11:00 Inapoi de Craciun (R)

SUA, Dramă, Fantastic, 
Romantic

13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran - momente de 

exceptie

16:45 Iubire interzisă (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Nume de cod: Shabana

India, Acţiune, Dramă, 
Thriller

23:15 Start Show (R)

02:15 Albumul Naţional

04:15 Vouă

04:30 Baronii

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii

Romania, Comedie
06:00 Vouă

06:15 Baronii

08:50 Aici mă vei găsi

SUA, Dramă, Romantic
10:50 Aventura mea sentimentală 

cu căsătoria

Letonia, SUA, Luxemburg, 
Animaţie, Comedie, Dramă

12:40 Cea mai rea fată din lume

Norvegia, Franta, Suedia, 
Danemarca, SUA, Comedie

14:50 Scott Pilgrim                              

împotriva tuturor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Fantastic, 
Romantic

16:40 Spencer

Germania, Chile, Marea 
Britanie, SUA, Biografic

18:40 Liga Dreptăţii: Supererorii 

şi Vânătorii, prima parte

20:00 Legea sângelui

SUA, Crimă, Dramă, Thriller
22:00 Darkest Hour. Ziua decisivă

Marea Britanie, Biografic,
00:05 Dispariţia

SUA, Dramă, Thriller
01:55 Închisoare 77

Spania, Thriller

07:00 Teleshopping

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Universitaria

13:00 Şantaj

Romania, Acţiune
15:00 Drag de România mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă

20:00 Harababura

Romania, Comedie
22:00 Vieţile altora

Germania, Dramă, Thriller
00:35 Rivalii (R)

02:30 Ora de ştiri (R)

03:20 E vremea ta! (R)

03:35 Şantaj (R)

Romania, Acţiune
05:20 Cum vă merge? (R)

07:00 Nu te-am uitat (R)

Mexic, Romantic
09:00 Lecţii de viaţă (R)

10:00 Recolta dragostei (R)

Canada, Romantic
12:00 Nu te-am uitat

Mexic, Romantic
15:00 Lecţii de viaţă

16:00 Inimi împietrite

Mexic, Romantic
18:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
20:00 Regina

Romania, Dramă, Romantic
21:30 Inimi vanilate

23:30 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:30 Lecţii de viaţă (R)

01:30 Scorpionul

07:00 Sănătate cu stil (R)

07:30 Flash monden (R)

08:00 Insider politic (R)

10:00 Minte sanatoasa                               

in corp sanatos 

cu Luciana Indre (R)
10:30 Life & style cu Maria Andrei

11:00 Cursa iubirii

14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:00 Secretele preşedintelui

Romania, Comedie
20:00 Schimb de mame

22:00 Cursa iubirii

23:00 Insider politic

00:00 Viata de noapte (R)

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
09:30 Apel la consilier

10:00 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii 

cu Andreea Mantea
18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Asta-i România! (R)

03:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

05:45 În căutarea                             

adevărului (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă

08:00 Bună dimineaţa, Crăciun!

Canada, Dramă, Romantic
10:00 Misiune de Crăciun

Romantic
12:00 Clubul de Crăciun

Dramă, Romantic
14:00 O prinţesă de Crăciun

Canada, SUA, Romantic
16:00 Crăciun regal pe gheaţă

Romantic
18:00 Nouă pisoi de Crăciun

Romantic
20:00 Haos de Crăciun

Comedie, Dramă, Romantic
22:00 Crăciunul                                            

din inima mea

SUA, Romantic
00:00 Crăciun la conac

Comedie, Dramă, Romantic
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
05:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:05 Saga Amurg: Zori de Zi - 

Partea II

SUA, Aventuri, Dramă,
09:25 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
11:20 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic

16:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 În numele regelui III

Canada, Bulgaria, Acţiune, 
Aventuri, Dramă

22:50 Saga Amurg: Zori de Zi - 

Partea II

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic, Romantic

01:10  Înainte de miezul nopţii

SUA, Dramă

07:00 Războiul rece

08:00 Istoria:                                

Momente interesante

09:00 Istoria interzisă

10:00 Pierdut printre străini

11:00 Pierdut printre străini

12:00 Trafi canţi pe aeroport

13:00 Trafi canţi pe aeroport

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Construcţii imposibile cu 

Daniel Ashville

16:00 Greşeli teribile în inginerie

17:00 Inginerie de excepţie

18:00 Trafi canţi pe aeroport

19:00 Securitatea aeroportului

20:00 Istoria interzisă

21:00 Secretele Bibliei, 

cu Albert Lin
22:00 Fenomene meteo ciudate

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Terra la radiografi e

01:00 Terra la radiografi e

02:00 La pescuit de ton

03:00 La pescuit de ton

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Viaţa sub zero grade

06:00 Alaska

07:00 Războiul rece

08:00 Istoria:

national geo

07:00 Sănătate cu stil (R)

07:30 Flash monden (R)

prima

07:00 Tradiţii de la bunica

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv
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LUNI

MAME PARALELE
FILM NOW. ora  21,45, 

dramă, 2021, Spania

Cu: Penélope Cruz, Rossy de u

Palma, Aitana Sánchez-Gijón, 

Israel Elejalde, Milena Smit

Titlu original: Madres u

paralelas 

Janis şi Ana, două femei singure, 
care au rămas gravide accidental, 
se întâlnesc pe coridorul spitalului 
în care urmează să nască. Janis, o 
femeie la vârsta a doua, nu regretă 
şi se simte împlinită. Ana, în 
schimb, adolescentă, este speriată 
şi traumatizată. Puţinele cuvinte 
pe care cele două femei le schimbă 
de-a lungul orelor de aşteptare 
creează între ele o legătură 
strânsă.

MECIUL VIEŢII
NAŢIONAL TV. ora 23,00, 

acţiune, 2018, Marea Britanie

Cu: Pierce Brosnan,  u

Dave Bautista, Ray Stevenson

Titlu original: Final Score  u

Un grup de criminali puternic 
înarmaţi preia controlul asupra 
unui stadion de fotbal, cu 
35.000 de spectatori, cerând 
răscumpărare. Un fost soldat, 
Michael Knox, trebuie să-şi 
folosească toate competenţele 
militare şi tot ceea ce are la 
dispoziţie pentru a salva ostaticii, 
inclusiv viaţa fiicei unui tovarăş 
căzut la datorie. Există o 
bombă pe stadion şi Michael, 
care se întâmplă să fie printre 
oaspeţi, intră singur într-o cursă 
contracronometru de a o salva pe 
fiica de 13 ani a tovarăşului ucis.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:30 Vis sau realitate?

23:00 Nocturne

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Câştigă România! (R)

02:20 Vis sau realitate? (R)

02:50 Garantat 100% (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Clanul

Romania, Acţiune, Crimă, 
Dramă

22:45 Ştirile Pro Tv

23:15 În valea violenţei

SUA, Acţiune, Western
01:30 Shazam! Furia zeilor (R)

SUA, Acţiune, Aventuri 

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce-amara (R)

India, Dramă
11:45 Sufl ete tradate (R)

India, Familie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:00 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Baronii

17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Dragostea găseşte o cale

India, Dramă
21:00 Vremuri întunecate

SUA, Acţiune, Horror, SF, 
Thriller

23:00 Meciul vieţii (R)

Marea Britanie, Acţiune
01:00 Nume de cod: Shabana 

(R)

07:35 Ştrumpfi i: Satul pierdut

SUA, Animaţie, Aventuri
09:05 Timpuri bune

Marea Britanie, Comedie
10:40 Liga Dreptăţii: Supererorii 

şi Vânătorii, prima parte

12:00 Spencer coprod., Biografic
13:55 Mack şi Rita

SUA, Comedie, Fantastic
15:30 Legea sângelui

SUA, Crimă, Dramă
17:25 Din

SUA, Dramă, Horror
18:20 7500

Germania, Austria, SUA, 
Franta, Acţiune, Dramă

20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:00 Twisted Metal

SUA, Acţiune, Aventuri
21:30 30 de arginţi

Spania, Horror, Mister
22:25 Un plan irezistibil

SUA, Comedie, Dramă
00:05 Mizerabilii

Marea Britanie, Dramă, 
Muzical

07:00 Familia Durrell (R)

Marea Britanie, Biografic
08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Generaţia Fit (R)

14:00 Mic dejun cu un campion (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Educatia la putere (R)

01:20 Harababura (R)

Romania, Comedie
03:20 Ora de ştiri (R)

04:05 E vremea ta! (R)

08:00 Favorul (R)

09:00 Sarutul otravit (R)

10:00 Dragoste de neinvins (R)

12:00 Tărâmul speranţei

13:00 Destinati iubirii

15:00 Pamantul, Soarele si tu

17:00 Dragoste de neinvins

19:00 Dragă mamă

21:00 Favorul

22:00 Sarutul otravit

23:00 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:00 Tărâmul speranţei (R)

01:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
02:00 Jocurile sorţii

Turcia, Comedie, Dramă
05:00 Păzeşte-mă de mine! (R)

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

09:00 Alege reţeta naţională

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Terminator 2:                          

Ziua Judecăţii

SUA, Acţiune, SF, Thriller
23:00 Focus

00:30 Terminator 2:                       

Ziua Judecăţii (R)

SUA, Acţiune, SF, Thriller
03:30 Exclusiv VIP

05:30 Focus

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
02:00 Ştirile Kanal D (R)

03:00 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Cântecul nostru                           

de Crăciun

Comedie, Romantic
10:00 Rivali de Crăciun

Dramă, Romantic
12:00 Înzăpeziţi de Crăciun

SUA, Romantic
14:00 Ne vedem de Crăciun

SUA, Dramă, Romantic
16:00 Crăciunul în meniu

SUA, Comedie, Dramă
18:00 Casa Crăciunului

Dramă, Romantic
20:00 Inelul de Crăciun

Dramă, Romantic
22:00 O prinţesă de Crăciun

Canada, SUA, Romantic
00:00 Nouă pisoi de Crăciun

Romantic
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
05:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
09:55 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:45 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
12:40 Oamenii legii

Romania, Reality TV
13:40 Castle

SUA, Comedie, Crimă
15:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
17:10  NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
18:05 Oamenii legii

Romania, Reality TV
19:05 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Lista neagră: 

Răscumpărarea

SUA, Acţiune, Crimă
21:55 Bosch

SUA, Dramă, Mister
23:45 Oamenii legii

Romania, Reality TV
00:45 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

09:00 La pescuit de ton

10:00 La pescuit de ton

11:00 Istoria meşteşugurilor

11:30 Istoria meşteşugurilor

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Pierdut printre străini

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Atacuri teroriste anihilate

17:00 Fenomene meteo ciudate

18:00 Inginerie abandonată

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Cursa spre victorie

22:00 Ultima bătălie a lui Hitler

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Baronii drogurilor

01:00 Dezastre în aer

02:00 Salvatori                                     

pe drumuri îngheţate

03:00 La pescuit de ton

04:00 La pescuit de ton

05:00 Istoria meşteşugurilor

05:30 Istoria meşteşugurilor

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

national geo

07:00 World Wide Banciu

prima

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce amara (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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CRĂCIUN REGAL 

PE GHEAŢĂ
DIVA. ora 18,00, romantic, 

2022, SUA

Cu: Anna Marie Dobbins, u

Jonathan Stoddard, 

William Baldwin, 

Charlene Amoia

Titlu original: A Royal u

Christmas on Ice 

Un prinţ vine în Statele Unite 
pentru a începe o afacere într-un 
orăşel din statul New York şi ajunge 
să se îndrăgostească de Abigail, 
o fostă concurentă la Jocurile 
Olimpice de iarnă care a suferit o 
accidentare ce a pus capăt carierei 
sale în timpul unei transmisiuni 
de televiziune în direct. De atunci, 
ea s-a întors în oraşul ei natal, 
Evanston, unde este antrenoare de 
patinaj artistic.

RAPORT SPECIAL
TV1000. ora 22,00,

acţiune, SF, 2002, SUA

Cu: Tom Cruise,  u

Max von Sydow, Steve Harris

Titlu original: Minority Report  u

În anul 2054, criminalitatea a fost 
complet eradicată din Washington 
D.C. Viitorul poate fi prevăzut şi 
crimele prevenite înainte de a fi 
comise. În cadrul Departamentului 
de Justiţie există „Pre-Cogs“, o 
echipă de elită specializată în 
combaterea criminalităţii, a cărei 
activitate se bazează pe existenţa 
unor fiinţe dotate cu darul 
clarviziunii. Cei trei Vizionari pot 
privi în viitor, dând detalii complete 
despre locul, victimele şi autorii 
crimelor. Până acum, ei nu s-au 
înşelat niciodată.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Frumoasa morăriţă

Italia, Comedie
23:00 Breaking fake news (R)

23:50 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:45 Frumoasa morăriţă (R)

Italia, Comedie
02:35 Profesioniştii... 

cu Eugenia Vodă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Cod Roşu în Serviciile 

Secrete (R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:30 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 America Express -          

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, Romantic
03:00 Observator (R)

04:00 Hello Chef (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce-amara (R)

India, Dramă
11:45 Dragostea găseşte o cale 

(R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:00 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Baronii

17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Dragostea găseşte o cale

India, Dramă
21:00 Idila de Craciun

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Puterea Celor Putini (R)

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
01:00 Fosta mea iubire (R)

02:45 Albumul Naţional

07:40 Val

SUA, Biografic, Documentar
09:30 Jerry Maguire

SUA, Comedie, Dramă
11:45 Multă baftă, Leo Grande!

Marea Britanie, Comedie
13:20 Prostuţul

SUA, Comedie
15:00 Niciodată, rar, uneori, mereu

Marea Britanie, SUA, Dramă
16:40 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver
17:15  Unde dai şi unde crapă

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Crimă, Thriller

19:00 Love Has Won

20:00 Ecaterina

Australia, Marea Britanie, 
Biografic, Comedie, Dramă

21:00 Miliarde

SUA, Dramă
22:00 A venit sfârşitu’!

SUA, Comedie, Fantastic
23:50 Multă baftă, Leo Grande!

Marea Britanie, Comedie
01:25 Poveste adevărată

SUA, Dramă, Mister, Thriller

07:00 Familia Durrell (R)

Marea Britanie, Biografic
08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cum vă merge? (R)

14:00 D’ale lu’ Mitică (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:45 Educatia la putere (R)

01:15  Vieţile altora (R)

Germania, Dramă, Thriller 

08:00 Favorul (R)

09:00 Sarutul otravit (R)

10:00 Dragoste de neinvins (R)

12:00 Tărâmul speranţei

13:00 Destinati iubirii

15:00 Pamantul, Soarele si tu

17:00 Dragoste de neinvins

19:00 Dragă mamă

21:00 Favorul

22:00 Sarutul otravit

23:00 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:00 Tărâmul speranţei (R)

01:00 Jocurile sorţii

Turcia, Comedie, Dramă
05:00 Păzeşte-mă de mine! (R)

Turcia, Dramă
06:00 Dragă mamă (R)

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

09:00 Alege reţeta naţională

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

cu Cristi Brancu
18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Noapte Exploziva

Italia, SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Noapte Exploziva (R)

Italia, SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

cu Andreea Mantea
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Roata norocului (R)

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

08:00 Crăciun la conac

Comedie, Dramă, Romantic
10:00 Crăciun în munţii Blue 

Ridge

Canada, Comedie, Romantic
12:00 Casa Crăciunului

Dramă, Romantic
14:00 Un Crăciun la Viena

SUA, Dramă, Romantic
16:00 Duet de Crăciun

Dramă, Romantic, Muzică
18:00 Crăciun regal pe gheaţă

Romantic
20:00 Pepiniera de Crăciun

Canada, SUA, Comedie, 
Dramă, Romantic

22:00 Crăciunul în meniu

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:00 Inelul de Crăciun

Dramă, Romantic
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
09:45 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:40 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
12:30 Oamenii legii

Romania, Reality TV
13:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă
15:20 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
17:10  NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
18:05 Oamenii legii

Romania, Reality TV
19:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
22:55 Lista neagră: 

Răscumpărarea

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
23:50 Oamenii legii

Romania, Reality TV
00:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

09:00 La pescuit de ton

10:00 La pescuit de ton

11:00 Istoria meşteşugurilor

11:30 Istoria meşteşugurilor

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Pierdut printre străini

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Atacuri teroriste anihilate

17:00 Climă virală

18:00 Misiune

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Viitorul văzut de sus

21:00 Inginerie de excepţie

22:00 Inginerie abandonată

23:00 Supermaşini reinventate

00:00 Baronii drogurilor

01:00 Dezastre în aer

02:00 Salvatori                                        

pe drumuri îngheţate

03:00 La pescuit de ton

04:00 La pescuit de ton

05:00 Istoria meşteşugurilor

05:30 Istoria meşteşugurilor

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

national geo

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

prima

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce amara (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIERCURI

BILLY ELLIOT
TV1000. ora 17,40, dramă, 

2000, SUA

Cu: Jamie Bell, Julie Walters, u

Jean Heywood

Titlu original:  Billy Elliot u

Viaţa lui Billy Elliot (Jamie Bell), un 
copil de 11 ani - fiu de miner - s-a 
schimbat pentru totdeauna în ziua 
în care a descoperit din întâmplare 
o clasă de balet în timpul unor 
lecţii săptămânale de box pe care 
le urma. Curând el se regăseşte în 
dans manifestând genul de talent 
rar întâlnit. Cu o limbă ascuţită 
şi cu nesfârşita ţigară în mână, 
entuziasmul doamnei Wilkinson 
pentru predare renaşte când 
realizează uriaşul potenţial al 
lui Billy. Dar Billy trebuia sa ţină 
secretă participarea la lecţiile de 
dans atât faţă de tatăl său (Gary 
Lewis) rămas văduv cât şi faţă 
de autoritarul său frate (Jamie 
Draven). 

LEGEA SÂNGELUI
HBO. ora 20,00,

crimă, dramă, thriller, 2020, SUA

Cu: Kevin Costner, Diane Lane u

Titlu original: Let Him Go  u

Un şerif pensionat (Kevin Costner) 
şi soţia sa (Diane Lane), sunt 
îndureraţi de moartea fiului lor, 
care a murit într-un accident de 
călărie. Vieţile lor iau o turnură 
dramatică atunci când nora lor, 
văduvă - Lorna, se recăsătoreşte cu 
un bărbat pe nume Donnie, care are 
o familie abuzivă, periculoasă şi cu 
multe probleme în societate. 

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:00 Punctul critic

19:35 Pur şi simplu

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Aventurile lui Aladin

Franta, Aventuri
23:10 Copiii spun (R)

23:45 Micuţa toboşăreasă

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Visuri la cheie

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Coliziunea

Marea Britanie, Germania, 
Acţiune

02:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Bravo, tată! (R)

Romania, Comedie
01:30 Lasă-mă, îmi place! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce-amara (R)

India, Dramă
11:45 Dragostea găseşte o cale 

(R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:00 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Baronii

17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Păcatele unui poliţist - 

Ultimul apel: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
22:30 Miracolul din Nazaret

Italia, Spania, SUA, 
Bulgaria, Aventuri, Dramă

00:45 Un sarut de Craciun (R)

SUA, Comedie, Dramă 

08:10 Poveste adevărată

SUA, Dramă, Mister, 
Thriller

09:55 Cel mai violent an

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

12:00 Scott Pilgrim împotriva 

tuturor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Fantastic, 
Romantic

13:50 Aproape celebri

SUA, Aventuri, Comedie
15:55 De la cântec la cântec

SUA, Dramă, Romantic, 
Muzică

18:05 Minari

SUA, Dramă
20:00 Legea sângelui

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

21:55 Epoca de Aur

SUA, Dramă
22:55 30 de arginţi

Spania, Horror, Mister
23:50 Poker Face

SUA, Acţiune, Crimă 

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:00 Teleshopping

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Cursa prin istore (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Educatia la putere (R)

01:20 Reţeaua de idoli (R)

08:00 Favorul (R)

09:00 Sarutul otravit (R)

10:00 Dragoste de neinvins (R)

12:00 Tărâmul speranţei

13:00 Destinati iubirii

15:00 Pamantul, Soarele si tu

17:00 Dragoste de neinvins

19:00 Dragă mamă

21:00 Favorul

22:00 Sarutul otravit

23:00 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:00 Tărâmul speranţei (R)

01:00 Jocurile sorţii

Turcia, Comedie, Dramă
05:00 Păzeşte-mă de mine! (R)

Turcia, Dramă
06:00 Dragă mamă (R)

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

09:00 Alege reţeta naţională

11:10  Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP

01:30 Cronica cârcotaşilor (R)

03:30 Alege reţeta naţională (R)

05:30 Focus (R)

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă

08:00 Ne vedem de Crăciun

SUA, Dramă, Romantic
10:00 Crăciunul în meniu

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

12:00 Inelul de Crăciun

Dramă, Romantic
14:00 Crăciun la castel

Dramă, Muzical, Romantic
16:00 Rivali de Crăciun

Dramă, Romantic
18:00 Un Crăciun la Viena

SUA, Dramă, Romantic
20:00 Duet de Crăciun

Dramă, Romantic, Muzică
22:00 Crăciun la Glenbrooke

Dramă, Romantic
00:00 Spune „da” Crăciunului

Dramă, Romantic
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
05:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Lista neagră: în culise

07:35 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
09:40 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
11:25 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
12:25 Oamenii legii

Romania, Reality TV
13:25 Castle

SUA, Comedie, Crimă
15:20 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
17:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
18:05 Oamenii legii

Romania, Reality TV
19:05 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 NCIS: Los Angeles

SUA, Acţiune, Crimă
22:50 NCIS: Hawaii

SUA, Acţiune, Crimă
23:50 Oamenii legii

Romania, Reality TV
00:50 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă 

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

09:00 La pescuit de ton

10:00 La pescuit de ton

11:00 Istoria meşteşugurilor

11:30 Istoria meşteşugurilor

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Pierdut printre străini

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Atacuri teroriste anihilate

17:00 Climă virală

18:00 Vehicule gigant

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Fenomene meteo ciudate

21:00 Martor la dezastru

22:00 Războiul drogurilor

23:00 Trafi canţi pe aeroport

00:00 Baronii drogurilor

01:00 Dezastre în aer

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 La pescuit de ton

04:00 La pescuit de ton

05:00 Istoria meşteşugurilor

05:30 Istoria meşteşugurilor

B07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

national geo

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

prima

09:00 Tradiţii de la bunica

10:45 Dragoste dulce amara (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIRACOLUL 

DIN NAZARET
NAŢIONAL TV. ora 

22,30, aventuri, dramă, istoric, mister, 

2006, Italia, Spania, SUA, Bulgaria

Cu: Daniele Liotti,                    u

Dolph Lundgren

Titlu original: L’Inchiesta u

În anul 35, o serie de fenomene 
ciudate îl tulbură pe împăratul 
Tiberius. Un cutremur urmat de 
întunecarea cerului îl determină 
să-şi convoace astrologii care îl 
avertizează că semnele indică faptul 
că lumea se va schimba radical. Un 
nou regat este pe cale să se ridice în 
est. Îngrijorat de profeţii, împăratul 
îl cheamă din exil pe Tito Valerio 
Tauro, cel mai cunoscut anchetator 
roman. 

ÎNZĂPEZIŢI 

DE CRĂCIUN
DIVA. ora 18,00, 

romantic, 2021, SUA

Cu:  Kayla Wallace,           u

Jeremy Guilbaut

Titlu original: Christmas               u

Au Pair 

Kaley, o tânără bonă, a aşteptat 
cu nerăbdare să-şi petreacă 
sărbătorile cu familia ei. Numărase 
zilele până când îi putea vedea 
pe cei dragi, pentru a împărtăşi 
bucuria Crăciunului. Cu toate 
acestea, o furtună de zăpadă 
bruscă şi neaşteptată i-a perturbat 
planurile, făcându-i imposibilă 
călătoria spre casă. Dezamăgită, 
dar nu descurajată, Kaley a decis 
să profite la maximum de situaţie. 
Este hotărâtă să aducă magia 
Crăciunului celor două fetiţe de care 
are grijă împreună cu fermecătorul 
lor unchi.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:35 Pur şi simplu

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:10 Micuţa toboşăreasă

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Un detectiv afemeiat

Franta, Acţiune, Comedie, 
Crimă

02:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Lia - soţia soţului meu

Romania, Dramă, Romantic
23:00 Observator

23:30 Magazin UEFA

00:00 America Express -          

Drumul soarelui (R)

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

07:45 Start Show (R)

10:45 Dragoste dulce-amara (R)

India, Dramă
11:45 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:00 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Baronii

Romania, Comedie
17:15  Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Dragoste dulce-amara

India, Dramă
20:00 Sufl ete tradate

India, Familie
21:00 Fugi sau vei fi  mancat

SUA, Acţiune, SF
23:00 Miracolul din Nazaret (R)

Italia, Spania, SUA, 
Bulgaria, Aventuri, Dramă, 
Istoric, Mister

01:15  Poama acră

07:00 Povestea unui rechin

SUA, Animaţie
08:30 I wanna dance with 

somebody

SUA, Mister, Dramă
10:55 Doi la fel

SUA, Comedie, Acţiune
12:30 Dalíland

SUA, Romantic, Acţiune
14:10 Calamity, copilăria Marthei 

Jane Cannary

SUA, Animaţie
15:35 Drumuri neumblate

SUA, Dramă, Acţiune
17:00 Marele George Foreman:  

O poveste miraculoasă

SUA, Biografic
19:10 Şcoala ne aparţine

Franţa, Acţiune
21:00 O poveste de Crăciun

SUA, Romantic, Familie
22:45 Niciun accident

SUA, Documentar
00:25 Poliţia navajo: Clasa 57

Serial, 2023
01:25 Jerry Maguire

SUA, Acţiune, Suspans

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:00 Teleshopping

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor (R)

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Universitaria (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:50 Educatia la putere (R)

01:20 Destine ca-n fi lme (R)

08:00 Favorul (R)

09:00 Sarutul otravit (R)

10:00 Dragoste de neinvins (R)

12:00 Tărâmul speranţei

13:00 Destinati iubirii

15:00 Pamantul, Soarele si tu

17:00 Dragoste de neinvins

19:00 Dragă mamă

21:00 Favorul

22:00 Sarutul otravit

23:00 Păzeşte-mă de mine!

Turcia, Dramă
00:00 Tărâmul speranţei (R)

01:00 Jocurile sorţii

Turcia, Comedie, Dramă
05:00 Păzeşte-mă de mine! (R)

Turcia, Dramă
06:00 Dragă mamă (R)

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

09:00 Poezie şi delicateţuri

11:10  Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Vezi pentru mine

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Vezi pentru mine (R)

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                            

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Crăciun la castel

Dramă, Muzical, Romantic
10:00 Crăciun la Glenbrooke

Dramă, Romantic
12:00 Jocul de Crăciun

Comedie, Familie, Romantic
14:00 Crăciun în munţii                   

Blue Ridge

Canada, Comedie, Romantic
16:00 Ne vedem de Crăciun

SUA, Dramă, Romantic
18:00 Înzăpeziţi de Crăciun

SUA, Romantic
20:00 Spune „da” Crăciunului

Dramă, Romantic
22:00 Crăciun regal pe gheaţă

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Un brad şi doi îndrăgostiţi

Dramă, Familie
02:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
05:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Lista neagră: în culise

07:30 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
09:25 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
11:25 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
12:20 Oamenii legii

Romania, Reality TV
13:20 Castle

SUA, Comedie, Crimă
15:10 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
17:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
18:05 Oamenii legii

Romania, Reality TV
19:05 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:50 Doc - În mâinile tale

Italia, Dramă
00:05 Oamenii legii

Romania, Reality TV
01:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

09:00 La pescuit de ton

10:00 La pescuit de ton

11:00 Istoria meşteşugurilor

11:30 Istoria meşteşugurilor

12:00 Oceanul pe uscat

13:00 Pierdut printre străini

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Atacuri teroriste anihilate

17:00 Climă virală

18:00 Supermaşini

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

21:00 Trafi canţi pe aeroport

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Securitatea aeroportului

00:00 Baronii drogurilor

01:00 Dezastre în aer

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 La pescuit de ton

04:00 La pescuit de ton

05:00 Istoria meşteşugurilor

07:00 Doctor Pol

08:00 Insula fără legi

national geo

07:00 World Wide Banciu

08:00 Focus

prima

07:45 Start Show (R)

10:45 Dragoste dulce amara (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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revenire
Când joacă Chuck Norris 
într-un nou fi lm? Când vrea el!

La 11 ani după ce şi-a luat adio de 
la cinematografi e în „Eroi de sacri-
fi ciu 2“, Chuck Norris revine. Starul 
din „Walker, poliţist texan“ a fi lmat 
în acest an „Agent Recon“, un fi lm 
de acţiune ştiinţifi co-fantastic pro-
gramat să fi e lansat în 2024, potrivit 
Deadline.

Chuck Norris, acum în vârstă de 
83 de ani, va juca alături de Marc 
Singer, protagonistul mini-seria-
lului „V“, şi Derek Ting, care este 
şi scenaristul şi regizorul fi lmului 
„Agent Recon“. „Cu unii dintre cei 
mai mari eroi din lume, Chuck Nor-
ris şi Marc Singer în distribuţie, tre-

buie să fi e distractiv pentru fani“, 
a declarat Ting într-un comunicat, 
relatează News.ro.

Fiul lui Chuck, Dakota, a core-
grafi at toate luptele tatălui său și 
suntem asiguraţi că pelicula a fost 
fi lmată cu cele mai bune echipa-
mente disponibile la Hollywood.

„Agent Recon” urmăreşte aven-
turile lui Alastair (Chuck Norris), 
comandantul unei echipe de forţe 
speciale chemate să investigheze o 
bază din New Mexico suspectată că 
face experimente pe extratereştri. 
În timp ce se afl ă acolo, echipa dă 
peste o fi inţă neidentifi cată cu o for-

ţă extraordinară şi cu abilitatea de 
a controla minţile soldaţilor. Însoţit 
de un începător şi de un veteran al 
puşcaşilor marini, Alastair merge 
să se confrunte cu acest monstru 
care este gata să distrugă întreaga 
umanitate, potrivit sinopsisului de 
pe fi lmnow.ro.

De la apariţia sa în „Expendables 
2”, Chuck Norris nu a mai apărut 
pe marele ecran. El şi-a împrumu-
tat vocea doar într-un episod din 
sitcomul „The Goldbergs” şi a avut 
o apariţie surpriză în serialul de 
acţiune „Hawaii Five-0“, în 2020.  
. Cristinel Luca

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Vedeta de comedie Kevin 

Hart are o propunere foarte 

profi tabilă și caută recruţi. Este 

cineva interesat să fure aur 

în valoare de aproximativ 500 

de milioane de dolari? Nicio 

presiune!

În „Lift”, noul fi lm al regizorului 
F. Gary Gray („Friday”, „Set It Off”, 
„The Italian Job”, „The Fate of the 
Furious”, „Straight Outta Comp-
ton”), o bandă de criminali experţi 
este recrutată pentru a preveni un 
atac terorist făcând ceea ce fac ei 
mai bine – jefuirea celor bogaţi. 
Este un furt (Lift – n.red.) simplu, 
nimic complicat. În afară de faptul 
că furtul va avea loc într-un avion 
în mijlocul zborului, la peste 13.000 
de metri altitudine. Numiţi-o tur-
bulenţe neașteptate! „Trataţi asta ca 
orice alt furt”, spune Hart echipei 
sale. Ei vor trebui să lase deoparte 
orice posibilă teamă de înălţime 
dacă vor să reușească acest lucru.

Cyrus este creierul echipei din 
„Lift”, un hoţ experimentat care 
este convins să lucreze cu guver-
nul pentru o ultimă lovitură. El 
este interpretat de Kevin Hart, 
într-un rol care tinde către per-
sonajul mai orientat spre acţiune 
pe care l-a testat în fi lme precum 
„Central Intelligence” („Agenţi 
aproape secreţi”), unde a jucat 
alături de Dwayne Johnson.

Agentul Interpol Abby 
Gladwell (Gugu Mbatha-Raw) are 
numărul lui Cyrus - este reticentă 
să-l recruteze pentru o misiune cu 
mize atât de mari. Dar sub propria 
ei supraveghere, Abby este convin-
să să-i dea ticălosului și echipei lui 
o șansă.

Maestrul deghizării Denton 
este o parte integrantă a echipa-
jului lui Cyrus și un prieten apro-
piat. Cameleonicul criminal este 
interpretat de un actor cu abilităţi 
similare – Vincent D’Onofrio, no-
minalizat la Emmy, care el însuși 
a învăţat câteva trucuri de la un 
magazin de magie pe care l-a frec-
ventat în tinereţe.

Camila este șoferul de evadare 
al echipei, cu abilităţi de neegalat. 
Desigur, asta nu înseamnă nea-
părat că este pregătită să zboare 
cu un avion privat. Dar, se știe, 
pregătirea este oricum supraeva-
luată. Úrsula Corberó are propria 
sa istorie a jafurilor pe ecran – 
ea a jucat-o pe Tokyo în „Money 
Heist”.

Bancherul de investiţii Lars 
Jorgensen își folosește statutul 
de cetăţean aparent onest pentru 
a acoperi o viaţă dedicată teroris-
mului fi nanciar. El este proprie-
tarul celor zece tone de aur – dar 
numai dacă Cyrus nu are ceva de 
spus despre asta. Lars este inter-
pretat de Jean Reno, o prezenţă cu 
adevărat internaţională pe ecran; 
de la debutul său în 1978, a apărut 
în producţii de fi lme americane, 
franceze, engleze, japoneze, spa-
niole și italiene.

Cu toate aceste personaje, dar 
și cu multe altele, vă puteţi întâl-
ni din ianuarie 2024, când „Lift” 
are programată lansarea pe 
Netfl ix.   .

JENNIFER 

ANISTON, 

DEVASTATĂ 

DE DISPARIŢIA 

LUI MATTHEW 

PERRY 

FRIENDS. Jennifer 

Aniston este devastată de 

moartea prietenului și colegului 

său, Matthew Perry, iar apropiaţii 

actriţei susţin că aceasta trece 

printr-o perioadă foarte difi cilă, 

fi ind profund afectată după 

înmormântarea regretatului actor, 

relatează fi mnow.ro. Jennifer a 

fost prezentă la înmormântarea 

lui Perry, fi ind însoţită de colegii 

din „Friends”. Apropiaţii actriţei au 

declarat că Aniston și Courteney 

Cox au fost cele mai afectate de 

moartea prematură a colegului 

lor. Mai mult, aceștia susţin că 

sunt îngrijoraţi pentru Jennifer, 

ea făcând cu greu faţă situaţiei. 

„Jen și Courteney sunt cele mai 

afectate. Jen este, probabil, cea 

care se luptă cel mai mult cu 

lipsa lui Matthew. Este a doua 

pierdere în mai puţin de un an, 

împlinirea unui an de la moartea 

tatălui său fi ind foarte curând, în 

noiembrie. Ea încă nu și-a revenit 

după afl area veștii”, au declarat 

apropiaţii lui Jennifer Locul unde a 

fost înmormântat Matthew Perry 

se afl ă la doar câteva minute de 

Studiourile Warner Bros, unde 

serialul „Friends” a fost fi lmat timp 

de peste zece ani.  . C.L. 

KEVIN HART, ÎNTR-UN NOU FILM DE ACŢIUNE-COMEDIE , „LIFT”

Vrea cineva să fure 
500 de milioane 
de dolari?
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de afrodiziace 
pentru efect maxim

15cinema
Kevin Hart, 
într-un nou fi lm 
de acţiune-comedie

Fotbaliştii Lionel Messi, Ronaldo şi 

Gheorghe Hagi, precum şi actorii Justin 

Bieber, Sean Connery sau Daniel Craig, 

dar și Beyonce sau Michael Jackson, 

pot fi  admiraţi în cadrul unei captivante 

expoziţii prezentate la Bucureşti de Muzeul 

Figurilor de Ceară, care a fost deschisă pe 4 

noiembrie.

Până pe 7 ianuarie 2024, bucureştenii 
pot intra în minunata lume a fi gurilor de 
ceară şi pot surprinde instantanee alături 
de legendele din lumea sportului şi a cine-
matografi ei, au anunţat organizatorii, în-
tr-un comunicat de presă transmis agenţi-
ei news.ro.

Pasionaţii de fotbal vor descoperi fi guri-
le de ceară aparţinând unor personalităţi 
precum Lionel Messi, Ronaldo sau Gheorghe 
Hagi, iar amatorii de tenis îi pot întâlni pe Ilie 
Năstase, Ion Ţiriac sau Simona Halep.

Cei care preferă boxul se pot fotografi a cu 
Anthony Joshua.

Iubitorii de muzică se pot bucura de artişti 
precum Michael Jackson, Beyonce, Justin Bie-
ber, Ariana Grande, Luciano Pavarotti, Ade-
le, Mick Jagger, Smiley sau Inna.

La rândul lor, cinefi lii se vor putea întâl-
ni cu Leonardo DiCaprio, Mr. Bean, Jim Car-
rey, Al Pacino, Robert De Niro, Sean Connery, 
Anthony Hopkins sau Daniel Craig. De la re-
darea expresiilor faciale, până la detalii com-

plicate, cele 30 de replici au avut ca inspira-
ţie cele mai faimoase personalităţi naţiona-
le şi mondiale, precizează sursa citată. Rea-
lizate cu deosebită atenţie şi precizie, fi guri-
le de ceară au necesitat fi ecare şase luni pen-
tru realizarea în cel mai mic detaliu, care să 
se apropie cât mai mult de original.

Expoziţia se afl ă la etajul 1 din ParkLake 
Shopping Center (în parcul IOR) şi este des-
chisă pe tot parcursul programului de func-
ţionare al centrului comercial.

Biletele pot fi  achiziţionate din zona eve-
nimentului, iar preţul este de 30 de lei pen-
tru adulţi şi 20 de lei pentru elevi, studenţi 
şi pensionari. Pentru copiii cu vârsta de pâ-
nă la 6 ani, intrarea este gratuită.  , V.L. 

’
Cinefi lii se vor 

putea întâlni cu 

Leonardo DiCaprio,                      

Mr. Bean, Jim 

Carrey, Al Pacino, 

Robert De Niro, 

Anthony Hopkins 

sau Daniel Craig

Fotbaliştii Lionel Messi, Ronaldo şi

Gheorghe Hagi, precum şi actorii Justin 

Pasionaţii de fotbal vor descoperi fi guri-
le de ceară aparţinând unor personalităţi 

plicate, cele 30 de replici au avut ca inspir
ţie cele mai faimoase personalităţi naţion

BEYONCE şi MESSI, 
la Bucureşti
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